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一誠堂書店オンラインショップ
https://www.isseido-books.co.jp/shop/

　新入荷品や在庫を閲覧、そのままご注文いただけます　

　古書の買受けについて
　ご不要な書物などございましたら、ぜひ私共にご相談下さい。評価は各分

野専門の係が、豊富な経験をもとに責任を持って行いますので、必ずご満足

頂けるものと確信しております。

　本のご処分、ご整理の際には、創業119年の伝統と信用を重んじる「一誠堂」

を是非ご利用下さい。

會津八一氏書額「一誠堂」昭和 12（1937）年
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洋
9	

ビ
シ
ョ
ッ
プ
夫
人
（
バ
ー
ド
）

	

ペ
ル
シ
ャ
、
ク
ル
デ
ィ
ス
タ
ン
旅
行
記

	

一
八
八
一
年
刊　

初
版　

全
二
冊      

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
 7	
バ
ー
ド
　
マ
レ
ー
半
島
紀
行

	
一
八
八
三
年
刊　

初
版　

背
革
装

	
                                                   

一
三
二
、
〇
〇
〇
円 

洋
 4	

ベ
イ
ツ
　
ア
マ
ゾ
ン
河
の
博
物
学
者

	

一
八
六
三
年
刊　

初
版　

背
革
装　

全
二
冊

	
                                                              

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
12	

コ
リ
ー
　
登
山
記
　
初
版　

	

ハ
ー
マ
ン
・
ウ
ー
レ
イ
旧
蔵
書　

              

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
 6	
ビ
ー
チ
　
太
平
洋
、
ベ
ー
リ
ン
グ
海
峡
探
検
航
海
記

	
一
八
三
一
年
刊　

初
版　

総
革
装　

全
二
冊

	
                                                          

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋 10	 シャップ・ドートローシュ　	シベリア旅行記
	 1770 年刊　英訳初版　総革装　少傷み有
	                                                                             220,000 円

－ 洋書 2 －
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洋
16	

デ
ュ
ト
ル
イ
ユ
・
ド
・
ラ
ン
　

	

中
央
ア
ジ
ア

	

一
八
八
九
年
刊　

傷
み
有　

全
二
冊

	
                                     

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
17	

デ
ュ
ト
ル
イ
ユ
・
ド
・
ラ
ン

	

一
八
九
〇
ー
八
九
五
年
高
地
ア
ジ
ア
学
術
探
検

	
グ
ル
ナ
ー
ル
編　

本
文
三
冊　

地
図
帳
一
冊

	
少
傷
み
・
ヤ
ケ
有　

全
四
冊

	
                                            

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
22	

フ
ラ
ン
ク
リ
ン
　
北
極
海
探
検
記
録

	

一
八
二
三
年
刊　

初
版　

背
革
装

	
                                                   

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋 26 ー 32, 35 ー 39　スヴェン・ヘディン　著作　分売

洋
24	

ゴ
ー
ド
ン
　
世
界
の
屋
根

	

一
八
七
六
年
刊　

背
革
装               

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  
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洋
34	

ヘ
デ
ィ
ン
　
南
チ
ベ
ッ
ト
探
検
調
査
報
告

	

本
文
九
冊
、
地
図
二
冊
、
パ
ノ
ラ
マ
一
冊

	

少
傷
み
・
シ
ミ
有　

全
一
二
冊　

付
内
容
案
内
見
本

	

　

                                                        

九
九
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
75	

ヘ
ル
マ
ー
ゼ
ン
　
一
八
三
四
年
ア
ル
タ
イ
紀
行

	

背
革
装　

                                     

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
76	

河
口
慧
海
　
西
蔵
旅
行
記
　
初
版     

六
六
、
〇
〇
〇
円  

洋 33	 ヘディン　1899 ～ 1902 年中央アジア旅行の科学的成果
	 旧蔵印・傷み・直し有　1904-20 年刊	　2 ファクシミリ地図欠　
	 全 6 巻 9 冊  　　　　　                                                                 935,000 円

－ 洋書 4 －
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洋 79	 マルコ・ポーロ　東方見聞録
	 マリオット・リディス挿絵
	 限定 121 部　未製本　           176,000 円

洋
84	

オ
ド
ノ
ヴ
ァ
ン
　
メ
ル
ヴ
の
オ
ア
シ
ス

	

一
八
八
二
年
刊　

地
図
直
し
有　

 

背
革
装

	
全
二
冊                                 

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
85	
レ
イ
　
マ
ッ
タ
ー
ホ
ル
ン
登
頂
記
　
限
定
一
五
部

	

背
ヴ
ェ
ラ
ム
装　

局
紙
刷　

            

四
九
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
87	

レ
ー
リ
ヒ
　
ヒ
マ
ラ
ヤ
画
譜
　
限
定
五
百
部　

	

大
型
本　

少
傷
み
・
虫
食
い
有　

    

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
86	

リ
ヒ
ト
ホ
ー
フ
ェ
ン
　
中
国

	

第
一
ー
四
巻
及
び
大
型
地
図
帖　

一
八
七
七
ー

一
九
一
二
年
刊　

第
三
巻
傷
み
有　

蔵
印
、
地
図
帖
の

背
傷
み
有　

五
冊                         

二
、
二
〇
〇
、
〇
〇
〇
円  
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洋
94	

ウ
ィ
ン
パ
ー
　
ア
ン
デ
ス
登
攀
記

	

二
版　

一
八
九
一
ー
九
二
年
刊　

付
補
巻

	
                                                  

三
八
、
五
〇
〇
円  

洋
93	

ホ
ワ
イ
ト
　
ヒ
マ
ラ
ヤ
風
景
画
文
集

	

一
八
三
六
ー
三
七
年
刊　

初
版　

 

改
装
背
革
装

	

二
冊                                            

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
89	

ス
マ
イ
ス
　
花
の
渓
谷

	

デ
ラ
ッ
ク
ス
版　

著
者
署
名
入
本　

植
物
種
付

	
                                                  

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋 97	 サンソン　世界図
	 1650 年頃刊　彩色　少裏打ち有　額入
	                                                                           132,000 円

洋 99	 オルテリュース　韃靼図
	 1598 年頃刊　彩色　額入
	                                                                          275,000 円

洋 98	 サンソン　アジア図
	 1665 年頃刊　彩色　額入
	                                                                          154,000 円
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洋 104	 イラストレイテッド・ロンドン・ニュース編　	
ロンドンとテムズ河流域絵図

	 1860 年頃刊　絵図の両脇裏側に補強有
	                                                                             242,000 円

洋
107	

オ
ー
ル
コ
ッ
ク
　

	

初
学
用
日
本
文
典
綱
要
　
一
八
六
一
年
　

	

上
海
刊　

傷
み
・
少
直
し
有

　                                                       

一
、
一
五
五
、
〇
〇
〇
円

洋 100	 オルテリュース・テイセラ　日本図
	 1570 年頃刊　彩色　額入
	                                                                605,000 円

洋 101	 メルカトール及びホンディウス　
	 中国・日本図　1613 年頃刊　彩色　
	 少擦れ有　額入                                    418,000 円

洋 102	 ホンディウス　日本図
	 1633 年頃刊　彩色　額入
	                                                                605,000 円

洋 103	 シャトラン　日本図
	 1719 年頃刊　彩色　額入
	                                                        242,000 円

－ 洋書 7 －
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洋 113	 オーズリー及びボウズ  

	 日本陶磁器図録  1877 年刊　大型本　

	 背革装　旧蔵印有                               220,000 円

洋
120	
ド
・
ベ
ッ
カ
ー
　
不
夜
城
　

	

吉
原
遊
郭
の
歴
史　

初
版　

色
刷
石
版
、

	

木
版
画
九
枚 
旧
蔵
印
有    

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
124	

ビ
ゴ
ー
　
国
会
議
員
之
本

	

一
八
九
〇
（
明
治
二
三
）
年
刊　

	

綴
じ
直
し
・
擦
れ
有             

二
七
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
125	

ビ
ゴ
ー
版
画
集
　
ま
た

	

一
八
八
四
（
明
治
一
七
）
年
刊

	

表
紙
少
汚
れ
有                     

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
127	

（
ア
ト
キ
ン
ソ
ン
）

	

改
訂
増
補
　
横
浜
方
言
教
則
本

	

横
浜
と
江
戸

　
一
八
七
九
年　

横
浜
刊　

少
傷
み
有

	

付
一
九
五
三
年
復
刻
版　

二
冊　
　

  

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
128	

ブ
ラ
ッ
ク
　
ヤ
ン
グ
・
ジ
ャ
パ
ン

	

横
浜
と
江
戸

　
一
八
八
〇
ー
八
一
年
刊

	

初
版　

オ
リ
ジ
ナ
ル
写
真
一
五
枚
貼
付

	
                                          

一
、
二
一
〇
、
〇
〇
〇
円  
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洋
138	

シ
ャ
ッ
ピ
　

	
ロ
ー
マ
教
皇
グ
レ
ゴ
リ
ウ
ス
一
三
世
伝

	
一
五
九
六
年　

ロ
ー
マ
刊　

天
正
少
年
使
節
謁

見
記
事
及
び
コ
レ
ジ
オ
図
入　

シ
ミ
・
少
傷
み
・

	

直
し
有　

蔵
印
有
背
革
装

	
                                       

一
、
五
九
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
139	

ク
ロ
ー
デ
ル
　
都
々
逸               

八
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
141	

コ
ー
ン
ウ
ォ
リ
ス

	

ペ
リ
ー
来
航
後
二
度
の
日
本
紀
行

	

一
八
五
九
年
刊　

着
色
石
版
画
八
枚
入　

	

水
シ
ミ
有　

全
二
巻
合
冊                

一
五
四
、
〇
〇
〇
円 

洋
137	

シ
ャ
ル
ル
ボ
ア
　
日
本
誌

	
一
七
五
四
年　

パ
リ
刊　

古
革
装　

印
有

	
全
六
冊                                                

一
七
六
、
〇
〇
〇
円 

洋
142	

ク
ラ
ッ
セ
　
日
本
西
教
史

	

一
七
〇
五
ー
〇
七
年　

英
訳
初
版　

背
革
装　

第
二
巻
の
余

白
破
れ
、
水
シ
ミ
有　

全
二
冊                    

一
七
六
、
〇
〇
〇
円 
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洋
146	

チ
リ
メ
ン
本
　
ジ
ェ
ー
ム
ズ
夫
人
英
訳

	

文
福
茶
釜
　
日
本
昔
噺
第
一
六
号　

大
正
六
年

	

長
谷
川
武
次
郎
刊　

少
傷
み
有

	
                                            

三
三
、
〇
〇
〇
円  

洋
147	

チ
リ
メ
ン
本
　
ジ
ェ
ー
ム
ズ
夫
人
英
訳

	

三
つ
の
顔
　
大
判　

大
正
一
四
年

	

長
谷
川
武
次
郎
刊　

美
本

	
                                            

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋
145	

チ
リ
メ
ン
本
　
ミ
ラ
ー
英
訳

	

か
ぐ
や
姫
　
日
本
昔
噺
番
外　

明
治
二
二
年
刊

	

少
シ
ミ
有                                    

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
144	
チ
リ
メ
ン
本
　
ハ
ー
ン
英
訳

	

日
本
昔
噺
集
　
大
判　

元
帙
入　

全
五
冊

	
                                             

三
三
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
143	

チ
リ
メ
ン
本
　
英
語
版
日
本
昔
噺
集

	

タ
ム
ソ
ン
他
訳
　
第
一
ー
二
〇
号
及
び
鉢
か
つ
ぎ　

明
治
一
八
ー
昭
和
一
五
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

	

少
擦
れ
有　

完
全
揃　

二
一
冊

	
                                                            

 
 

九
二
四
、
〇
〇
〇
円  
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洋
148	

チ
リ
メ
ン
本
　
ジ
ェ
ー
ム
ズ
夫
人

	

思
い
出
草
と
忘
れ
草

	

日
本
昔
噺
第
二
二
号
　
大
判　

第
一
二
版

	

昭
和
一
四
年　

西
宮
興
作
刊　

美
本

	
                                            

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
149	

チ
リ
メ
ン
本
　
ヂ
エ
イ
ム
ズ
夫
人
英
訳

	

桃
太
郎
　
日
本
昔
噺　

昭
和
七
年

	
長
谷
川
商
店
刊　

大
判　

美
本

	
                                                      

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋
150	
チ
リ
メ
ン
本

	
ジ
ェ
イ
ム
ズ
・
ケ
イ
ト
英
訳
　
鉢
か
つ
ぎ

	

日
本
昔
噺　

昭
和
九
年　

西
宮
與
作
刊

	

大
判　

美
本                               

九
九
、
〇
〇
〇
円  

洋
152	

チ
リ
メ
ン
本
　
フ
ロ
ー
レ
ン
ツ
　
日
本
和
歌
選

	

ロ
イ
ド
英
訳　

明
治
二
九
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

	

少
折
れ
有　

元
帙
付                         

四
九
、
五
〇
〇
円  

洋
153	

チ
リ
メ
ン
本
　
フ
ロ
ー
レ
ン
ツ
　
孝
女
白
菊

	

ロ
イ
ド
英
訳　

明
治
三
〇
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

	

元
帙
付                                                

四
九
、
五
〇
〇
円  

洋 151	 チリメン本　ハーモニー　日本の音楽
	 明治二八年　秋山愛三郎刊　少擦れ有
	                                                        132,000 円
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洋
157	

チ
リ
メ
ン
本
　
カ
ラ
ス
　
カ
ル
マ

	

明
治
二
九
年
（
一
八
九
六
）
刊

	

第
三
版                                    

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
156	

チ
リ
メ
ン
本

	

日
本
の
女
性
の
一
二
か
月

	

明
治
三
六
年
カ
レ
ン
ダ
―

	

明
治
三
五
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊　

	

少
傷
み
有                                 

七
四
、
八
〇
〇
円 

洋
155	
チ
リ
メ
ン
本
　

	
ボ
ウ
ル
ズ
　
い
と
し
の
ク
ー
ド
ル
ズ

	
二
版
　
一
八
九
五
（
明
治
三
五
）
年
刊

	

赤
十
字
文
庫
シ
リ
ー
ズ　

少
シ
ミ
有

 	
                                                  

一
五
四
、
〇
〇
〇
円  洋 154	 チリメン本　秋山愛三郎　六歌仙

	 明治 27 年　少傷み・シミ有横長本
	                                                                  242,000 円

洋 158	 チリメン本　エドワーズ　居留者の詩
	 明治 32年　長谷川武次郎刊　少傷み有
	                                                                             330,000 円

洋 159	 チリメン本　小川一真及び高島捨太　
	 日本人の生活　チリメン本写真帖　2版
	                                                               66,000 円

－ 洋書 12 －
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洋
163	

チ
リ
メ
ン
本
　
仏
語
版
日
本
昔
噺
集

	

ド
ー
ト
ゥ
ル
メ
ル
他
訳　

明
治
一
八
ー
大
正
二
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊　

少
シ
ミ
・
傷
み
有

	
                       

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

六
六
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
161	

チ
リ
メ
ン
本
　
ス
ミ
ス
夫
人
　

	

日
本
の
子
ど
も
の
一
生
　
大
判

	
大
正
三
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊　

美
本

	
                                             

一
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋 160	 チリメン本　岡田松生　日本の一生
	 明治 27年　足助房太郎刊　四版
	 少傷み有　全 2 冊                         165,000 円

洋 162	 チリメン本　鈴木米次郎　壮士節
	 明治 31年　十字屋刊　横長本　少シミ有
	                                                               308,000 円

洋 164	 チリメン本　バルブトー　フロリアン寓話集
	 1895年　美本　函付　全 2 冊
	                                                                    165,000 円

－ 洋書 13 －
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洋 168-172    	チリメン本　シプロク及びグロート訳　日本昔噺　独語版
	 　　明治 18 －昭和 6 年　長谷川武次郎刊　分売　

洋
165	

チ
リ
メ
ン
本
　
ス
ペ
イ
ン
語
版
日
本
昔
噺
集

	

エ
ス
パ
ダ
訳　

大
正
三
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊 

	
 

オ
リ
ジ
ナ
ル
箱
付    

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
七
四
八
、
〇
〇
〇
円

洋 166	 チリメン本　フローレンツ　孝女白菊
	 明治 28年　長谷川武次郎刊　初版
	 正誤表（ちりめん）付                    77,000 円

洋 167	 チリメン本　フローレンツ独訳
	 東の国からの詩の挨拶
	 第 14 版　帙留め具壊れ有             33,000 円

－ 洋書 14 －
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洋 177	 平紙本　シェイド・アンド・サンシャイン
	 絵・鈴木華邨及び三島蕉窓　明治 29 年　
	 長谷川武次郎刊                                    66,000 円

洋
176	

平
紙
本
　
フ
ロ
ー
レ
ン
ツ
　
孝
女
白
菊

	

明
治
二
八
年　

長
谷
川
武
次
郎
刊

	
                              

　
　
　
　
　
　
　    

八
五
、
八
〇
〇
円 

洋
175	
平
紙
本
　
ド
ー
ト
ル
メ
ル
仏
訳
　
舌
切
り
雀

	
明
治
一
八
年　

弘
文
社
刊

	
                   

　
　
　
　
　
　
　    

五
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
174	

平
紙
本
　
ド
ー
ト
ル
メ
ル
仏
訳
　
猿
蟹
合
戦

	

明
治
一
八
年　

弘
文
社
刊

	
                   

　
　
　
　
　
　
　    

五
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
173	

平
紙
本
　
ボ
ス
ト
ウ
ィ
ッ
ク
　
お
ゆ
ち
ゃ
さ
ん

	

明
治
二
三
年　

弘
文
社
刊　

少
擦
れ
有

	
                             

　
　
　
　
　
　
　    

一
〇
七
、
八
〇
〇
円 

洋 178	 平紙本　ヴェルハーレン　日本のイメージ
	 絵・鈴木華邨　長谷川武次郎刊　美本　函付
	                                                                    440,000 円

－ 洋書 15 －
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洋
195	

ゴ
ー
チ
ェ
及
び
西
園
寺
公
望
　
蜻
蛉
集

	

仏
訳
和
歌
集　

山
本
芳
翠
挿
絵

	

表
紙
シ
ミ
有                                  

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
191	

藤
田
嗣
治
挿
絵
本
　

	

リ
ュ
シ
ュ
ア
ン
・
グ
ロ
ー

	

千
の
黄
金
の
花
弁
を
も
つ
花

	

マ
カ
ー
ル
法
版
画
五
枚
入　

限
定
一
〇
六
部

	
                                                

五
五
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
189	
藤
田
嗣
治
挿
絵
本

	
ク
ロ
ウ
デ
ル
　
朝
日
の
中
の
黒
い
鳥

	
オ
リ
ジ
ナ
ル
版
画
入　

限
定
版　

少
シ
ミ
有                   

 	
                                                      

二
六
四
、
〇
〇
〇
円  

洋
188	
フ
ィ
ッ
セ
ル

	
日
本
国
の
知
識
に
対
す
る
寄
与
　
日
本
風
俗
備
考

	
一
八
三
三
年
刊　

手
彩
色
図
版
一
五
枚
挿
入

	

総
革
装                                                 

九
三
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
186	

フ
ァ
レ
ー
ル
　
ラ
・
バ
タ
イ
ユ
（
戦
闘
）

	

フ
ォ
ル
ク
レ
挿
絵
　
著
者
用
特
別
版

	

オ
リ
ジ
ナ
ル
・
デ
ッ
サ
ン
画
三
枚
入　

総
革
装

	

少
傷
み
有　

付
函                              

一
九
八
、
〇
〇
〇
円  

洋 190	 藤田嗣治挿絵本
	 ジロドゥー　イメージとの戦い
	 限定 1100 部　表紙少ヤケ有          176,000 円

－ 洋書 16 －
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洋
268	

日
下
部
金
兵
衛
　
帝
国
ホ
テ
ル

	

鶏
卵
紙 　

手
彩
色　

      

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
267	

ベ
ア
ト
　
生
麦
事
件
の
現
場

	
                                   

一
七
六
、
〇
〇
〇
円 

洋
245	

モ
ン
タ
ヌ
ス
　
日
本
誌

	

一
六
七
〇
年
刊　

オ
グ
ル
ビ
ー
英
訳

	

折
込
銅
版
図
二
五
枚
入　

少
傷
み
有

	

総
革
装　

直
し
有         

九
九
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
241	

モ
デ
ィ
　
日
本
時
計
彙
集

	

二
〇
〇
部
限
定
版　

限
定
番
号
一
番

	

特
別
総
革
装                     

二
七
五
、
〇
〇
〇
円

洋 225	 ケンペル　日本誌　1728年　英文初版・後刷
	 銅版図 45 枚挿入　総革装　	少水シミ・汚れ・直

し有　全２冊                                              1,760,000 円
洋 228	 キーリング　日本ガイドブック
	 Ａ・ファルサーリ改訂　4 版                    176,000 円

－ 洋書 17 －
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洋
285	

ロ
ニ
ー
　
詩
歌
撰
集
　
一
八
七
一
年
刊

	

ア
ー
ネ
ス
ト
・
サ
ト
ウ
旧
蔵
書
込
本　

	

背
革
装　

直
し
有                

五
五
〇
、
〇
〇
〇
円

洋
272	

ピ
ン
ト
　
遍
歴
記
　
一
六
五
三
年
刊

	

英
訳
初
版　

一
箇
所
破
れ
有　

背
革
装

	
                                          

一
、
二
一
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
271	
（
内
田
九
一
）
金
幣
写
真
館

	
皇
居
西
丸
下
大
名
小
路
　
鶏
卵
紙

	

手
彩
色                    

 

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
270	
内
田
九
一
　
鹿
児
島
市
内

	
明
治
五
（
一
八
七
二
）
年
頃　

手
彩
色

	
左
上
端
に
一
セ
ン
チ
ほ
ど
の
切
れ
目
有

	
                                 

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
269	

日
下
部
金
兵
衛
　
二
重
橋

	

鶏
卵
紙　

手
彩
色         

八
八
、
〇
〇
〇
円  

洋 294	 シーボルト旧蔵「日本植物図譜」コレクション
	 限定 450 部　大型本　付和文解説篇　2 巻 3 冊
	                                                                              198,000 円

－ 洋書 18 －
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洋 327	 ダブリィ・デ・テルサン　中国と東トルキスタンの
マホメット教　挿絵Ｆ・レガメ　1878 年刊　第 2
巻タイトル頁欠　蔵印有　全 2 冊           264,000 円

洋
320	

ボ
ク
サ
ー
　
王
政
復
古
期
の
マ
カ
オ

	

英
語
及
び
ポ
ル
ト
ガ
ル
語
両
文

	

四
七
五
部
限
定
版             

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
303	

フ
ァ
レ
ン
テ
ィ
ン
　
阿
蘭
陀
人
日
本
通
航
交
易
誌

	

一
七
二
六
年
刊　

大
型
本　

新
旧
イ
ン
ド
誌
、

	
第
五
巻
第
二
部　

背
革
装                  

四
四
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
297	

日
本
の
労
働
と
磁
器
　
在
日
米
国
曹
路
地
館
編

	

著
者
ヴ
ァ
ン
・
ビ
ュ
ー
レ
ン
署
名
入
本

	

一
八
八
二
（
明
治
一
五
）
年
刊　

傷
み
有

	
                                                      

一
六
五
、
〇
〇
〇
円  

洋 313	 コックス　ロシア人のアメリカ・アジア両大陸間の発見及
び中国通商史　1780 年刊　改訂 2 版　総革装　背直し有

	                                                                                                  132,000 円

洋 329	 ドレ　中国の迷信の研究
	 彩色図版多数挿入　全 18 冊              770,000 円

－ 洋書 19 －

002-024_131号洋書.indd   19002-024_131号洋書.indd   19 2022/10/21   17:522022/10/21   17:52



洋
403	

フ
ン
ボ
ル
ト
　

	

中
央
ア
ジ
ア
の
山
脈
と
気
候
風
土
の
比
較
調
査
記

	

一
八
四
三
年
刊
　
初
版　

改
装
本　

直
し
有 

	
                                                          

一
六
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
382	

ウ
ォ
ー
レ
ス
　
マ
レ
ー
諸
島

	

一
八
六
九
年
刊
　
初
版　

背
革
装　

少
シ
ミ
有　

	

著
者
か
ら
出
さ
れ
た
手
紙 （
宛
先
不
明
）
付
　
全
二
冊

	
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

四
九
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
355	

小
川
一
真
　
チ
リ
・
チ
ャ
イ
ナ

	

義
和
団
事
変
と
北
京
包
囲
網
写
真
集

	

独
・
英
語
両
文 

 
 

 

　
　
　
　
　
　 

 
 

 

五
二
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
343	
ク
ラ
プ
ロ
ー
ト
訳
注
　
満
州
語
古
文
選
集

	
一
八
二
八
年
刊　

改
装
本　

水
シ
ミ
有

	
                                                               

二
六
四
、
〇
〇
〇
円

洋
338	
ホ
ブ
ソ
ン
　
デ
ヴ
ィ
ッ
ト
・
コ
レ
ク
シ
ョ
ン

	
中
国
陶
瓷
図
録　

限
定
六
五
〇
部　

函
壊
れ
有

	
                                                                  

九
三
五
、
〇
〇
〇
円 

－ 洋書 20 －
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洋
511	

ス
タ
イ
ン
　
西
イ
ラ
ン
踏
査
記
　
初
版 

                                        　
　
　
　

            

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
484	

ク
ラ
ウ
ス
ト
ン
　
シ
ン
ド
バ
ー
ド
物
語

	

一
八
八
四
年
刊

　
私
家
版

　
限
定
五
十
部

	

総
革
装

　
少
擦
れ
有 

 

　
　
　 

 
 

一
三
二
、
〇
〇
〇
円

洋
426	

ス
タ
イ
ン
　
キ
ャ
セ
ー
砂
漠
の
遺
跡

	

初
版 

　
少
シ
ミ
有　

全
２
冊       

二
二
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
425	

ス
タ
イ
ン

	

北
西
イ
ン
ド
・
南
東
イ
ラ
ン
調
査
報
告	

　

	

地
図
四
枚
入                                

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋 441	 エドワーズ　ロシアの対インド・プロジェクト
	 1885年刊　私家版　少傷み有            110,000 円

洋 521	 アウグスティヌス全集
	 1834—38年刊　総ヴェラム装　全11巻15冊
	                                                           385,000 円

－ 洋書 21 －
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洋
668	

フ
ラ
ン
ス
人
の
自
画
像
　
一
九
世
紀
風
俗
百
科

	

プ
リ
ス
ム
付　

一
八
四
〇
ー
四
二
年
刊

	

挿
絵
ガ
ヴ
ァ
ル
ニ
、
ド
ー
ミ
エ
、
グ
ラ
ン
ヴ
ィ
ル
他

	

背
革
装　

全
九
冊                              

一
三
二
、
〇
〇
〇
円  

洋
670	

ガ
ヴ
ァ
ル
ニ
新
作
品
集

	

一
八
五
七
年
頃
刊　

大
型
本　

背
革
装
少
シ
ミ
有

	
                                                      

一
三
二
、
〇
〇
〇
円

洋
654	

マ
テ
ィ
ス

	

ヴ
ァ
ン
ス
の
ド
ミ
ニ
ク
修
道
会
の
ロ
ザ
リ
オ
礼
拝
堂

	

マ
チ
ス
よ
り
細
川
護
立
宛
の
献
呈
本

	
                                                              

一
九
八
、
〇
〇
〇
円

洋
601	
ス
テ
フ
ァ
ヌ
ス
版
　
プ
ラ
ト
ン
全
集

	
一
五
七
八
年
刊　

希
・
羅
両
文

	

総
革
装　

水
シ
ミ
、
傷
み
有　

全
三
冊

	
                                                                

八
八
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
577	
ル
グ
ラ
ン
　

	
カ
イ
ロ
博
物
館
蔵
古
代
エ
ジ
プ
ト
遺
物
図
録

	
人
物
彫
像　

全
四
巻
二
冊 

 
 

 
 

 
 

 
 

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
553	

ギ
ボ
ン
論
文
集

	

一
七
九
六
年
刊　

少
シ
ミ
有　

総
革
装　

二
冊 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

一
八
七
、
〇
〇
〇
円  

－ 洋書 22 －
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洋
680	

ラ
ッ
カ
ム
挿
絵
本

	

ウ
ォ
ル
ト
ン
　
釣
魚
大
全
　
デ
ラ
ッ
ク
ス
版

	
限
定
七
七
五
部　

総
ヴ
ェ
ラ
ム
装　

箱
付

	
少
シ
ミ
有　
　
　
　
　

                        

三
〇
八
、
〇
〇
〇
円  

洋
685	
ユ
ザ
ン
ヌ
　
パ
リ
の
流
行	

　

	
一
八
九
八
年
刊　

一
〇
部
限
定
局
紙
刷
版

	
Ｆ
・
ク
ー
ル
ボ
ワ
ン
・
オ
リ
ジ
ナ
ル
素
描
図

	

二
五
枚
入                                    

四
九
五
、
〇
〇
〇
円  

洋
672	

フ
ッ
カ
ー
　
エ
キ
ゾ
チ
ッ
ク
な
花
々

	

一
八
二
三
―
二
五
年
刊　

手
彩
色
銅
板
画
一
六
三
枚

入　

背
革
装　

少
傷
み
有　

二
冊   

 

三
八
五
、
〇
〇
〇
円 

洋
687	

ユ
ザ
ン
ヌ
　
女
性

	

Ｆ
・
ロ
ッ
プ
ス
色
刷
り
版
画
八
枚
入

	

限
定
一
八
三
部　

一
八
九
六
年
刊　

	

背
革
装　

見
返
し
に
シ
ー
ル
跡
有 

	
                                                          

七
七
〇
、
〇
〇
〇
円  

洋
696	

一
八
五
六
年
オ
ッ
ク
ス
フ
ォ
ー
ド
・
ケ
ン
ブ
リ
ッ
ジ
・

	

マ
ガ
ジ
ン

	

一
八
五
六
年
刊　

創
刊
号
ー
十
二
号
ま
で
完
揃
い

	

モ
リ
ス
・
ロ
ゼ
ッ
テ
ィ
・
バ
ー
ン
・
ジ
ョ
ー
ン
ズ
他

	

総
革
装
直
し
有　

全
十
二
冊
合
本

 	
                                                                

一
、
七
六
〇
、
〇
〇
〇
円 

－ 洋書 23 －

002-024_131号洋書.indd   23002-024_131号洋書.indd   23 2022/10/21   17:522022/10/21   17:52



洋
711	
ダ
ル
マ
ー
ニ
ュ
　

	
一
四
ー
二
〇
世
紀
の
ト
ラ
ン
プ	

総
革
装　

全
二
冊

	
                                              

 

四
六
二
、
〇
〇
〇
円 

洋
709	

グ
レ
イ
　
フ
ラ
イ
・
フ
ィ
ッ
シ
ン
グ

	

一
八
九
九
年
刊　

総
革
装              

一
九
八
、
〇
〇
〇
円 

洋
725	

ス
ミ
ス
　
国
富
論

	

二
版
　
一
七
七
八
年
刊　

総
革
装

	

少
汚
れ
・
傷
み
有　

全
二
冊

 	
                                                

三
、
〇
八
〇
、
〇
〇
〇
円 

洋
724	

一
九
三
六
年
第
一
一
回
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
・
ベ
ル
リ
ン

大
会
日
本
選
手
記
録

	

オ
リ
ジ
ナ
ル
写
真
一
一
三
枚
入　

少
シ
ミ
有
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旅行・探検・航海・古地図　TRAVEL, EXPLORATION, VOYAGE & MAPS

洋 1	 アトキンソン　東洋と西シベリア探検記  1858 年刊　改装本

	 Atkinson (T.W.) Oriental and Western Siberia: A Narrative of Seven Years' Explorations and Adventres 
in Siberia, the Kirghis Steppes, Chinese Tartary, and Part of Central Asia. New York, Harper & Brothers, 
1858. 8vo. 533pp. Frontispiece. 52 text-illus. 1 folding map. Bound in new cloth, internally slightly 
spotted, ex-libris on front end-paper.	 ￥22,000

洋 2	 バイコフ　満洲でのビッグ・ゲーム・ハンティング　初版 2 刷

	 Baikov (N.) Big Game Hunting in Manchuria. Adapted from the Russian by Serge Ivanoff & Gertrude 
Mack. London, Huthinson & Co., 1936. First ed., second impression. 8vo. 285pp. Frontispiece. 16 illus. 
on plates. Original cloth, rubbed & faded, slightly spotted on edges.	 ￥55,000

洋 3	 ヴァシナー　キルギス草原を通ってヒヴァへの自然科学調査旅行　1848 年刊　背革装

	 Basiner (T.F.J.) Naturwissenschaftliche Reise durch die Kirgisensteppe nach Chiwa. St. Petersburg, 
Kaiserlichen Academie der Wissenschaften, 1848. 8vo. xv, 379pp. 3 engraved plates. 1 folding plan. 1 
folging map. Half calf, marbled boards, new end-papers, ex-libris stamp on title-page.　洋書 2 頁参照	 	
	 ￥308,000

洋 4	 ベイツ　アマゾン河の博物学者　1863 年刊　初版　背革装　全 2 冊

	 Bates (H.W.) The Naturalist on the River Amazons. A Record of Adventures, Habits of Animals, Sketches 
of Brazilian and Indian Life, and Aspects of Nature under the Equator, during Eleven Years of Travel. 
London, John Murray, 1863. 8vo. 2 vols. ix, 351, vi, 423pp. 2 frontispieces. 40 illus. 1 folding map. Half 
leather, slightly worn.　洋書 2 頁参照	 ￥220,000

洋 5	 ボーヴォアール　北京・江戸・サンフランシスコ　世界周航記より　1888 年刊　15 版

	 Beauvoir (le C.de) Pekin, Yeddo, San Francisco. Voyage Autour du Monde. Ouvrage Couronne par 
l'Academie Francaise. Paris, Librairie Plon, 1888. 15th ed. Small 8vo. 19 x 12cm. 359pp. Frontispiece. 
14 illus. on plates. 4 maps. Original wr., stained, internally good.	 ￥27,500

洋 6	 ビーチ　太平洋、ベーリング海峡探検航海記　1831 年刊　初版　総革装　全 2 冊

	 Beechey (F.W.) Narrative of a Voyage to the Pacific and Beering's Strait, to Co-operate with the Polar 
Expeditions: Performed in His Majesty's Ship Blossom, under the Command of Captain F.W. Beechey, R.N. 
F.R.S. & c. In the Years 1825, 26, 27, 28. London, Henry Colburn and Richard Bentley, 1831. First ed. 
8vo. 2 vols. xxvi, (ii), 472, iv, 452pp. 23 plates. 3 folding maps. Contemporary full calf, slightly rubbed, 
internally slightly spotted.　洋書 2 頁参照	 ￥220,000

洋 7	 バード　マレー半島紀行　1883 年刊　初版　背革装

	 Bird (I.L.) The Golden Chersonese and the Way Thither. London, John Murray, 1883. First ed. 8vo. xviii, 
384pp. Frontispiece. 9 plates. 6 text-illus. 2 color maps in 1. Contemporary half calf, marbled boards, 
slightly rubbed.　洋書 2 頁参照	 ￥132,000

洋 8	 ビショップ　チベット旅行記　1894 年刊

	 Bishop (I.B.) Among the Tibetans. London, The Religious Tract Society, 1894. First ed. Small 4to. 
159pp. Frontispiece. 20 illus. (of which 13 full page). Original pictorial cloth, slightly rubbed, and 
slightly spotted on edges and end-papers.	 ￥41,800
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洋 9	 ビショップ夫人（バード）　ペルシャ、クルディスタン旅行記　1881 年刊　初版　全 2 冊

	 Bishop (Mrs.J.F.) [I.L.Bird] Journeys in Persia and Kurdistan including a Summer in the Upper Karun 
Region and a Visit to the Nestorian Rayahs. London, John Murray, 1891. First ed. 8vo. 2 vols. xiv, 381, 
409pp. 2 frontispieces. 11 plates. 23 text-illus. 2 folding maps. Original pictorial cloth, slightly stained. 		
洋書 2 頁参照	 ￥198,000

洋 10	 シャップ・ドートローシュ　シベリア旅行記　1770 年刊　英訳初版　総革装　少傷み有

	 Chappe d'Auteroche (L'Abbe) A Journey into Siberia, Made by Order of the King of France. London, 
Printed for T. Jefferys, 1770. English First ed. 4to. xx, 396pp. 9 engraved plates. 1 folding map. 
Contemporary full calf, spine repaired & slightly rubbed, and end-paper & fly leaves stained. Ex-library 
copy put on front end-papers.　洋書 2 頁参照	 ￥220,000

洋 11	 チャーチ　東トルキスタン狩猟旅行記

	 Church (P.W.) Chinese Turkestan with Caravan and Rifle. London, Rivingtons, 1901. First ed. 8vo. xi, 
207pp. Frontispiece. 24 illus. on plates. 1 folding map. Original cloth, slightly rubbed, spotted on end-
papers.	 ￥55,000

洋 12	 ジョン・ノーマン・コリー　登山記　初版　ハーマン・ウーレイ旧蔵書

	 Collie (J.N.) Climbing on the Himalaya and other Mountain Ranges. Edinburgh, David Douglas, 1902. 
First ed. 8vo. (xi), 315pp. Frontispiece. 17 plates. 3 maps. Original cloth, slightly rubbed, gilt top. Ex-
libris of Hermann Woolley on front end-paper.　洋書 2 頁参照	 ￥165,000

洋 13	 ジョン・ノーマン・コリー　登山記　初版　少ヤケ有

	 Collie (J.N.) Climbing on the Himalaya and other Mountain Ranges. Edinburgh, David Douglas, 1902. 
First ed. 8vo. (xi), 315pp. Frontispiece. 17 plates. 3 maps. Original cloth, slightly worn, spotted on end-
papers.	 ￥121,000

洋 14	 コッテリール　シベリアの思い出　1842 年刊　傷み有

	 Cottrell (C.H.) Recollections of Siberia, in the Years 1840 and 1841. London, John W. Parker, 1842. 
8vo. xii, 410pp. 1 folding map, slightly torn. Original cloth, rubbed, binding weak, ex-libris on front end-
paper.	 ￥16,500

洋 15	 デ・フィリッピ　カラコルム紀行　背ヴェラム装

	 De Filippi (F.) La Spedizione nel Karakoram e nell'Imalaia Occidentale 1909. S.A.R. Il Principe Luigi 
Amedeo di Savoia, Duka Degli Abruzzi. Illustrata da Vittorio Sella. Bologna, Nicola Zanichelli, 1912. 
Large 8vo. 471, 110pp. Frontispiece tipped-in. 32 plates, 2 in color. Bound in half vellum, internally 
slightly foxed.	 ￥99,000

洋 16	 デュトルイユ・ド・ラン　中央アジア　1889 年刊　傷み有　全 2 冊

	 Dutreuil de Rhins (J.-L.) L'Asie Centrale (Thibet et Regions limitrophes). Paris, Ernest Leroux, 1889. 
Small 4to. xvi, 620pp. Original wr., rubbed and spine repaired. With Atlas. Folio. 62 x 46cm. 14 loose 
maps. Original portfolio, rubbed.　洋書 3 頁参照	 ￥165,000
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洋 17	 デュトルイユ・ド・ラン　1890-1895 年高地アジア学術探検　グルナール編　本文 3 冊　地図帳 1 冊　少傷み・

ヤケ有　全 4 冊

	 Dutreuil De Rhins (J.-L.) Mission Scientifique dans la Haute Asie 1890-1895. Vol.I: Recit du Voyage (19 
Fevrier 1891-22 Fevrier 1895). Vol.II: Le Turkestan et le Tibet. Etude Ethnographique et Sociologique 
par F. Grenard. Vol.III: Histoire-Linguistique-Archeologie-Geographie par F. Grenard. Appendices 
Scientifiques. Atlas des Cartes Geographiques. Paris, Ernest Leroux, 1897-98. 3 vols. 4to. Frontispiece. 
xv, 454, 476, 404pp. Numerous plates & text-illus. Atlas vol. Folio. 45 x 34cm. 26 maps, some folding. 
Contemporary half morocco, rubbed, internally foxed as usual. 　洋書 3 頁参照	 ￥220,000

洋 18	 エルマン　シベリア旅行記　1848 年刊　クーリ英訳初版　総革装　直し有　 全 2 冊

	 Erman (A.) Travels in Siberia: Including Excursions Northwards, Down the Obi, to the Polar Circle, 
and Southwards, to the Chinese Frontier. Translated from the German by William Desborough Cooley. 
London, Longman, Brown, Green, and Longmans, 1848. First English ed. 8vo. 2 vols. xi, 495, ix, 536pp. 
1 engraved folding map. Full calf, marbled edges, slightly rubbed, rebacked, private inscription on 
flyleaf, ex-libris on front end-paper on each vol.	 ￥66,000

洋 19	 イサートン　カシミール～シベリア旅行記　少シミ有

	 Etherton (L.P.T.) Across the Roof of the World. A Record of Sport and Travel through Kashmir, Gilgit, 
Hunza, The Pamirs, Chinese Turkistan, Mongolia and Siberia. London, Constable and Company Ltd, 
1911. First ed. Small 4to. xvi, 437pp. Frontispiece. Numerous text-illus. 1 folding map. Original pictorial 
cloth, slightly rubbed, gilt top, spotted throughout, slightly binding weak.	 ￥44,000

洋 20	 ファーガソン　チベット旅行記　直し有

	 Fergusson (W.N.) Adventure Sport and Travel on the Tibetan Steppes. London, Constable and 
Company Limited, 1911. Small 4to. xvi, 343pp. Frontispiece. 76 illus. Original pictorial cloth, gilt top, 
slightly rubbed, inner joint repaired.	 ￥38,500

洋 21	 フィンシュ　1876 年西シベリア探検旅行　1879 年刊　直し有　背革装

	 Finsch (O.) Reise nach West-Sibirien im Jahre 1876. Auf Veranstaltung des Vereins fur die Deutsche 
Nordpolarfahrt in Bremen. Berlin, Erich Wallroth, 1879. 8vo. xxiii, 663pp. 35 lithographed plates. 21 
engraved text-illus. 4 folding maps. Contemporary marbled boards, spine morocco, joint repaired. Ex-
library stamp on flyleaf, some pen annotation title-page.	 ￥99,000

洋 22	 フランクリン　北極海探検記録　1823 年刊　初版　背革装

	 Franklin (J.) Narrative of a Journey to the Shores of the Polar Sea, in the Years 1819, 20, 21, and 22. 
London, John Murray, 1823. 4to. xvi, 768pp. 30 plates, some in color. 4 folding maps. Half calf, marble 
boards, rebacked, new end-papers, slightly stained on title-page, biographical article pasted on front 
end-paper.　洋書 3 頁参照	 ￥220,000

洋 23	 ゴードン　インド、中央アジア、ペルシャ旅行記

	 Gordon (T.E.) A Varied Life. A Record of Military and Civil Service, of Sport and of Travel in India, 
Central Asia and Persia. London, John Murray, 1906. 8vo. xi, 357, (ix)pp. Frontispiece. 23 illus. on 20 
plates. 2 maps, 1 folding. Original cloth, foxed & slightly stained.	 ￥33,000
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洋 24	 ゴードン　世界の屋根　1876 年刊　背革装

	 Gordon (T.E.) The Roof of the World. Being the Narrative of a Journey over the High Plateau of Tibet 
to the Russian Frontier and the Oxus Sources on Pamir. Edinburgh, Edmonston and Douglas, 1876, 
Large 8vo. xiv, 172pp. Frontispiece. 23 plates. 1 folding map, slightly repaired. Contemporary half calf, 
marbled boards, internally slightly spotted.　洋書 3 頁参照	 ￥132,000

洋 25	 ゴオ　万年雪と氷河のほとり　特別総ヴェラム装　付ケース

	 Gos (C.) Pres des Neves et des Glaciers. Impressions Alpestres. Ouvrage illustre de treize dessins a la 
plume par Albert Gos. Paris, Librairie Fischbacher, n.d. 5th ed. 8vo. xiv, 254pp. 12 plates, with cover 
illus. Full pictorial vellum, slightly worn, original wr. preserved. With slipcase.	 ￥22,000

	 SVEN HEDIN 関連　分売
洋 26	 Hedin (S.) Central Asia and Tibet. Towards the Holy City of Lassa. London, Hurst and Blackett, Limited, 

1903. First English ed. Small 4to. 2 vols. xviii, 608, xv, 664pp. 420 illus., 7 in color. 5 maps. Original 
pictorial cloth, slightly rubbed, gilt top, rebound, internally slightly spotted on some pages, owner's 
signature on half title-page. 　洋書 3 頁参照	 ￥38,500

洋 27	 ヘディン　さまよえる湖　初版　著者署名入

	 Hedin (S.) Den Vandrande Sjon. Stockholm, Albert Bonniers Forlag, 1937. First ed. 8vo. vi, 375pp. 79 
illus. on plates, 4 in color. 2 maps, 1 in color & folding. Many text-illus. Original cloth, slightly worn. 
Dust jacket. Author signed copy.　洋書 3頁参照	 ￥27,500

洋 28	 Hedin (S.) En Fard Genom Asien 1893-97. Stockholm, Albert Bonniers Forlag., 1898. 8vo. 2 vols. xii, (ii), 
565, (iv), 537pp. 2 frontispieces. 256 illus. 4 maps, 2 folding. Original pictorial cloth, slightly worn.	 	
洋書 3 頁参照	 ￥16,500

洋 29	 Hedin (S.) Grosse Manner. Denen Ich Begegnete. Wiesbaden, Eberhard Brockhaus, 1952-53. 3rd ed. (vol. 
2, 2nd ed.) . 2 vols. 8vo. 372, 279pp. Frontispiece. 64 illus. Original cloth, spotted on edges. Dust jacket.
洋書 3 頁参照	 ￥3,300

洋 30	 Hedin (S.) L'Asie Inconnue, dans les Sables de l'Asie. Traduit de Suedois par Charles Rabot. Paris, 
Felix Juven, c. 1903. 4to. iv, 393pp. Frontispiece. 39 plates. 2 maps. Original pictorial cloth, gilt edges, 
slightly rubbed, binding slightly weak, ex-libris on front end-paper.　洋書 3 頁参照	 ￥11,000

洋 31	 Hedin (S.) Meine Hunde in Asien. Wiesbaden, F.A. Brockhaus, 1956. 2nd ed. Small 8vo. 268pp. 25 illus. 
Original cloth, stained on cover and edges. Dust jacket.　洋書 3 頁参照	 ￥2,200

洋 32	 ヘディン　アジアにおける私の犬たち

	 Hedin (S.) Mina Hundar i Asien. Stockholm, Albert Bonniers Forlag, 1952. 8vo. 238pp. 25 illus. on 
plates. Original half boards, slightly worn, end-paper foxed, the inscription (by Hedin's sister?) on 
front end-paper. "Eric och Yvanne, Till minne av Sven, fran hans syster, 18.12.52". Dust jacket, slightly 
chipped.　洋書 3 頁参照	 ￥2,200

	 ヘディン最後の著作　「エリックとイヴォンヌへ　スヴェンの思い出に　彼の妹から　1952 年 12 月 18 日」と

－ 洋書 28 －
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見返しに書込み有

洋 33	 ヘディン　1899 ～ 1902 年中央アジア旅行の科学的成果　旧蔵印・傷み・直し有　1904-20 年刊　２ファクシミ

リ地図欠　全 6 巻 9 冊

	 Hedin (S.) Scientific Results of a Journey in Central Asia, 1899-1902. Stockholm, Lithographic Institute 
of the General Staff of the Swedish Army, 1904-07. Large 4to. 32 x 25cm. 6 vols. (iv), 523, 717, 593, 
654, xii, 47, 472, 69, 18, 86pp. Numerous plates & maps. Library cloth binding, the number on spine, 
worn, internally slightly damaged, ex-library copy, stamps on title-page, bottom edge, rear end -paper, 
and all plates of each volume.　洋書 4 頁参照	 ￥935,000

	 Vol. I: The Tarim River, by Sven Hedin. 
	 Vol. II: Lop-Nor, by Sven Hedin. 
	 Vol. III: North and East Tibet, by Sven Hedin. 
	 Vol. IV: Central and West Tibet, by Sven Hedin. 
	 Vol. V, Part 1, a: Meteorolgie, von Nils Ekholm. I. Die Beobachtungen, 1894-1897 und 1899-1902. II. Die 

Beobachtungen an den festen Stationen. III. Die Aufzeichnungen der Meteorographen. & Vol. V, Part 2: Les 

Observations Astronomiques. Calculee et Redigee, par K.G. Olsson. 
	 Vol. VI, Part 1: Zoologie, von Wilhelm Leche. Part 2: Geology, by Helge Backstrom & Harald Johansson. Part 3: 

Racial Types from Western and Central Asia. Drawn by Sven Hedin. 
	 Part 4: Die Chinesischen Handschriften und Sonstigen Kleinfunde Sven Hedins in Lou-Lan. Herausgeben, 

Ubersetzt und Unter Bearbeitung von Karl Himlys Hinterlassenen Vorarbeiten, Behandelt von August Conrady. 
Stockholm, 1920. 4to. xv, 191pp. 53 plates, some in color. Original wr., slightly foxed. 

	 Maps I & II. Folio. 38.7 x 29.7cm. 2 vols. 84 sheets and 25 of 27 facsimiles from Hedin’ s original maps. Library 
cloth binding, the number on spine, worn, internally slightly damaged, ex-library copy, stamps on title-page, 
bottom edge, rear end -paper, and each map.

洋 34	 ヘディン　南チベット探検調査報告　本文 9 冊、地図 2 冊、パノラマ 1 冊　少傷み・シミ有　全 12 冊　付内容

案内見本

	 Hedin (S.) Southern Tibet. Discoveries in Former Times Compared with My Researches in 1906-
1908. Stockholm, Lithographic Institute of the General Staff of the Swedish Army, 1916-22. Text vol.1-
9 in 4to., original wr., slightly rubbed. Numerous plates & maps. Atlas of Tibetan Panoramas, in folio, 
original wr. slightly stained, internally good. 104 double page atlas. Maps vols. (97 loose maps) in 2 
original portfolio, stained, internally good. Together 12 vols. with Prospectus, original wr., slightly 
rubbed. 　洋書 4 頁参照	 ￥990,000

	 Vol. I & II: Lake Manasarovar and the Sources of the Great Indian Rivers. 

	 Vol. III: Transhimalaya.

	 Vol. IV: Kara-korum and Chang-tang. 

	 Vol. V: Petrographie und Geologie von Prof. D:R Anders Henning. 
	 Vol. VI; Part 1: Die Meteorologischen Beobachtungen, bearbeitet von Prof. Dr. Nils Ekholm. & Part 2: Les 

Observations Astronomiques Calculees et Redigees par Dr. K.G. Olsson. Part 3: Botany by Prof. Dr. C.H. Ostefeld. 
	 Vol. VII: History of Exploration in the Kara-Korum Mountains. 

	 Vol.VIII; Part 1: The Ts'ung-ling Mountains by Sven Hedin and Albert Herrmann. Part 2: Die Westlander in der 

Chinesischen Kartographie von Albert Herrmann. Part 3: Zwei Ostturkische Manuskriptkarten unter mitwirkung 

von A.v. Le Coq herausgegeben von Albert Herrmann. Part 4: Chinesische Umschreibungen von Alteren 

Geographischen Namen zusammengestellt von A. Herrmann. 
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	 Vol. IX; Part 1: Journeys in Eastern Pamir by Sven Hedin. Part 2: Ostturkische Namenliste mit erklarungsversuch 

von A.v. Le Coq. Part 3: Zur Geologie von Ost-Pamir. Auf Grundlage der von Sven Hedin gesammelten 
gesteinsproben von Bror Asklund. Part 4: Eine Chinesische Beschreibung von Tibet. & Das Goldstromland im 

Chinesische-Tibetischen Grenzgebiete. & General Indexs.

洋 35	 Hedin (S.) The Wandering Lake. London, George Routledge & Sons, Ltd., 1940. English first ed. 8vo. 
x, 293pp. Frontispiece. 31 plates. 76 text-illus. 10 maps, 1 folding. Original cloth, slightly rubbed, and 
spotted on edges, ownership signature on front end-paper.　洋書 3 頁参照	 ￥5,500

洋 36	 Hedin (S.) Through Asia. London, Methuen &co., 1899. 2nd ed. 2 vols. xx, 663, xii, 664-1278pp. 2 
frontispieces. Numerous illus. & maps. Original pictorial cloth, gilt top, internally spotted, inner joint 
damaged.　洋書 3 頁参照	 ￥19,800

洋 37	 へディン　　トランスヒマラヤ　独語版初版　特別総革装　著者署名入　箱付　2 冊

	 Hedin (S.) Transhimalaja. Entdeckungen und Abenteuer in Tibet. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1909. First 
German ed. 8vo. 2 vols. xviii, 405, x, 406pp. 2 frontispieces. 384 illus. 3 folding maps. Original full 
leather, pictorial cover and gilt title, very slightly worn, author signed special bind copy. With cloth box. 
(3rd volume were published in 1912.)　洋書 3 頁参照	 ￥165,000

洋 38	 ヘディン　トランス・ヒマラヤ　英訳版初版　2 冊

	 Hedin (S.) Trans-Himalaya. Discoveries and Adventures in Tibet. London, Macmillan & Co., 1909. 
English first ed. 8vo. 2 of 3 vols. xxiii, 436, xvii, 423pp. 388 illus. 10 maps. Original cloth, gilt top, 
slightly rubbed, internally slightly spotted, binding slightly weak. 　洋書 3 頁参照	 ￥27,500

	 英訳版第 3 巻は 1913 年に出版。

洋 39	 ヘディン　陸路インドへ 　独語 3 版　著者署名入　ヤケ・直し有　全２冊

	 Hedin (S.) Zu Land nach Indien. Durch Persien, Sistan, Belutschistan. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1922. 
3rd ed. 8vo. 2 vols. xi, 407, viii, 394pp. 2 frontispieces. 308 illus. 2 loose folding color maps. Original 
pictorial cloth, internally foxed, repaired inner joint of first volume. Author signed copy.　洋書 3 頁参照	 	
	 ￥16,500

	 Reports from the Scientific Expedition to the North-Western Provinces of China under the Leadership 
of Dr. Sven Hedin, 

洋 40	 The Sino-Swedish Expedition, I/1-5: Hedin (S.) Central Asia Atlas, with Memoir on Maps. Memoir on 
Maps, vol. I: Records on Surveys, by N.P. Ambolt and E. Norin. II: Index of Geographical Names, by D.M. 
Farquhar, G. Jarring and E. Norin. III, Fasc. 1: The Pamirs, K'unlun, Karakoram and Chang T'ang Regions, 
by B. Ambolt and E. Norin. III, Fasc. 3: The Kansu-Hohsi Corridor and the Suloho-Ochinaho Draingage 
Regions, by F. Bergman & others. Compiled by E. Norin. (vol. III/2 has not been published). Stockholm, 
The Sven Hedin Foundation, 1966-82. 4to. 5 vols. Original cloth, wr. & box, slightly worn. 	 ￥495,000

洋 41	 ---. II/1: Ambolt (N.) Latitude and Longitude Determinations in Eastern Turkistan and Northern Tibet 
Derived from Astronomical Observations. Stockholm, Bokforlags Aktiebolaget Thule, 1938. 4to. 
143pp. 74 text-illus. & maps. 28 tables, 1 loose in rear pocket. 2 loose folding maps in rear pocket. 
Original wr., slightly worn, partly pages uncut. 	 ￥5,500
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洋 42	 ---, II/2: Ambolt (N.) Relative Schwerkrafts=Bestimmungen mit Pendeln in Zentralasien. Stockholm, 
The Sino-Swedish Expedition, 1948. 4to. 112pp. 14 illus. on 8 plates. 3 folding maps, 1 loose in rear 
pocket. Many tables. Original wr., slightly worn. 	 ￥5,500

洋 43	 ---, III/1: Norin (E.) Geology of Western Quruq Tagh, Eastern T'ien-Shan. Stockholm, The Sino-Swedish 
Expedition, 1937. 4to. xvi, 198pp. Many illus. on 43 plates. 19 text-illus. 2 loose large folding maps and 
3 loose folding plates in rear pocket. Original wr., slightly worn. 	 ￥6,600

洋 44	 ---, III/2: Bohlin (B.) Notes on Some Late Palaeozoic Localities in the Nan=Shan se of Tun=Huang. 
Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1937. 4to. 53pp. 52 text-illus. Original wr., slightly stained. 	 	
	 ￥2,200

洋 45	 ---, III/3: The Sino-Bohlin (B.) Notes on the Hydrography of Western Kansu. Stockholm, The Sino-
Swedish Expedition, 1940. 4to. 54pp. 2 folding plates. 37 text-illus. Original wr., slightly stained. 	 	
	 ￥11,000

洋 46	 ---, III/4: Rietz (T.du). Igneous Rocks of Nanshan. A Study in Calendonian Igneous Rocks. Introduction 
by Gerhard Bexell. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1940. 4to. 117pp. 12 plates. 43 tables. 
Original wr., slightly stained. 	 ￥8,800

洋 47	 ---, III/5: Horner (N.G.) Some Notes and Data Concerning Dunes and Sand Drift in the Gobi Desert. 
Stockholm, States Etnografiska Museum, 1957. 4to. 40pp. Frontispiece. 12 plates, 6 loose folding in 
rear pocket. Original wr., slightly stained. 	 ￥2,750

洋 48	 ---, III/6: Norin (E.) Geologic Reconnaissances in the Chinese T'ien=Shan. Appendices by F. Heritsch, F. 
Kahler & B. Bohlin. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1941. 4to. xii, 229pp. 23 plates. 33 text-
illus. 3 loose folding maps & 1 loose plate in rear pocket. Original wr., slightly stained. 	 ￥9,900

洋 49	 ---, III/7: Norin (E.) Geological Explorations in Western Tibet. Appendices by F. Heritsch, K. Metz & H. 
Frebold. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1946. 4to. xi, 214pp. 32 plates. 2 loose maps, 1 large 
folding, in rear pocket. Original wr., slightly stained. 	 ￥11,000

洋 50	 ---, III/8: Bohlin (B.) Geological Reconnaissances in Western Kansu and Kokonor. Stockholm, The Sino-
Swedish Expedition, 1960. 4to. 79pp. 31 illus. on 9 plates. 54 text-illus. 16 maps on 3 loose folding 
plates, and some plans on 3 loose plates in rear pocket. Original wr., slightly stained.	 ￥6,600

洋 51	 ---, V/2: Frebold (H.) Untersuchungen uber die Fauna und Stratigraphie des Marinen Tertiars von 
Ostturkistan. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1940. 4to. 35pp. Many illus. on 7 plates. 1 map. 
Original wr., slightly stained. 	 ￥7,700

洋 52	 ---, V/3: Regnell (G.) On the Siluro=Devonian Fauna of Chol=tagh, Eastern T'ien=shan, Part I: 
Anthozoa. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1941. 4to. 64pp. Many illus. on 12 plates. 10 text-
illus. Original wr., slightly stained. 	 ￥6,600
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洋 53	 ---, VI/3-4: Bohlin (B.) The Fossil Mammals from the Tertiary Deposit of Taben=buluk, Western Kansu. 
Part I: Insectivora and Lagomorpha. Part II: Simplicidentata, Carnivora, Artiodactyla, Perissodactyla, and 
Primates. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1942-46. 4to. 2 vols. 113, 259pp. Many illus. on 10 
plates. 122 text-illus. 1 folding map. Original wr., slightly stained. 	 ￥11,000

洋 54	 ---, VI/5: Bohlin (B.) Some Mammalian Remains from Shih-ehr-ma-ch'eng, Hui-hui-p'u Area, Western 
Kansu. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1951. 4to. 47pp. Many illus. on 7 plates. 83 text-illus. 
Original wr., slightly worn, partly pages uncut. 	 ￥5,500

洋 55	 ---, VI/6: Bohlin (B.) Fossil Reptiles from Mongolia and Kansu. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 
1953. 4to. 113pp. Many illus. on 9 plates. 76 text-illus. Original wr., slightly stained.	 ￥11,000

洋 56	 ---, VII/1: Bergman (F.) Archaeological Researches in Sinkiang. Especially the Lop-Nor Region. 
Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1939. 4to. 258pp. Numerous illus. on 58 plates, 2 in color. 52 
text-illus. & maps. Original wr., slightly stained.	 ￥33,000

洋 57	 ---, VII/2: Sylwan (V.) Woollen Textiles of the Lou-Lan People. Introduction by Folke Bergman. 
Appendix: Spring Tools and Spinning Methods in Asia by G. Montell. Stockholm, The Sino-Swededish 
Expedition, 1941. 4to. 127pp. 19 plates, 1 in color. 47 illus. 2 maps. Rebound in cloth, original wr. 
preserved, slightly stained, ex-libris signature on half title page. 	 ￥16,500

洋 58	 ---, VII/3: Hjortsjo (C.) & Walander (A.) Das Schadel=und Skelettgut der Archaologischen 
Unter=Suchungen in Ost=Turkistan. Aus dem Anatomishchen Institut zu Lund. Direktor: Prof. Dr. G. 
Backman. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1942. 4to. 89pp. Many iilus. on 14 plates. 36 text-
illus. 7 tables. Original wr., slightly stained.	 ￥6,600

洋 59	 ---, VII/4: Furst (C.M.) & Amschler (J.W.) The Skeletal Material. & Tierreste. Furst (C.M.) The Skeletal 
Material. Collected During the Excavations of Dr. T. J. Arne in Shah Tepe at Astrabad=Gorgan in Iran. & 
Amschler (J.W.) Tierreste. Der Ausgrabungen von dem "Grossen Konigshugel" Shah Tepe, in Nord=Iran. 
Stockhokm, The Sino-Swedish Expedition, 1939. 4to. 129pp. 135 illus. on 26 plates. 25 tables, 4 
folding. Original wr., slightly stained.	 ￥5,500

洋 60	 ---, VII/5: Arne (T.J.) Excavations at Shah Tepe, Iran. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1945. 
4to. xii, 367pp. Numerous illus. on 92 plates, 3 in color. 664 text-illus. 1 folding map. Original wr., 
slightly stained, ownership inscription on flyleaf.	 ￥22,000

洋 61	 ---, VII/6: Sylwan (V.) Investigation of Silk from Edsen-Gol and Lop-Nor and a Survey of Wool and 
Vegetable Materials. Introduction by Gosta Montell. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1949. 
4to. x, 180pp. Frontispiece. Many illus. on 27 plates, 3 in color. 105 text-illus. Original wr., slightly 
stained.	 ￥19,800

洋 62	 ---, VII/7: Maringer (J.) Contribution to the Prehistory of Mongolia. A Study of the Prehistoric 
Collections from Inner Mongolia by John Maringer. Together with the Catalogue Prepared by Folke 
Bergman. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1950. 4to. xii, 216pp. Frontispiece. 40 plates. 52 
text-illus. & maps, and 1 folding large map. Original wr., slightly stained. 	 ￥18,700
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洋 63	 ---, VII/8-9: Sommarstrom (B.) Archaeological Researches in the Edsen-Gol Region Inner Mongolia, 
Part I & II. Stockholm, Statens Etnografiska Museum, 1956-58. 4to. 2 vols. viii, 188, 7, 189-386pp. 66 
plates. 187 text-illus. & plans. 3 maps. Original cloth, slightly worn. 	 ￥27,500

洋 64	 ---, VIII/1: Lessing (F.D.) Yung-Ho-Kung, Vol. I. An Iconography of the Lamaist Cathedral in Peking with 
Notes on Lamaist Mythology and Cult. In Collaboration with G. Montell. Stockholm, The Sino-Swedish 
Expedition, 1942. 4to. xx, 179pp. Color frontispiece. Many illus. on 32 plates. Many text-illus. 1 loose 
folding plan in rear pocket. Original wr., slightly stained. 	 ￥55,000

洋 65	 ---, VIII/11: Jarring (G.) Central Asian Turkic Place-Names. -Lop Nor and Tarim Area-. An Attempt at 
Classification and Explanation Based on Sven Hedin's Diaries and Published Works. Stockholm, The 
Sven Hedin Foundation, 1997. 4to. xvii, 525pp. Original cloth, slightly worn, slightly stained. Dust 
jacket, slightly spotted. 	 ￥13,200

洋 66	 ---, VIII/4: Hedin (S.) & others. The Music of the Mongols, Part I: Eastern Mogolia. Stockholm, The Sino-
Swedish Expedition, 1943. 4to. 100, 97pp. Color frontispiece. 8 plates. 1 folding map. Original wr., 
slightly stained.	 ￥22,000

洋 67	 ---, VIII/5: Schmid (T.) The Cotton-Clad Mila. The Tibetan Poet-Saint's Life in Pictures. Stockholm, The 
Sino-Swedish Expedition, 1952. 4to. 126pp. Color frontispiece. 30 plates. Original wr., slightly stained. 		
	 ￥6,600

洋 68	 ---, VIII/6: Unkrig (W.A.) & others. Contributions to Ethnography, Linguistics and History of Religion. 
Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1954. 4to. 128pp. 24 plates, 1 folding. Original wr., slightly 
stained. 	 ￥7,700

洋 69	 ---, VIII/7: Schmid (T.) The Eighty-Five Siddhas. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1958. 4to. 
170pp. Color frontispiece. 17 plates. Original wr., slightly stained. 	 ￥6,600

洋 70	 ---, VIII/8: Korner (B.) Die Religiose welt der Bauerin in Nordchina. Stockholm, The Sino-Swedish 
Expedition, 1959. 4to. 86pp. Many illus. on 12 plates. 34 text-illus. Original wr., slightly stained.	￥7,700

洋 71	 ---, VIII/9-10: Schmid (T.) Saviours of Mankind. Vol.I: Dalai Lamas and Former Incarnations of 
Avalokitesvara. Vol.II: Panchen Lamas and Former Incarnations of Amitayus. Appendix: Sven Hedin and 
the Panchen Lama by Gosta Montell. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1961-64. 4to. 2 vols. 49, 
103pp. 2 color frontispiece. 55 plates, some in color. 2 photos. Original wr., slightly worn, partly pages 
uncut. 	 ￥8,800

洋 72	 ---, IX/2: Albrecht (F.) & Brosse (P.) Ergebnisse. Von Dr. Haudes Beobachtungen der Strahlung und 
des Warmehaushaltes der Erdoberflache an den Beiden Standlagern bei Ikengung und am Edsen-Gol. 
Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1941. 4to. 352pp. 26 illus. on plates. 80 text-illus. Original 
wr., slightly stained. 	 ￥11,000

洋 73	 ---, XI/1: Magnusson (A.H.) Lichens from Central Asia. Stockholm, The Sino-Swedish Expedition, 1940. 
4to. 168pp. Many illus. on 12 plates. 1 folding maps. Original wr., slightly stained. 	 ￥8,800
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洋 74	 ---, XI/3: Bohlin (B.) A Contribution to Our Knowledge of the Distribution of Vegetation in Inner 
Mongolia, Kansu and Ching=Hai. Stockholm, Tryckeri A.-B. Thule, 1949. 4to. 95pp. 60 illus. on 16 
plates. 1 folding map. Original wr., slightly stained. 	 ￥6,600

洋 75	 ヘルマーゼン　1834 年アルタイ紀行　背革装

	 Helmersen (G.von) Reise nach dem Altai, im Jahre 1834 Ausgefuhrt. St. Peterburg, Akademie der 
Wissrnshaften, 1848. 8vo. viii, 286pp. 2 folding maps. Rebound in half calf, marbled boards, new end-
papers, ex-libris stamp on title-page. Scarce. (Beitrage zur Kenntniss des Russischen Reiches und der 
angranzenden Lander Asiens, Bd. 14)　洋書 4 頁参照	 ￥198,000

洋 76	 河口慧海　西蔵旅行記　初版

	 Kawaguchi (S.E.) Three Years in Tibet. Madras, The Theosophist Office, 1909. First ed. 8vo. xv, 719pp. 
Frontispiece. 10 plates, 1 folding. 63 text-illus. 1 folding map. Original cloth, slightly dent, internally 
slightly spotted on edges and end-papers.　洋書 4 頁参照	 ￥66,000

洋 77	 クルツ　ヒマラヤ編年誌　初版　補巻付　全 2 冊

	 Kurz (M.) Chronique Himalayenne. L'age d'or 1940-1955, & Supplement. Zurich, Foundation Suisse 
pour Explorations Alpines, 1959-63. First ed. 8vo. 2 vols. x, 559pp. 81 plates, 1 folding. 17 sketches. 
8 maps. Original cloth, slightly worn. Dust jacket. Limited to 600 copies, first volume is no. 569, 
supplement volume is no. 33.	 ￥27,500

洋 78	 マルコ・ポーロ　東方見聞録　蔵印有

	 Marco Polo. I Viaggi di Marco Polo, Veneziano. Tradotti per la Prima Volta dall' Originale Francese di 
Rusticiano di Pisa, e Corredati d'Illustrazioni e di Documenti da Vincenzo Lazari, Pubblicati per Cura 
di Lodovico Pasini. Venezia, Coi Tipi di Pietro Naratovich, 1847. 8vo. lxiv, 484pp. Rebacked full cloth, 
internally spotted throughout, Ex-library copy, stamp on the verso of title-page.	 ￥27,500

洋 79	 マルコ・ポーロ　東方見聞録　マリオット・リディス挿絵　限定 121 部　未製本

	 Marco Polo. Le Livre de Marco Polo, Gentilhomme Venitien 1271-1295. Ed. by Andre Jaulme. Eaux 
Fortes de Maritte Lydis. Paris, Les Cent Une, 1932. 4to. 203pp. Color frontispiece. 8 color plates. 
Original wr., unbound, very slightly worn. Limited to 121 copy, this is No. 72.　洋書 5 頁参照	 ￥176,000

洋 80	 マーヴィン　1883 年カスピ海地方の石油地帯紀行　1891 年刊　新版

	 Marvin (C.) The Region of the Eternal Fire. An Account of A Journey to the Petroleum Region of the 
Caspian in 1883. London, W. H. Allen & Co., 1891. New ed. Small 8vo. xxiii, 406pp. Frontispiece. 7 
plates. 4 maps. Original pictorial cloth, slightly rubbed.	 ￥66,000

洋 81	 マーヴィン　西トルキスタン探検旅行記集　1885 年刊　2 版　少傷み・直し有

	 Marvin (C.) Reconnoitring Central Asia: Pioneering Adventures in the Region Lying between Russia 
and India. London, W. Swan Sonnenschein & Co., 1885. 2nd ed. 8vo. xx, 421pp. Frontispiece. 7 plates. 
1 folding map, slightly torn and repaired. Original pictorial cloth, slightly rubbed, rebacked, newly end-
papers, internally slightly foxed.	 ￥33,000

洋 82	 モーザー　中央アジア旅行記　1855 年刊　背革装

	 Moser (H.) A Travers l'Asie Centrale. La Steppe Kirghize - Le Turkestan Russe - Boukhara - Khiva - Le 
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Pays Turcomans et la Perse. Paris, Librairie Plon, 1885. 4to. xi, 463pp. 170 illus. 1 large folding map. 
Contemporary half chagrin, gilt edges, slightly worn.	 ￥44,000

洋 83	 アジア内部へのロシア人使節団　ナザロフ、エーフェルスマン及びムラヴィエフ旅行記集　1823 年刊　背革装

	 Nazaroff & others. Russian Missions into the Interior of Asia; I: Nazaroff's Expedition to Kokand. II: 
Eversmann and Jakovlews Account of Bucharia. III: Capt. Mouraview's Embassy to Turkomania and 
Chiva. Translated from the German. London, Printed for Sir Richard Phillips, 1823. 8vo. 112pp. 1 
engraved plate. Rebound in half calf, slightly worn.	 ￥55,000

洋 84	 オドノヴァン　メルヴのオアシス　1882 年刊　地図直し有　背革装　全２冊

	 O'Donovan (E.) The Merv Oasis. Travels and Adventures East of the Caspian during the Years 1879-
80-81 including Five Months' Residence among the Tekkes of Merv. London, Smith, Elder, & Co., 1882. 
First ed. 8vo. 2 vols. xx, 502, xiv, 500p. 2 frontispieces. 14 plates & plans. 1 loose large folding map 
(repaired) in rear pocket. Rebound in half calf, slightly worn, internally foxed.　洋書 5頁参照	 ￥88,000

洋 85	 レイ　マッターホルン登頂記　限定 15 部　背ヴェラム装　局紙刷

	 Rey (G.) The Matterhorn. Introduction by Edmond de Amicis. Translated by J. E. C. Eaton. London, 
T. Fisher Unwin, 1907. 4to. 336pp. 2 frontispieces. 68 plates. Original half vellum, slightly stained, 
spotted on edges and end-papers, internally slightly foxed. Limited to 15 copies on Japan paper, this is 
No. 10　洋書 5 頁参照	 ￥495,000

洋 86	 リヒトホーフェン　中国　第 1-4 巻及び大型地図帖　1877-1912 年刊　第 3 巻傷み・蔵印、地図帖の背傷み有　

5 冊

	 Richthofen (F.F.von) China.  Ergebnisse Eigener Reisen und Darauf Gegrundeter Studien. Band 1-4 (of 5) 
and Atlas von China, 1-2 Abtheilung. Berlin, Dietrich Reimer, 1877-1912. Text vol. in large 4to. 4 vols., 
and Atlas vol. (2 part in 1) in Folio, 44.8 x 56cm. Together 5 vols.　洋書 5 頁参照 	 ￥2,200,000

	 Band I: Einleitender Theil. Berlin, Dietrich Reimer, 1877. 4to. xliv, 758pp. 29 woodcuts illus. 11 folding maps. 
Original pictorial cloth, slightly worn. 

	 Band II: Das Nordliche China. Berlin, Dietrich Reimer, 1882. 4to. xlxiv, 792pp. Color frontispiece. 5 folding plates. 
126 woodcuts illus. 2 folding maps. Original pictorial cloth, slightly worn. 

	 Band III: Das Sudliche China. Berin, Dietrich Reimer, 1912. 4to. xxxi, 817pp. 101 text-illus. 5 folding plan & maps. 
Original pictorial cloth, water stained, damaged on spine, ex-libris stamp & signature on title-page. 

	 Band IV: Palaeontologischer Theil. Berlin, Dietrich Reimer, 1883. 4to. xvi, 288pp. Numerous illus. on 54 plates. 
Original pictorial cloth, slightly worn.

	 With Atlas von China. Orographische und Geologische Karten von Ferdinand Freiherr von Richthofen. China 
Ergebnisse Eigener Reisen und Darauf Geogrundeter Studien. 1 abtheilung: Das Nordliche China. 2 abtheilung: 
Das Sudliche China. Berin, Dietrich Reimer, 1885-1912. Folio. 2 parts in 1. 54 maps. title-page of 2nd part 
repaired. Contemporary half calf, rubbed, upper of spine and hinge slightly dameged. 

	 第 1 巻「中国と中央アジア」、第 2 巻「中国北部」、第 3 巻「中国南部」、第 4 巻「化石研究」

洋 87	 レーリヒ　ヒマラヤ画譜　大型本　限定 500 部　少傷み・虫食い有

	 Roerich (N.) Himalaya. A Monograph. New York, Brentano's, 1926. Folio. 39.5 x 32cm. 210pp. 
Frontispiece. 24 color & 78 halftone plates, tipped-in. Original cloth, slightly rubbed, slightly spotted on 
margin and some leaves on margin slightly wormhole, not effect plates, ex-libris on end-papers. Limited 
to 500 numbered copies, this is No. 284.　洋書 5 頁参照	 ￥198,000
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洋 88	 レーリヒ　ヒマラヤ　光の住処

	 Roerich (N.) Himalayas: Abode of Light. Bombay & London, Nalanda Publications & David Marlowe 
Ltd., 1947. Large 8vo. 176pp. Color frontispiece. 23 plates, 1 in color, tipped-in. Original half boards, 
cloth spine, slightly rubbed. Chula Chakrabongse, prince of Thailand, presented this copy. Chula 
Chakrabongse　was a member of the family of the Chakri Dynasty of Thailand and of the House of 
Chakkraphong.　	 ￥44,000

洋 89	 スマイス　花の渓谷　デラックス版　著者署名入本　植物種付

	 Smythe (F.S.) The Valley of Flowers. London, Hodder and Stoughton, 1938. Edition De Luxe. Large 
8vo. xiii, 322pp. 16 color plates. a folding map. original cloth. gilt top. Limited to 250 copies, this is no 
number, with seeds collected by the author in the valley of flowers. With original box.　洋書 6頁参照	 	
	 ￥110,000

洋 90	 サイクス　中央アジア横断記

	 Sykes (E. & P.) Through Deserts and Oases of Central Asia. London, Macmillan and Co., 1920. First ed. 
Large 8vo. xii, 340pp. Frontispiece. 45 plates. 2 maps, 1 loose in rear pocket. Original cloth, rubbed, 
outer joint slightly damaged, ex-library copy, label on front end-paper.	 ￥16,500

洋 91	 ウェルナー　プロシア隊極東遠征誌　1863 年刊　シミ有　全 2 冊

	 Werner (R.) Die Preussische Expedition nach China, Japan und Siam in den Jahren 1860, 1861 und 
1862. Reisebriefe. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1863. 8vo. 2 vols. xvi, 303, x, 312pp. 2 frontispieces. 4 
plates. 1 color folding map. Half cloth, marbled boards, slightly worn, heavy spotted on frontispieces, 
each. 	 ￥66,000

洋 92	 ウォルター・ウェストン著作集　復刻集成版　全 4 冊

	 Weston (W.) Collected Works of Walter Weston. Vol. I: Mountaineering and Exploration in the Japanese 
Alps. Vol. II: The Playground of the Far East. Vol. III: A Wayfarer in Unfamiliar Japan. Vol. IV: Japan. 
Bristol, Ganesha Publishing, 1999. 8vo. 4 vols. Many plates & maps. Original cloth, slightly worn.	 	
	 ￥66,000

洋 93	 ホワイト　ヒマラヤ風景画文集　1836-37 年刊　初版　改装背革装　2 冊

	 White (G.F.) Views in India, Chiefly among the Himalaya Mountains. Taken during Tours in the 
Direction of Mussooree, Simla, the Souces of the Jumna and Ganges, &c. &c. in 1829-31-32. With Notes 
and Descriptive Illustrations. London & Paris, Fisher, Son & Co., 1836-37. First ed. Folio (38.6 x 29cm). 
2 vols. 82, (iv), 83-140, (iv)pp. An pictorial engraved title-page. 29 engraved plates. Original cloth, 
rebacked, morocco spine, internally slightly spotted, ownership signature on front end-paper of each 
volume.　洋書 6 頁参照	 ￥110,000

洋 94	 ウィンパー　アンデス登攀記　2 版　1891-92 年刊　付補巻

	 Whymper (E.) Travels amongst the Great Andes of the Equator. London, John Murray, 1892. 2nd 
ed. Large 8vo. xxiv, 456pp. Frontispiece. 19 plates. 4 maps, 1 in rear pocket. Original pictorial cloth, 
slightly stained. Dust jacket, chipped. With "Whymper (E.) Supplementary Appendix to Travels amongst 
the Great Andes of the Equator." London, John Murray, 1891. 8vo. xxiii, 147pp. 14 plates. 42 text-illus. 
Original pictorial cloth, slightly stained. Dust jacket, chipped.　洋書 6 頁参照	 ￥38,500
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洋 95	 ヤングハズバンド　エヴェレスト登山記　初版 2 刷　ヤケ・シミ有

	 Younghusband (F.) The Epic of Mount Everest. London, Edward Arnold & Co., 1926. First ed., 2nd 
printing. 8vo. 319pp. Frontispiece. 14 plates. 1 map. Original cloth, spotted on edges and end-papers, 
internally slightly foxed. Dust jacket, torn and stained.	 ￥22,000

洋 96	 ヤングハズバンド　エベレスト

	 Younghusband (Sir F.) Everest: The Challenge. London, Thomas Nelson & Sons Ltd, 1936. 2nd ed. 8vo. 
ix, 243pp. Frontispiece. 15 plates. 4 maps. Original cloth, slightly spotted on end-papers. Dust jacket. 
(Travel and Adventure Series)	 ￥16,500

洋 97	 サンソン　世界図　1650 年頃刊　彩色　少裏打ち有　額入

	 Sanson (N.) Orbis Vetus, et Orbis Veteris, utraque Continens, Terrarumq Tractus Arcticus, et 
Antarcticus ex Platone, Theopompo sive Aehano, Manilio... Paris, 1724. 38 x 54cm. Original engraved 
map, hand colored, very slightly lined. With frame.　洋書 6 頁参照	 ￥132,000

洋 98	 サンソン　アジア図　1665 年刊　彩色　額入

	 Sanson (G.) Asia Vetus. Paris, 1650. 39 x 56.5 cm. Original engraved map, hand colored, with frame. 　
洋書 6 頁参照	 ￥154,000

洋 99	 オルテリュース　韃靼図　1598 年頃刊　彩色　額入

	 Ortelius (A.) Tartariae Sive Magsi Chami Regni Typus. Antwerp, c.1598. French ed. 35 x 47cm. Original 
engraved map, hand-colored. 　洋書 6 頁参照	 ￥275,000

洋 100	 オルテリュース・テイセラ　日本図　1598 年頃刊　彩色　額入

	 Ortelius & Teixeira. Iaponiae Insulae Descriptio. Antwerp, c. 1598. 35.5 x 48.5cm. Original engraved 
map, hand-colored, text in French.　洋書 7 頁参照	 ￥605,000

洋 101	 メルカトール及びホンディウス　中国・日本図　1613 年頃刊　彩色　少こすれ有　額入

	 Mercator (G.) & Hondius (J.) China. Amsterdam, c.1613. 34 x 46cm. Original engraved map, hand 
colored, very slightly rubbed.　洋書 7 頁参照	 ￥418,000

洋 102	 ホンディウス　日本図　1633 年頃刊　彩色　額入

	 Hondius (J.) Iaponia. Amsterdam, c.1633. 34 x 44.5cm. Original engraved map, hand-colored, text in 
French. 　洋書 7 頁参照	 ￥605,000

洋 103	 シャトラン　日本図　1719 年頃刊　彩色　額入

	 Chatelain (H.A.) L'Empire du Japon, Tire des Cartes des Japonnois. Amsterdam, c.1719. 36 x 43.5cm. 
Original engraved map, hand colored, slightly worn. 　洋書 7 頁参照	 ￥242,000

洋 104	 イラストレイッテド・ロンドン・ニュース編　ロンドンとテムズ河流域絵図　1860 年頃刊　絵図の両端裏側に補

強有　1 巻

	 The Illustrated London News. Panorama of London and the River Thames. London, The Illustrated 
London News, c.1860. Original engraved map, 30 x 138cm (verso of edges lined), on a wooden roller. 
With index paper, repaired. Original red cloth on first part. 　洋書 7 頁参照	 ￥242,000

－ 洋書 37 －
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洋 105	 エドニー及びペドリー編　地図製作の歴史　第 4巻　17 ～ 18 世紀、ヨーロッパの啓蒙主義時代　全 2冊

	 Edney (M.H.) & Pedley (M.S.) ed. The History of Cartography. Vol. 4: Cartography in the European 
Enlightenment. Chicago, The University of Chicago Press, 2019. 4to. 2 vols. xxxvii, 1020, xiii, 1021-
1764pp. 954 illus., many in color. Original cloth. Dust jacket.	 ￥81,730

洋 106	 モンモニエ編　地図製作の歴史　第 6巻　20 世紀における地図製作　全 2冊

	 Monmonier (M.) ed. The History of Cartography. Vol. 6: Cartography in the Twentieth Century. 
Chicago, The University of Chicago Press, 2015. 4to. 2 vols. xxxiii, 985, xv, 986-1906pp. Numerous 
illus., many in color. Original cloth, slightly worn. Dust jacket.	 ￥60,500

日本　JAPAN

洋 107	 オールコック　初学用日本文典綱要　1861 年　上海刊　傷み・少直し有

	 Alcock (R.)  Elements of Japanese Grammar, for the Use of Beginners. Shanghai, 1861. First ed. 4to. (iv), 
67pp. 2 folding plates of characters on rice paper. Original wr., rubbed and partly chipped, internally 
slightly spotted and repaired. A very scarce. With shall box. 　洋書 7頁参照	 ￥1,155,000

	 初代英国駐日公使オールコックは 1859( 安政 6) 年に来日。その 2 年目には本書を出版、昨今、市場にでるのは
稀である。

洋 108	 姉崎正治　キリスト教布教史コンコーダンス　帝国学士院紀事別冊　昭和 5年 3月

	 Anesaki (M.) A Concordance to the History of Kirishitan Missions. (Catholic Missions in Japan in the 
Sixteenth and Seventeenth Centuries). Tokyo, Office of the Academy, 1930. Large 8vo. 225pp. 1 large 
folding map. Bound in half cloth, original wr. cover pasted, slightly stained. Author's presentation copy.		
	 ￥33,000

洋 109	 アーノルド　日本通信　1891 年刊

	 Arnold (E.) Seas and Lands. Reprinted by Permission of the Proprietors of the "Daily Telegraph" from 
Letters Published under the Title "By Sea and Land" in That Journal. London, Longmans, Green, and Co., 
1891. 8vo. x, 535, 24pp. Frontispiece. 41 plates. 30 text-illus. Original pictorial cloth, slightly worn, 
hinge slightly weak, ownership inscription on half title-page.	 ￥22,000

洋 110	 アストン　日本語口語文法　1888 年刊　4版

	 Aston (W.G.) A Grammar of the Japanese Spoken Language. Tokyo, The Hakubunsha, 1888. 4th ed. 
8vo. 212pp. Original cloth, slightly rubbed. 	 ￥41,800

洋 111	 アストン　日本語文語文典　1872 年刊　初版　直し有

	 Aston (W.G.) A Grammar of the Japanese Written Language, with a Short Chrestomathy. London, 
Printed for the Author, at the Office of the "Phoenix", 1872. First ed. 8vo. (4), iv, 115, ivpp., including 
7pp. of chrestomathy, Japanese text. 6 tables. Original cloth, rebacked, new end-papers, slightly 
rubbed. 	 ￥154,000

洋 112	 アストン　日本語文語文法　1877 年刊　2版　少書込み有　背革装

	 Aston (W.G.) A Grammar of the Japanese Written Language. London & Yokohama, Trubner, & Lane, 
Crowford & Co., 1877. 2nd ed. 8vo. xii, 212, iv, lxxpp. Bound in half leather, marbled boards, very 
slightly red pen annotation.	 ￥66,000

－ 洋書 38 －
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洋 113	 オーズリー及びボウズ  日本陶磁器図録  1877 年刊　大型本　背革装　旧蔵印有

	 Audsley (G.A.) & Bowes (J.L.) La Ceramique Japonaise. Paris, Librairie de Firmin-Didot, 1877. Edition 
Francaise. Folio. 40.8 x 31cm. iii, lxi, 54pp. 51 plates, almost in chromolithographs. Some text-illus. 
Contemporary half morocco, marbled boards, slightly rubbed, internally very slightly spotted. Ex-library 
copy, stamps on half-title and title-page.　洋書 8頁参照	 ￥220,000

洋 114	 アジミ　アメリカによる戦後日本における文化財保護

	 Azimi (N.) The United States and Cultural Protection in Japan (1945-1952). Amsterdam, Amsterdam 
University Press, 2019. 8vo. 201pp. 11 text-illus. Original boards. (Asian History, 8)	 ￥17,930

洋 115	 バグレスコ　大和魂　特別装丁本

	 Bagulesco (G.) Yamato Damashii. Roman I. Tokyo, L'Imprimerie Kenkyusha Co., 1938. Small 4to. 
317pp. 2 color illus., 1 folding, 1 tipped-in. Original wr. bound in full silk pictorial cloth, binding by A. 
Lobstein, internally slightly foxed as usual. A fine copy.	 ￥16,500

洋 116	 バルブトｰ編　ラ・フォンテーヌ　「寓話」　1894 年刊　限定 350 部　奉書紙版　全 2冊

	 Barboutau (P.) Choix de Fables de La Fontaine. Illustrees par un groupe des meilleurs artistes de Tokio. 
Tokio, Imprimerie de Tsoukidji-Tokio, 1894. Large 8vo. 25.2 x 18.2 cm. 2 vols. No pagenation. Many 
color plates & text-illus. Original pictorial wr., Japanese style binding, slightly spotted on edges. With 
shell box. Limited to 350 copies, this is No. 155.	 ￥99,000

洋 117	 バチェラー　アイヌ・英・和辞典及びアイヌ語文典　２版　少傷み有

	 Batchelor (J.) An Ainu-English-Japanese Dictionary.  (Including a Grammar of the Ainu Language.) 
Tokyo, Methodist Publishing House, 1905. 2nd ed. 8vo. (vi), 13, 525, 3, 160pp. Original cloth, rubbed, 
hinge weak, owner inscription on front end-paper. 	 ￥30,800

洋 118	 バチェラー  蝦和英三對辞書　北海道庁版　明治 22年刊　初版　「惣郷文庫」及び「新寶図書」印有　背革装　傷

み有

	 Batchelor (J.) An Ainu-English-Japanese Dictionary. and Grammar. Hakodate, Hokkaido Cho, 1889. 
First ed. 8vo. (iv), 80, 287, (iii)pp. Original half calf, spine rubbed and chipped, binding slightly weak, 2 
owners' stamps on title-page.	 ￥99,000

洋 119	 バチェラー　北海道の竪穴居住者とアイヌ地名考　小冊子

	 Batchelor (J.) The Pit-Dwellers of Hokkaido and Ainu Place-Names Considered. Sapporo, n.p., 1925. 
8vo. 48pp. Original wr., slightly rubbed. With Japanese style portfolio.	 ￥16,500

洋 120	 ド・ベッカー　不夜城　吉原遊廓の歴史　初版　色刷石版、木版画９枚入　オリジナル赤色クロス装　旧蔵印有

	 Becker (J.E.de) The Nightless City. Or the History of the Yoshiwara Yukwaku. Yokohama, Z.P. Maruya & 
Co., 1899. First ed. 8vo. (v), v, 441, xix, (3)pp. 9 chromo-lithographed & colored wood-engraved plates, 
& 11 other plates. Original red pictorial cloth, slightly rubbed, internally slightly spotted, ex-library 
stamp on the verso of colophon.　洋書 8頁参照	 ￥165,000

－ 洋書 39 －
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洋 121	 ド・ベッカー  不夜城  吉原遊廓の歴史 　改訂 2版　ベッカー家（？）蔵書票及び著者署名（？）有

	 Becker (J.E.de) The Nightless City. Or the "History of the Yoshiwara Yukwaku". Yokohama, Max Nossler 
& Co., 1905. 2nd revised ed. 4to. xvi, 386pp. 50 illus. & map on plates, some in color. Many text-illus. 
Original pictorial red cloth, rubbed, ex-libris of "de Becker", author's signature(?), and "E.E.W.de Becker" 
signature on front end-paper.	 ￥88,000

洋 122	 ド・ベッカー  不夜城  吉原遊廓の歴史 　改訂 5版

	 Becker (J.E.de) The Nightless City. Or the "History of the Yoshiwara Yukwaku". Yokohama, Max 
Nossler & Co., 1906. 5th revised ed. 4to. xvi, 386pp. 50 illus. & maps on plates, some in color. Many 
text-illus. Original pictorial red cloth, slightly rubbed, spotted on edges and end-papers, ex-libris put on 
front end-paper.	 ￥55,000

洋 123	 ベニョウスキー航海・回想記　1791 年刊　背革装　全 2冊

	 Benyowsky. Voyages et Memoires de Maurice-Auguste, Comte de Benyowsky, Magnat des Royaumes 
d'Hongrie et de Pologne, etc. etc. Paris, Chez F. Buisson, 1791. French first ed. Small 8vo. 2 vols. viii, 
466, 486pp. Half calf, marbled boards, slightly rubbed, internally good. Ex-libris put on each front end-
paper. 	 ￥132,000

洋 124	 ビゴー　国会議員之本　1890（明治 23 年）刊　綴じ直し・擦れ有

	 Bigot (G.) La Journee d'un Depute. Yokohama, c.1890. 31 etchings, including title & rear cover. 
Original pictorial wr., rubbed, Japanese style binding, rebacked and new binding thread.　洋書 8頁参照	 	
	 ￥275,000

洋 125	 ビゴー銅版画集　また　1884（明治 17）年刊　表紙少汚れ有

	 Bigot (G.) Ma-Ta. Yokohama, 1884. 4to. 21 etchings. Original wr., slightly stained, otherwise good.	 	
洋書 8頁参照	 ￥308,000

洋 126	 バード　日本奥地旅行　1881 年刊　全２冊

	 Bird (I.L.) Unbeaten Tracks in Japan. An Account of Travels on Horseback in the Interior, including 
Visits to the Aborigines of Yezo and the Shrines of Nikko and Ise. New York, G.P. Putnam's Sons, 1881. 
American first ed. 8vo. 2 vols. xxiii, 407, xiii, 392pp. 2 frontispieces. 40 text-illus. 1 folding map. 
Original pictorial cloth, slightly worn, ex-libris on front end-paper of each volume.	 ￥66,000

洋 127	 （アトキンソン）　改訂増補　横浜方言教則本　1879 年　横浜刊　少傷み有　付 1953 年復刻版　2冊

	 Bishop of Homoko. (Atkinson, Hoffman) Revised and Enlarged Edition of Exercises in the Yokohama 
Dialect. Twenty Second Thousandth. Yokohama, n.p., 1879. 2nd ed. Small 8vo. 18.5 x 12.7cm. 31pp. 
Original wr., water stained, slightly rubbed. With reprint edition of Charles E. Tuttle Co., 1953. 　洋書 8
頁参照	 ￥88,000

	 Bishop of Homoco は著者のペンネーム。

－ 洋書 40 －
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洋 128	 ブラック  ヤング・ジャパン  横浜と江戸　1880ー81年刊　初版　オリジナル写真15枚貼付（徳川慶喜、浦賀、下田・

玉泉寺、江戸城、大阪城他）

	 Black (J.R.) Young Japan. Yokohama and Yedo. A Narrative of the Settlement and the City from the 
Signing of the Treaties in 1858, to the Close of the Years 1879. With a Glace at the Progress of Japan 
during Period of Twenty-One Years. London & Yokohama, Trubner & Co. & Kelly & Co., 1880-1881. 
Printed at the Private Printing Office of the Author, No. 16, Yokohama, Japan. First ed. 8vo. 2 vols. 
viii, v-xvi, 418, xiv, 522pp. 14 original photographs tipped-in, and 1 photograph map of south coast 
of Japan. Original cloth, slightly rubbed, very slightly wormhole, slightly damaged on iii-vipp. of 2nd 
volume, private inscription on front end-paper of each vol.　洋書 8頁参照	 ￥1,210,000

洋 129	 ブルドン　1547-70 年のイエズス会と日本

	 Bourdon (L.) La Compagnie de Jesus et le Japon. La Fondation de la Mission Japonaise par Francois 
Xavier (1547-1551). Et les Premiers Resultats de la Predication Chretienne sous le Superiorat de Cosme 
de Torres (1551-1570). Lisbon & Paris, Fondation Calouste Gulbenkian Centre Culturel Portugais, 
Commission Nationale pour les Commemorations des Decouvertes Portugaises, 1993. 4to. 723pp. 9 
maps, 2 folding. Original wr., slightly worn. Dust jacket.	 ￥22,000

洋 130	 オールデン　チャールズ・R・ボクサー伝

	 Boxer. Alden (D.) Charles R. Boxer: An Uncommon Life.  Soldier, Historian, Teacher, Collector, Traveller. 
n.p., Fundacao Oriente, 2001 4to. 616pp. Many illus. on plates. 5 maps. Original wr., slightly worn.	 	
	 ￥25,300

洋 131	 ブラント　ドイツ公使の見た明治維新　シミ有　全 3冊

	 Brandt (M.von) Dreiunddreissig Jahre in Ost-Asien. Erinnerungen Eines Deutschen Diplomaten. 
Leipzig, Verlag von Georg Wigand, 1901 8vo. 3 vols. xi, 319, xv, 386, xvii, 333pp. 3 frontispieces. 
Original cloth, slightly stained, gilt top, spotted on edges, end-papers, and others.	 ￥27,500

洋 132	 ブリンクリー　明治風俗写真図説　オールカラー復刻版　限定版　全 2冊

	 Brinkley (Capt.F.) Japan. Described and Illustrated by the Japanese Written by Eminent Japanese 
Authorities and Scholars. London, The Folio Society, 2012 Facsimile ed. Folio. (41 x 32cm). 2 vols. 
(xvii), 190, (ix), 191-398pp. Text is based on the ten volume "de luxe" edition. 80 color plates. 259 hand 
colored photographs in the text. Original decorated cloth, gilt edges, very slightly worn. With slipcase. 
Limited to 980 of which 1000 numbered copies, This is No. 412.	 ￥110,000

洋 133	 ブリッセ及び寺田編　日本の屏風　8世紀～現代まで

	 Brisset (C.-A.) & Terada (T.) ed. Japanese Screens. Through a Break in the Clouds. Under the direction 
of Anne-Marie Christin. New York, Abbeville Press, 2021 Oblong 4to. 280pp. 166 color illus. Original 
cloth, Japanese style binding. Original clamshell box. With a poster. Limited to 3000 copies.	 ￥30,250

洋 134	 ブラウン　日本の版画と絵本　大型本

	 Brown (L.N.) Block Printing and Book Illustration in Japan. London, George Routledge, 1924 First ed. 
Folio. xiii, 261pp. 43 plates, 18 in color, and copious indexes of titles and artist. Original half cloth, 
slightly worn, and slightly spotted on end-papers. Dust Jacket.	 ￥66,000

－ 洋書 41 －
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洋 135	 ブラウン　コロキュアル・ジャパニーズ　1863 年刊　初版　背革装

	 Brown (S.R.) Colloquial Japanese, or Conversational Sentences and Dialogues in English and Japanese, 
Together with an English-Japanese Index to Serve as a Vocabulary, and an Introduction on the 
Grammatical Structure of the Language. Shanghai, Presbyterian Mission Press, 1863 First ed. 8vo. (vi), 
lxii, 243, 11pp. Contemporary half calf, rubbed & very slightly chipped on spine. Scarce.	 ￥275,000

洋 136	 メルメ・ド・カション編　仏英和辞典　1866 年刊

	 Cachon (M.de) Dictionnaire Francais - Anglais - Japonais. (Le Japonais en Caracteres Chinois-Japonais, 
avec sa Transcription en Caracteres Europeens). Publie par les soins de M.A. le Gras et de M.L. Pages. 
Paris, Firmin Didot Freres, 1866 8vo. viii, 440pp. Original wr. bound in new cloth, very slightly worn.	 	
	 ￥71,500

洋 137	 シャルルボア　日本誌　1754 年　パリ刊　古革装　印有　全 6冊

	 Charlevoix (le.P.de.) Histoire du Japon;  ou, L'on trouvera tout ce qu'on a pu apprendre de la nature & 
des productions du pays, du caractere & des coutumes des habitants, du gouvernement & du commerce, 
des revolutions arrivees dans l'empire & dans la religion, & l'examen de tous les auteurs, qui ont ecrit 
sur le meme sujet. Paris, Chez Nyon, 1754 Nouvelle ed. 12mo. 6 vols. 56 engraved plates & maps. 
Contemporaly full calf, slightly rubbed. Exlibrary stamp on each title-page.　洋書 9頁参照	 ￥176,000

洋 138	 シャッピ　ローマ教皇グレゴリウス 13 世伝　1596 年　ローマ刊　天正少年使節謁見記事及びコレジオ図入　シ

ミ・少傷み・直し有　蔵印有　背革装

	 Ciappi (M.A.) Compendio delle Heroiche et Gloriose Attioni, et Santa Vita di Papa Greg. XIII. Roma, 
Nella Stamperia Degli Accolti, 1596 2nd ed. 8vo. (viii), 120, (viii)pp. 41 illus. Modern (c.19th century) 
half vellum, slightly worn, slightly damaged and repaired edge on 47-48pp., and spotted and water 
stained. Ex-library stamp on title page. 　洋書 9頁参照	 ￥1,595,000

	 グレゴリウス暦の制定や天正遣欧使節が謁見した教皇のグレゴリウス 13 世の業績をたたえた書。挿絵には安土、
有馬のセミナリオ、臼杵のノビシヤド、府内のコレジオが見られ、天正遣欧使節との謁見の図も含まれている。
初版は 1591 年刊、5 年後の 2 版では頁数が増え、挿絵も入るようになる。

洋 139	 クローデル　都々逸

	 Claudel (P.) Dodoitzu. Peintures de Rihakou Harada. Paris, Nrf, 1945 4to. No pagenation. 30 color illus. 
Original Japanese styles binding, internally very slightly foxed. With shall case. Limited to 4125 copies, 
this is No. 2511.　洋書 9頁参照	 ￥88,000

洋 140	 1900 年パリ万博記念日本美術史図録　林忠正他　木版画５枚入　大型本

	 Commission Imperiale du Japon. Histoire de l'Art du Japon. Ouvrage Publie par la Commission 
Imperiale du Japon a l'Exposition Universelle de Paris, 1900. Paris, Maurice de Brunoff, 1900 Folio. xv, 
279pp. 73 plates, 5 in color. Original half cloth, vellum spine, slightly stained.	 ￥132,000

洋 141	 コーンウォリス　ペリー来航後二度の日本紀行  1859 年刊  着色石版図８枚入　水シミ有　全２巻合冊

	 Cornwallis (K.) Two Journeys to Japan. 1856-7. London, Thomas Cautley Newby, 1859 8vo. 2 vols. in 1. 
viii, 340, 300pp. 8 chromo-lithographed plates, water stained. Original decorated cloth, slightly rubbed, 
gilt edges. 　洋書 9頁参照	 ￥154,000

－ 洋書 42 －
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洋 142	 クラッセ　日本西教史　1705-07 年刊　英訳初版　背革装　第 2巻の余白破れ、水シミ有　全 2冊

	 Crasset (J.) The History of the Church of Japan. Written Originally in French by Monsieur l'Abbe de T. 
and Now Translated into English by N.N. London, 1705-07. First English ed. Small 4to. 2 vols. 24, 544, 8, 
12, 549, 6pp. Bound in half calf, marbled boards, private signature on title-page, water stained on vol. 2. 
洋書 9頁参照	 ￥176,000

洋 143	 チリメン本　英語版日本昔噺集　タムソン他訳　第 1－ 20 号及び鉢かつぎ　明治 18- 昭和 15 年　長谷川武次郎

刊　少スレ有　完全揃　21冊

	 Crepe paper. Thompson (D.) & others. Japanese Fairy Tales Series, No.1-20.  Crepe paper ed. 15.2 x 
10.2cm. 21 vols. Slightly rubbed. A complete set.　洋書 10頁参照	 ￥924,000

	 1: Momotaro, or Little Peachling. 2: The Tongue cut Sparrow. 3: Battle of the Monkey and the Crab. 4: The Old 
Man Who Made the Dead Trees Blossom. 5: Kachi-Kachi Mountain. 6: The Mouse's Wedding. 7: The Old Man 
and the Devils. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 1885-1940. 8: Urashima. 9: The Serpent with Eight Heads. 10: The 
Matsuyama Mirror. 11: The Hare of Inaba. 12: The Cub's Triumph. 13: The Silly Jelly-Fish. 14: The Princes 
Fire-Flash and Fire-Fade. 15: My Lord Bag O'Rice. 16: The Wooden Bowl. 16: The Wonderful Tea Kettle. 17: 
Schippeitaro. 18: The Ogre's Arm. 19: The Ogres of Oyeyama. 20: The Enchanted Waterfall.

洋 144	 チリメン本　ハーン英訳　日本昔噺集　大判　元帙入　全５冊

	 ---. Hearn (L.) Japanese Fairy Tales. ("The Goblin Spider.", "The Boy Who Drew Cats.", "The Old Woman 
Who Lost Her Dumpling.", "Chin-Chin Kobakama.", "The Fountain of Youth."). Tokyo, Hasegawa, 1898-
1937. Crepe paper ed. 8vo. 5 vols. A good set. Original portfolio. ("The Boy Who Drew Cats, First ed., 
1898.", "The Goblin Spider, 3rd ed., 1926.", "The Old Woman Who Lost Her Dumpling, 1937.", "Chin-
Chin Kobakama, 15th ed., 1925.", "The Fountain of Youth, 3rd ed., 1930.")　洋書 10頁参照	 ￥330,000

洋 145	 チリメン本　ミラー英訳　かぐや姫　小林永濯絵　日本昔噺番外　明治 22年刊　少シミ有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, Extra No. Miller (E.R.) Tr. Princess Splendor. The Wood-cutter's 
Daughter. Tokyo, Kobunsha, 1889. Crepe paper ed. 15.0 x 11.0cm. Slightly stained & spotted. (Japanese 
Fairy Tales Series, Extra No.) 　洋書 10頁参照	 ￥220,000

洋 146	 チリメン本　ジェームス夫人英訳　文福茶釜　日本昔噺第 16号　大正 6年　長谷川武次郎刊　少傷み有

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 16: Mrs. James (T.H.) tr. The Wonderful Tea Kettle. Tokyo, T. 
Hasegawa, 1917. Crepe paper ed. 15.2 x 10.2cm. Rubbed. 　洋書 10頁参照	 ￥33,000

洋 147	 チリメン本　ヂエイムス夫人英訳　三つの顔　日本昔噺第 21号　大判　大正 14年　長谷川武次郎刊　美本

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 21: James (Mrs. T.H.) tr. Three Reflections. Tokyo, T. Hasegawa, 
1925. Crepe paper ed. 19 x 13.6cm. A fine copy. 　洋書 10頁参照	 ￥99,000

洋 148	 チリメン本　ジェームス夫人　思い出草と忘れ草　日本昔噺第 22号　大判　第 12版　昭和 14年　西宮興作刊

	 ---. Japanese Fairy Tale Series, No. 22: James (Mrs. T.H.) The Flowers of Remembrance and 
Forgetfulness. Tokyo, Nishinomiya Yosaku, 1939. Crepe paper, 12th ed. 19.3 x 13.6cm. A good copy. 
洋書 11頁参照	 ￥88,000

洋 149	 チリメン本　ヂエイムス夫人英訳　桃太郎　日本昔噺　昭和 7年　長谷川商店刊　大判　美本

	 ---. Japanese Fairy Tale. James (K.) Momotaro or Little Peachling. Tokyo, Hasegawa Publishing Co.,  
1932. Crepe paper ed. 19.3 x 13.7cm. A fine copy. 　洋書 11頁参照	 ￥99,000
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洋 150	 チリメン本　ジェームス・ケイト英訳　鉢かつぎ　日本昔噺　昭和 9年　西宮與作刊　大判　美本

	 ---. Japanese Fairy Tale. James (K.) tr. The Wooden Bowl. Tokyo, Y. Nishinomiya, 1934. Crepe paper ed. 
19 x 13.5cm. Very slightly worn.　洋書 11頁参照	 ￥99,000

洋 151	 チリメン本　ハーモニー　日本の音楽　明治 28年　秋山愛三郎刊　少擦れ有

	 ---. Harmony (D.) Musical Japan. Tokyo & Yokohama, Akiyama Aizaburo & Kelly & Walsh, 1895. Crepe 
paper ed. 18.2 x 23.8 cm. Cover slightly rubbed & spotted.　洋書 11頁参照	 ￥132,000

洋 152	 チリメン本　フローレンツ　日本和歌選　ロイド英訳　明治 29年　長谷川武次郎刊　少折れ有　元帙付

	 ---. Florenz (K.)  Poetical Greetings from the Far East. Japanese Poems. From the German Adaptation of 
Dr. Karl Florenz by A. Lloyd. Tokyo,  T. Hasegawa, 1896. Crepe paper ed. (First ed.) 8vo. 20 x 15.1cm. 
Slighty stained, internally good. Original portfolio, damaged.　洋書 11頁参照	 ￥49,500

洋 153	 チリメン本　フローレンツ　孝女白菊　ロイド英訳　明治 30年　長谷川武次郎刊　元帙付

	 ---. Florenz (K.) White Aster. A Japanese Epic. Together with Other Poems from the German Adaptation 
of Prof. Dr. Karl Florenz by A. Lloyd. Hasegawa, Tokyo, 1897. Crepe paper ed. 19.2 x 14.8cm. 82pp. 
Slightly spotted, internally good. With original portfolio, clasp slightly damaged.　洋書 11頁参照	 	
	 ￥49,500

洋 154	 チリメン本　秋山愛三郎　六歌仙　明治 27年刊　少傷み・シミ有　横長本

	 ---. Akiyama (A.) The Rokkasen. The Illustrated Poems by the Six Poetical Geniuses.  Tokio, A. Akiyama, 
1894. Crepe paper ed. 19 x 25.5cm. Slightly rubbed, and spotted, very scarce.　洋書 12頁参照	￥242,000

洋 155	 チリメン本　ボウルズ　いとしのクードルズ　2版　1895（明治 28）年刊　赤十字文庫シリーズ　少シミ有

	 ---. Bowles (C.& S.) King Coodles the Faithful. London, Red Cross Library, 1895. 2nd ed. Crepe paper 
ed. 48pp. Bound in cloth boards, Japanese binding style, slightly spotted & slightly stained. (Red Cross 
Library Series)　洋書 12頁参照	 ￥154,000

洋 156	 チリメン本　日本の女性の 12か月　明治 36年カレンダー　明治 35年　長谷川武次郎刊　少傷み有

	 ---. Calendar. The Months of Japanese Ladies. Calendar for 1903. Tokyo, T. Hasegawa, 1902. Crepe 
paper ed. 17.6 x 12cm. Slightly rubbed on cover.　洋書 12頁参照	 ￥74,800

洋 157	 チリメン本　カラス　カルマ　明治 29年（1896）刊　第 3版

	 ---. Carus (P.) Karma. A Story of Early Buddhism. Tokyo, Illustrated & Printed by T. Hasegawa for the 
Open Court publishing, Chicago, 1896. Crepe paper, 3rd ed. 20.1 x 15.4cm. Slightly rubbed, otherwise 
good.　洋書 12頁参照	 ￥110,000

洋 158	 チリメン本　エドワーズ　居留者の詩　明治 32年刊　少傷み有

	 ---. Edwards (O.) Residential Rhymes. Sympathecally Dedicated to Foreigners in Japan. Tokyo, T. 
Hasegawa, 1899. Crepe paper ed. Oblong large 4to. 23.6 x 32.6cm. (22)pp., including cover. slightly 
chipped, otherwise good.　洋書 12頁参照	 ￥330,000

洋 159	 小川一真及び高島捨太　「日本人の生活」　チリメン本写真帖　2版

	 ---. Ogawa (K.) Illustrations of Japanese Life. Described by S. Takashima. Tokyo, Reproduced & 
Published by K. Ogawa, 1903. Crepe paper, 2nd ed. Oblong 4to. (19 x 25cm). 12 color collotypes plates. 
Original pictorial wr., slightly rubbed and spotted.　洋書 12頁参照	 ￥66,000
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洋 160	 チリメン本　岡田松生　日本の一年　明治 27年　足助房太郎刊　4版　少痛み有　全 2冊

	 ---. Okada (M.) The Japanese Months. Fourth Edition. Tokyo, Fusataro Ashisuke, 1894. Crepe paper, 
4th ed. 2 vols. 17 color plates. 19.2 x 13.4cm. Rubbed and slightly stained, internally slightly spotted.　
洋書 13頁参照	 ￥165,000

洋 161	 チリメン本　スミス夫人　日本の子どもの一年　大判　大正 3年　長谷川武次郎刊　美本

	 ---. Smith (Mrs.W.H.) The Children's Japan. Tokyo, T. Hasegawa, 1914. Crepe paper, 3rd ed. 19.6 x 
16.6cm. A fine copy.　洋書 13頁参照	 ￥110,000

洋 162	 チリメン本　鈴木米次郎　「壮士節」　明治 31年　十字屋刊　横長本　少シミ有

	 ---. Suzuki (Y.) The Soshi=Bushi. (Japanese Soshis' Song). Words and Illustrations. Tokyo, Jiujiya & Co., 
1898. Crepe paper ed. Oblong 4to. 20.1 x 24.3cm. Slightly spotted throughout.洋書 13頁参照	￥308,000

洋 163	 チリメン本　仏語版日本昔噺集　ドートゥルメール他訳　明治 18- 大正 2年　長谷川武次郎刊　少シミ・傷み有

20冊

	 ---. Dautremer (J.) et al. tr. Les Contes du Vieux Japon, No. 1-20. Crepe paper ed. 15.2 x 10.5cm. 20 
vols. Rubbed and spotted.　洋書 13頁参照	 ￥660,000

	 1: Momotaro. 2: Le Moineau Qui a la Langue Coupee. 3: La Bataille du Singe et du Crabe. 4: Le Veillard Qui Fait 
Fleurir les Arbres Morts. 5: Le Mont Katsi-Katsi. 6: Le Mariage de la Souris. 7: Le Vieillard et les Demons. Tokyo, 
Hasegawa Takejiro, 1885-1913. 8: Ourasima, Le Petit Pecheur. 9: Le Serpent a Huit Tetes. 10: Le Miroir de 
Matsouyama. 11: Le Lievre d'Inaba. 12: La Victoire du Petit Renard. 13: La Meduse Simple et Naive. 14: Le Prince 
Feu-Brillant et le Prince Feu-Luisant. 15: Monseicneur Sac De Riz. 16: La Bouillotte du Bonheur. 17: Sippeitaro. 
18: Le Bras de l'Ogre. 19: Les Ogres d'Oyeyama. 20: La Cascade Enchantee. 

洋 164	 チリメン本　バルブトー　フロリアン寓話集  1895 年刊　美本　函付　全 2冊

	 ---. Barboutau. Fables Choisies de J.-P. Claris de Florian. Illustrees par des Artistes Japonais sous la 
Direction de P. Barboutau. Paris & Tokyo, Librairie Marpon & Flammarion & Masao Kanemitu, 1895. 
Crepe paper, de luxe ed. 2 vols. 20.4 x 15cm. A very good set. With slipcase.　洋書 13頁参照	 ￥330,000

洋 165	 チリメン本　スペイン語版日本昔噺集　エスパダ訳　大正 3年　長谷川武次郎刊　オリジナル箱付　20冊

	 ---. Espada (G. J. de) tr. Cuentos del Japon Viejo, No.1-10. & Leyendas y Narraoiones Japonesas, No.1-
10. Crepe paper ed. 15.2 x 10.2cm. 20 vols. A fine set. With box. 　洋書 14頁参照	 ￥748,000

	 1: Momotaro. 2: El Gorrion con la Lengua Cortada. (Dated Meiji 18, 1885). 3: La Batalla Entre Monos y 
Cangrejos. 4: El Viejecito que Hacia Florecer los Arboles Secos. 5: La Montana Kachi-Kachi. 6: El Viejo 
y los Demonios. 7: Urasima, el Pescadorcillo. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 1914.  8: La Venganza del 
Raposillo. 9: Su Alteza Saco de Arroz. 10: La Arana Duende. Leyendas..., 1: La Boda de los Ratones. 2: La 
Sierpe de Ocho Cabezas. 3: La Liebre de Inaba. 4: El Espejo de Matsuyama. 5: La Medusa Candida. 6: El 
Principe Brillante y el Principe Luciente. 7: La Olla Magica. (No date). 8: Sippeitaro. 9: El Brazo del Ogro. 
10: La Cascada Maravillosa. (No date). 

洋 166	 チリメン本　フローレンツ　孝女白菊　明治 28年　長谷川武次郎刊　初版　正誤表（ちりめん）付

	 ---. Florenz (K.) Japanische Dichtungen: Weissaster. Ein Romantisches Epos. Nebst Anderen Gedichten. 
Leipzig and Tokyo, C.F. Amelangs & T. Hasegawa, 1895. Crepe paper, first ed. 19.2 x 15.2cm.  (viii), 80, 
4pp. Slightly rubbed and spotted. With crepe paper eratta.　洋書 14頁参照	 ￥77,000
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洋 167	 チリメン本　フローレンツ独訳　「東の国からの詩の挨拶」　第 14版　帙留め具壊れ有

	 ---. Florenz (K.) tr. Dichtergrusse aus dem Osten. Japanische Dichtungen. Leipzig & Tokyo, C.F. 
Amelangs Verlag & Hasegawa Takejiro, 1912. Crepe paper, 14th ed. 19.4 x 14.8cm. (iv), 96, (2)pp. 
Slightly rubbed on cover. With original portfolio, rubbed, and hook are broken.　洋書 14頁参照	￥33,000

洋 168	 チリメン本　グロート独訳　猿蟹合戦　日本昔噺第 3号　明治 18年　長谷川武次郎刊　シミ有

	 ---. Japanische Marchen, 3: Groth (A.) tr. Der Kampf der Krabbe mit dem Affen. Tokyo, Hasegawa 
Takejiro, 1885. Crepe paper ed. 15.2 x 10.4cm. Slightly spotted on cover and inside.　洋書 14頁参照	 	
	 ￥44,000

洋 169	 チリメン本　シプロク独訳　八頭大蛇　日本昔噺　昭和 6年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen. Schipplock (H.) tr. Die Achtkopfige Schlange. Tokyo, T. Hasegawa,  1931. 
Crepe paper ed. 15.1 x 10.3cm. Very slightly worn. A fine copy.　洋書 14頁参照	 ￥49,500

洋 170	 チリメン本　シプロク独訳　花咲爺　日本昔噺　明治 22年　長谷川武次郎刊 　シミ・傷み・旧蔵印有

	 ---. Japanische Marchen. Schippock (H.) tr. Hanasaki Jiji. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 1889. Crepe paper 
ed. 15.3 x 10.4cm. Text in German. Cover slightly rubbed & spotted, Ex-library copy. 　洋書 14頁参照	 	
	 ￥27,500

洋 171	 チリメン本　シプロク独訳　花咲爺　日本昔噺　明治 22年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen. Schippock (H.) tr. Hanasaki Jiji. Tokyo, Hasegawa Takejiro, 1889. Crepe paper 
ed. 15.3 x 10cm. Slightly worn. (Japanische Marchen)　洋書 14頁参照	 ￥44,000

洋 172	 チリメン本　グロート独訳　舌切雀　日本昔噺　明治 18年　長谷川武次郎刊

	 ---. Japanische Marchen: Groth (A.) tr. Der Sperling mit der Geschilizten Zunge. Tokyo, Hasegawa 
Takejiro, 1885. Crepe-paper ed. 15.2 x 10cm. Slightly worn. (Japanische Marchen)　洋書 14頁参照	 	
	 ￥44,000

洋 173	 平紙本　ボストウィック　「おゆちゃさん」　明治 23年　弘文社刊　少擦れ有

	 Plain paper. Bostwick (F.M.) Oyuchasan. Tokyo, Kobunsha, 1890. Plain paper ed. 18.3 x 12.5cm. Cover 
slightly rubbed and spotted.　洋書 15頁参照	 ￥107,800

洋 174	 平紙本　ドートルメル仏訳　猿蟹合戦　明治 18年　弘文社刊

	 ---. Dautremer tr. Contes du Vieux Japon: Saru Kani Kassen. La Bataille du Singe et du Ctabe. Tokyo, 
Kobunsha, 1885. Plain paper ed. 18.2 x 12.3cm. Slightly rubbed on cover.　洋書 15頁参照	 ￥55,000

洋 175	 平紙本　ドートルメル仏訳　舌切り雀　明治 18年　弘文社刊

	 ---. Dautremer tr. Shitakiri Suzume. Le Moineau Qui a la Langue Coupee. Tokyo, Kobunsha, 1885. Plain 
paper ed. 18.2 x 12.3cm. Slightly rubbed on cover.　洋書 15頁参照	 ￥55,000

洋 176	 平紙本　フローレンツ　孝女白菊　明治 28年　長谷川武次郎刊　少シミ有

	 ---. Florenz (K.) Japanische Dichtungen: Weissaster. Ein Romantisches Epos. Nebst Anderen Gedichten. 
Leipzig and Tokyo, C.F. Amelangs & T. Hasegawa, 1895. Plain paper ed. 24.5 x 18.5cm. (viii), 80, 4pp. 
Slightly rubbed and spotted, owner signature on title-page.　洋書 15頁参照	 ￥85,800
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洋 177	 平紙本　詩集　シェイド・アンド・サンシャイン　絵・鈴木華邨及び三島蕉窓　明治 29年　長谷川武次郎刊

	 ---. G.J. Little Songs of Shade and Sunshine. Illustrated by Kwasson & Shoso. Tokyo, Hasegawa, 1896. 
Plan paper ed. 8vo. 20 x 16.5cm. Color wood-block prints. Original pictorial wr., Japanese style binding. 
洋書 15頁参照	 ￥66,000

洋 178	 平紙本　ヴェルハーレン　日本のイメージ　絵・鈴木華邨　長谷川武次郎刊　美本　函付き

	 ---. Verhaeren (E.)  Images Japonaises. Illustrations de Kwasson. Tokyo, T. Hasegawa, c.1911. Plane 
paper ed. Oblong 4to. 20.5 x 27.8cm. Color wood-block prints. Japanese style binding, very slightly tear 
(14mm) on front cove. A very fine copy. With original box, slightly rubbed. 　洋書 15頁参照	 ￥440,000

	 長谷川武次郎が 1900 年パリ万博を意識して、鈴木華邨の絵にヴェルハーレンに詩をつけてもらい出版したと思
われる作品。英語版 Glimpses of Japan と同じ絵。奥付は、明治 29 年となっているが、表紙の長谷川の住所が上
根岸となっているので、明治 44 年以降の刷りと考えられる。　参考　大場恒明「エミール・ヴェルハーレンの 
Images Japonaises をめぐって」、村松定史「異文化交流のひとこま－ヴェルハーレンと縮緬本－」

洋 179	 ダンリット大尉　（エミール・ドリアン）　日本侵略　ドゥトリアク挿絵　全 2冊

	 Danrit (Cap.) (Emile Driant) L'Invasion Jaune. I: La Mobilisation Sino-Japonaise. II: A Travers l'Europe. 
Edition illustre par G. Dutriac. Paris, Ernest Flammarion, c.1905. First ed. 4to. 2 vols. 2 frontispieces. 
858pp. Numerous plates. Some maps. Original pictorial cloth, rubbed, gilt edges, hinge slightly weak.	 	
	 ￥33,000

洋 180	 デニング　豊臣秀吉の生涯　第 3版　ジャケット破れ有

	 Dening (W.) The Life of Toyotomi Hideyoshi. With Preface, Notes and an Appendix by M.E. Dening. 
Kobe & London, J.L. Thompson & Co. & Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., Ltd., 1930. 3rd ed. 8vo. vi, 
vi, 323pp. Color frontispiece. 7 plates, 5 folding, almost in color. Original cloth, slightly damaged on 
spine, internally and edges slightly spotted. Dust jacket, torn & damaged.	 ￥19,800

洋 181	 ディクソン  明治日本滞在記  1882 年刊

	 Dixon (W.G.) The Land of the Morning. An Account of Japan and Its People, Based on a Four Years' 
Residence in that Country. Including Travels into the Remotest Parts of the Interior. Edinburgh, James 
Gemmell, 1882. First ed. 8vo. xx, 689pp. 21 illus. drawn on wood by J. Bayne. 1 map. Original pictorial 
cloth, slightly rubbed & spotted on edges, partly pages uncut.	 ￥74,800

洋 182	 ドブソン及びアルケ　1900 年頃の日本　明治古写真図録

	 Dobson (S.) & Arque (S.) Japan 1900 / Japan um 1900 / Le japon vers 1900. A Portrait in Color / Ein 
Portrat in Frabe / Portrait en Couleurs. Koln, Taschen, 2021. Folio. 536pp. Text in English, German & 
French. Numerous color illus. Original cloth. Dust jacket. With Crum-shell case.	 ￥31,350

洋 183	 イビー　東京第一演説　キリスト教と人間性　J.A. ユーイング及び J.M. ディクソンの演説を含む　1883（明治

16）年東京、明治会堂における講演集　ディクソン寄贈本　図書館旧蔵印有

	 Eby (C.S.) Christianity and Humanity. A Course of Lectures Delivered in Meiji Kuaido, Tokio, Japan. 
Including One Lecture Each by J.A. Ewing and J.M. Dixon.  Yokohama, R. Meiklejohn & Co., 1883. 8vo. 
xvi, 296pp. Original cloth, slightly rubbed. Ex-library copy, James Main Dixon presented to University of 
South California, put on exlibris on front end-paper, blind stamp on title-page.	 ￥49,500
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洋 184	 オリファント　仏訳エルギン卿遺日使節録　ギゾー訳　1860 年刊  背革装　少傷み有　全２冊

	 Elgin. Oliphant (L.) La Chine et le Japon. Mission du d'Elgin Pendant les Annees 1857, 1858 et 1859. 
Traduction Nouvelle. Precede d'Une Introduction par M. Guizot. Paris, Michel Levy Freres, Libraires-
Editeurs, 1860. 8vo. 2 vols. xxxi, vii, 447, 453pp. Contemporary half morocco, marble boards, slightly 
chipped on spine, internally slightly spotted.	 ￥44,000

洋 185	 エクスナー　見たままの日本　挿絵ビゴー、ネットー、ベンダー

	 Exner (A.H.) Japan as I Saw it. Illustrated with Special Illustrations in Collotype, Engravings and Pictures 
Drawn by Various Special Artists. London, Jarrold & Sons, (1912). 8vo. 259pp. 12 mounted collotype 
plates, 16 engraving illus. after G. Bigot, and 37 monochrome plates. Original cloth, slightly worn, 
slightly spotted on edges.	 ￥17,600

洋 186	 ファレール　ラ・バタイユ（戦闘）　フォルクレ挿絵　著者用特別版　オリジナル・デッサン画 3枚入　総革装　

少傷み有　付函

	 Farrere (C.)  La Bataille. Illustrations de Charles Fouqueray. Paris, Auguste Blaizot, Editeur, 1925. 
Special edition for the author. Small 4to. (vi), 275pp. Over 100 hand-colored lithograph illus., some of 
which are full page. With 3 original drawings. Contemporary full morocco, gilt top, slightly rubbed on 
spine, front hinge weak. With slipcase.　洋書 16頁参照	 ￥198,000

洋 187	 ファレール　ラ・バタイユ（戦闘）　限定 350 部

	 Farrere (C.)  La Bataille. Illustrations de Charles Fouqueray.  Paris, Auguste Blaizot, Editeur, 1925. Small 
4to. (vi), 275pp. Over 100 hand-colored lithograph illus., some of which are full page. Original wr., 
cover and end-paper slightly stained. Limited to 350 copies, this is No. 334.	 ￥66,000

洋 188	 フィッセル　日本国の知識に対する寄与　日本風俗備考　1833 年刊　手彩色図版 15枚挿入　総革装

	 Fisscher (J. F. van Overmer) Bijdrage tot de Kennis van het Japansche Rijk. Amsterdam, J. Muller & 
Comp., 1833. 4to. vii, 320pp. 15 hand-colored plates. Contemporary full decorated calf, gilt edges, 
partly rubbed, marbled edges, original wr. preserved. With marbled slipcase, and marbled dust jacket. 
洋書 16頁参照	 ￥935,000

洋 189	 藤田嗣治挿絵本　クロウデル「朝日の中の黒い鳥」　オリジナル版画入　限定版　少シミ有

	 Foujita illus. Claudel (P.) L'Oiseau Noir dans le Soleil Levant. Paris, Editions excelsior, 1927. Small 4to. 
147pp. Frontispiece. 11 original etchings. Some text-illus. 1 folding table. Original pictorial wr., slightly 
worn, internally very slightly spotted. Limited to 546 copies, this is No. 334. 　洋書 16頁参照	￥264,000

洋 190	 藤田嗣治挿絵本　ジロドゥー「イメージとの戦い」　限定 1100 部　表紙少ヤケ有

	 Foujita illus. Giraudoux (J.) Combat avec l'Image. Un dessin de Foujita. Paris, Editions Emile-Paul 
Freres, 1941. 4to. 24pp.  Lithograph illustrations. Original wr., slightly faded, owner's   inscription on 
half title-page. Limited to 1100 copies, this is No. 423.　洋書 16頁参照	 ￥176,000

洋 191	 藤田嗣治挿絵本　リュシュアン・グロー「千の黄金の花弁をもつ花」　マカール法版画 5枚入　限定 106 部

	 Foujita illus. Lucien-Graux (D.) La Fleur aux Mille Petales d'Or. Ornee de Compositions Originales de 
Foujita. Paris, D'Art Apollo, 1930. 4to. 63pp. Color frontispiece. 4 color engraved plates. Original wr. 
Limited to 106 copies, this is No. 76.　洋書 16頁参照	 ￥550,000
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洋 192	 藤田嗣治挿絵本　山田キク　静御前　限定版

	 Foujita illus. Yamata (K.) Shizouka. Princesse Tranquille. Portrait de l'Auteur par Foujita et Dessins 
Japonais Anciens. Paris, Editions M-P. Tremois, 1929. 8vo. 101pp. Frontispiece. Some text-illus. Original 
pictorial wr., slightly worn. Limited to 950 copies, this is No. 422.	 ￥33,000

洋 193	 フロイス　日本史後篇  ピント及び岡本良知編   180 部限定　付日本語解題　函付き（少傷み有）

	 Frois (P.L.) Segunda Parte da Historia de Japam, que trata das couzas, que socedarao nesta V. 
Provincia da Hera de 1578 por diante, comecado pela Conversao del Rey de Bungo (1578-1582). 
Editados e anotados por J.do A.A. Pinto e Y. Okamoto. Toquio, Edicao da Sociedade Luso-Japonesa, 
1938. 8vo. xxviii, (ii), 362, 20pp. Original half calf, slightly worn, spotted on edges and end-papers. 
Limited to 180 copies, this is No. 174. With slipcase & a booklet of Japanese description (16pp). 	 	
	 ￥41,800

洋 194	 福山及びジャクソン英訳　柳川兼三郎「航海日記」

	 Fukuyama (J.) & Jackson (R.H.) tr. The First Japanese Mission to America (1860). Being a Diary Kept 
by a Member of the Embassy. Ed. & Intro. by M.G. Mori. Kobe, J.L. Thompson & Co., 1938. Large 8vo. x, 
85pp. Color folding frontispiece. 12 plates. Original pictorial cloth, slightly rubbed.	 ￥17,600

	 タイトル・ページの発行年は 1937、奥付は 1938（昭和 13）年。

洋 195	 ゴーチェ及び西園寺公望　蜻蛉集　仏訳和歌集　山本芳翠挿絵　表紙少シミ有

	 Gautier (J.)  Poemes de la Libellule. Traduits du Japonais d'apres la version litterale de M. Saionzi, 
Conseiller d'Etat de S.M. l'Empereur du Japon. Illustres par Yamamoto. Paris, Gillot, 1884. Large 4to. 
32.4 x 24.8cm. Frontispiece. 60 leaves containing small poems printed on attractive color-illustrated 
backgrounds, using the technique made famous by Firmin Gillot (1820-72), followed by his son Charles 
Gillot, lithographic printers. Original pictorial wr., spotted on cover, internally good. 　洋書 16頁参照	 	
	 ￥308,000

	 本書は西園寺公望（1849-1940）が八代集の中から選んだ 88 首を仏語散文に翻訳し、それをジュディット・ゴー
チェ（1850-1917）が韻文にしたものである。挿絵は山本芳翠（1850-1906）。ジャポニズムを代表する書のひ
とつである。

洋 196	 ゴーブル挿絵本　ジェームズ　日本昔噺　古事記より　500 部限定版　総ヴェラム装　直し有　挿絵 12枚付き

	 Goble (W.) illus. James (G.) Green Willow and Other Japanese Fairy Tales. London, Macmillan and Co., 
1910. De Luxe ed. viii, (2), 280, (1)pp. 40 mounted color plates. Original full vellum, slightly rubbed, 
gilt lettering on front cover, gilt top, hinge repaired, owner signature on front end-paper. With extra 12 
loose plates are the same as the plates in the book.	 ￥88,000

洋 197	 ゴロヴニーン  日本幽囚記  1824 年刊  2 版  総革装　全 3冊

	 Golownin (Cap.) Memoirs of a Captivity in Japan, during the Years 1811, 1812, and 1813; With 
Observations on the Country and the People. London, Printed for Henry Colburn and Co., 1824. 2nd ed. 
8vo. 3 vols. lxxxix, 315, 358, 302pp. Contemporary full calf, gilt decorated, marbled edges, very slightly 
worn, with a dedication as a gift on leaving Eton.	 ￥187,000
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洋 198	 ゴンズ　日本美術　1883 年刊　限定版　大型本　ジャケット・カバー付（少傷み有）　全 2冊

	 Gonse (L.) L'Art Japonais. Paris A. Quantin, 1883. Folio. 2 vols. iv, 310, 369pp. 64 chromo-lithograph 
& heliogravure plates. Numerous text-illus. throughout. Original pictorial cloth, slightly rubbed. With 
original dust jacket, rubbed. Limited to 1400 copies, this is no. 798.	 ￥220,000

洋 199	 ゴーキン　A・G・モスレ・コレクション 日本の色刷版画　付「鈴木春信　座敷八景」　限定 500 部　ケース壊れ有

	 Gookin (F.W.) Descriptive Catalogue of Japanese Colour-Prints; The Collection of Alexander G. Mosle. 
Leipzig, Printed for Mr. Mosle, 1927. Small 4to. (xiv), 58pp. Color frontispiece, tipped-in. 1 plate. 
Original pictorial boards, very slightly worn. With 8 color reproductions of Suzuki Harunobu's Zashiki 
Hakkei. Size 28.5 x 21.2cm. Colour plates laid down on cream card in original boards portfolio. 2 items 
in card clamshell box, torn at 2 corners. Limited to 500 copies, this is no. 416. 	 ￥82,500

洋 200	 ゴシュケヴィッチ及び橘耕斎　和魯通言比考　復刻版　天理図書館善本叢書

	 Goshkevichem (I.) & Tachibana (Kosai) Russko-Japonskii Slovar. St. Petursburg, 1857. Reprinted in the 
Tenri Central Library, 1974. Small 4to. xvii, 462 (3)pp. Original boards, spine fake leather. 	 ￥27,500

洋 201	 グリー　アイヌ熊祭り　1884 年刊　初版　ペンハロー氏旧蔵本　背傷み有

	 Greey (E.) The Bear Worshippers of Yezo and the Island of Karafuto (Saghalin). Or the Adventures of 
the Jewett Family and Their Friend Oto Nambo. Boston, Lee & Shepard,  1884. First ed. Large 8vo. xiii, 
306pp. 180 illus. Original pictorial boards, rubbed, damaged on hinge, ex-library copy of David Pearce 
Penhallow, with his bookplate, signture, and stamp. 	 ￥55,000

	 ペンハロー（1854-1910）　W.S. クラークの助手として札幌農学校に 1876 年に赴任。植物学、化学、農学、お
よび英語を担当。1880 年に米国へ帰国した。日本の植物やアイヌ研究に従事した。（日外アソシエーツ　来日西
洋人名事典）

洋 202	 グリー　アメリカ青年の日本冒険旅行　1882 年刊　初版　著者署名入献呈本

	 Greey (E.) Young Americans in Japan, Or the Adventures of the Jewett Family and Their Friend Oto 
Nambo. Boston, Lee and Shepard, 1882. First ed. 8vo. xiii, 372pp. 171 illus. Original pictorial cloth, 
slightly worn. Author signed presentation copy.	 ￥60,500

洋 203	 ゲレイロ　日本・中国耶蘇会年報集　ビーガス編　背革装　少傷み有　元表紙有　全 3冊

	 Guerreiro (F.) Relacao Anual das Coisas que Fizeram os Padres da Companhia de Jesus nas Suas 
Missoes. Do Japao, China, Cataio, Tidore, Ternate, Amboino, Malaca, Pegu, Bengala, Bisnaga, Madure, 
Costa da Pescaria, Manar, Ceilao, Travancor, Malabar, Sodomala, Goa, Salcete, Lahor, Diu, Etiopia a alta 
ou Preste Joao, Monomotapa, Angola, Guine, Serra Leoa, Cabo Verde e Brasil. Nos Anos de 1600 A 
1609. Coimbra, Imprensa da Universidade, 1930-42. New ed. by A. Viegas. 4to. 3 vols. xli, 420, 432, 
434pp. 1 plate on vol. 3. Original wr. bound in new cloth, internally slightly spotted, and water stained 
of 3rd vol.	 ￥77,000

洋 204	 バジル ･ホール　大琉球島発見航海記　クリフォード琉球語彙付　1818 年刊　初版　原装　トリミング無し

	 Hall (B.) Account of a Voyage of Discovery to the West Coast of Corea, and the Great Loo-Choo 
Island; With an Appendix, Containing Charts, and Various Hydrographical and Scientific Notices. And 
"A Vocabulary of the Loo-Choo Language," by H.J. Clifford. London, John Murray, 1818. First ed. 4to. 
xvi, 222, cxxx, 70pp. 9 engraved plates, 8 in hand colored. 5 engraved maps, 2 folding. Contemporary 
boards, slightly rubbed, margin uncut.	 ￥308,000
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洋 205	 ハーン　ゴンボー・ゼベス　クリーオール諺の英仏二カ国語辞典　1885 年刊　初版

	 Hearn (L.) "Gombo Zhebes". Little dictionary of Creole proverbs, selected from six Creole dialects. 
Translated into French and into English, with notes, complete index to subjects and some brief remarks 
upon the Creole idioms of Louisiana. N.Y., Will H.Coleman, 1885. First ed. Large 8vo. 42pp. 2 leaves of 
publisher's advertisement. Original decorated cloth, slightly rubbed, binding slightly weak.	 ￥33,000

洋 206	 ハーン　英文学史　初版　シミ有　全２冊

	 Hearn (L.) A History of English Literature. In a Series of Lecture. Tokyo, The Hokuseido Press, 1927. 
First ed. Small 4to. 2 vols. iii, 478, xii, iv, 479-914, xiipp. 2 frontispieces. Original cloth, gilt top, spotted 
throughout.	 ￥22,000

洋 207	 ハーン　「野蛮床屋」他　西崎一郎編　初版

	 Hearn (L.) Barbarous Barbers and Other Stories. Edited by Ichiro Nishizaki. Tokyo, The Hokuseido 
Press, 1939. First ed. 8vo. viii, 319pp. Original cloth, slightly stained. Dust jacket.	 ￥16,500

洋 208	 ハーン　社説　ハッソン編　トレード・エディション　ジャケット・カバー（傷み有）付

	 Hearn (L.) Editorials. Ed. by Charles Woodward Hutson. Boston & N.Y., Houghton Mifflin Co., 1926. 
First trade ed. 8vo. xxii, 356pp. Original olive-brown cloth, slightly worn, end-papers and edges slightly 
foxed. Rare dust jacket, partly chipped. 	 ￥22,000

洋 209	 小泉八雲秘稿畫本　妖魔詩話　 500 部限定　和・英両文　大型本

	 Hearn (L.) Japanese Goblin Poetry. Rendered into English by L. Hearn and Illustrated by his own 
drawings. Compiled by his son, Kazuo Koizumi. Tokyo, Oyama, 1934. Tall folio. 56pp. Text in English 
and Japanese. 23 tipped-in plates, taken from Hearn's notebook. Original Kasuri cotton decorated 
covers, slightly worn, printed on deckle edges on hand-made paper, hinge slightly weak. Limited to 500 
numbered copies, this is No. 15.	 ￥99,000

洋 210	 ハーン　心霊写真　限定 250 部

	 Hearn (L.) Spirit Photography. How Intelligent People may be Humbugged. The Method wherein a 
Cincinnati Artist carries on Business. A Foreword by P.D. Perkins. Los Angeles, John Murray, 1933. 
Small 8vo. 32pp. Bound in cloth, slightly worn. Limited to 250 copies, this is No. 49.	 ￥77,000

洋 211	 ハーン　マルティニーク・スケッチ　マコーレー編

	 Hearn. Frisson: Martinique Sketches. Citations from the Book "Two Years in the French West Indies" 
by Lafcadio Hearn. Arrangement by Bob Macaulay. Tokyo, Y. Nishinomiya, 1938. Large 8vo. (51)pp. 
Frontispiece. Many illus., some in color. Original cloth, title slip put on front cover, slightly worn.	 	
	 ￥38,500

洋 212	 ハイネ　世界周航日本への旅　1856 年刊　下田混浴図入　水シミ、表紙傷み有　2巻合本

	 Heine (W.) Reise um die Erde nach Japan an Bord der Expeditions-Escadre unter Commodore M.C. 
Perry in den Jahren 1853, 1854 und 1855, unternommen im Auftrage der Regierung der Bereinigten 
Staaten. Leipzig, Hermann Costenoble, 1856. Large 8vo. 2 vols. in 1. xvi, 321, viii, 376pp. 10 
lithographed plates. Contemporary half calf, rubbed and chipped, internally water stained.	 ￥77,000
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洋 213	 ヘルムス　日本　小川一真によるコロタイプ印刷写真 17図　2冊

	 Helmuth (W.T.) Fair Japan. Pessimistic Version & Optimistic Version. Negatives by O.A. & O.M. Poole, 
Collotypes by K. Ogawa. Yokohama, Kelly & Walsh, c.1900. Small oblong albums (each 11 x 15cm). (20)
pp., 8 full-page collotypes, (22)pp., 9 full-page collotypes. Original printed card covers, very slightly 
worn, gilt edges. Scarce.	 ￥198,000

洋 214	 ヘボン　和英語林集成　1867 年　初版　背革装　函付き　和文タイトル頁欠（コピーにて補完）

	 Hepburn (J.C.) A Japanese and English Dictionary; With an English and Japanese Index. Shanghai, 
American Presbyterian Mission Press, 1867. First ed. Small 4to. xii, 558, 132pp. Modern half morocco, 
marbled boards, internally spotted, Japanese title-page photo copy. With marbled sipcase.	 ￥440,000

洋 215	 ヒリアー　ヴェヴェール・コレクション浮世絵・日本画図録　限定版　全 3冊

	 Hillier (J.) Japanese Prints & Drawings from the Vever Collection. London, Sotheby Parke Bernet 
Publications Ltd, 1976. Large 4to. 3 vols. Over 1000 illus., many in color. Original cloth, very slightly 
worn, spotted on edges, gilt top. Dust jacket. With slipcase, slightly stained. Limited to 2000 copies, this 
is no. 505.	 ￥41,800

洋 216	 ヒリアー　和本及び近代版画本の芸術　全 2冊

	 Hillier (J.) The Art of the Japanese Book. London, Sotheby's Publications, 1987. Large 4to. 2 vols. 
1131pp. 225 color plates. 691 text-illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. With slipcase.	 	
	 ￥41,800

洋 217	 ヒリアー編　ハラリ・コレクション　日本絵画集　全 3冊

	 Hillier (J.) ed. The Harari Collection of Japanese Paintings and Drawings. Catalogue Compiled by J. 
Hillier. I: Genre and Ukiyo-e School (Excluding Hokusai and His School and Hiroshige). II: Hokusai and 
His School and Hiroshige. III: Kano, Decorative, Nanga and Maruyama / Shijo Schools, Independents, 
Fans of Various Schools. Boston, Boston Book and Art, 1970-73. 4to. 3 vols. xi, vi, vi, 572pp. Color 
frontispiece, tipped-in. Numerous illus., many in color, tipped-in. Original cloth, very slightly worn, gilt 
edges. With slipcase.	 ￥49,500

洋 218	 アンベール　幕末日本風俗誌　1870 年刊　背革装　少シミ・直し有　全 2冊

	 Humbert (A.) Le Japon Illustre. Paris, Hachette et C., 1870. Large 4to. 2 vols. iii, 424, 432pp. 476 
engraved illus. of views, scenes, types, monuments & landscapes. 1 map & 5 plans, 1 repaired. Original 
cloth, spine chagrin, gilt edges, internally spotted.	 ￥275,000

洋 219	 市田左右一　竜切手

	 Ichida (S.) The Dragon Stamps of Japan 1871-1872. The Study and Story of Dragon Stamps, the First 
Group of Japanese Postage Stamps with Detailed Explanations and Plate Illustrations of Every Position 
of All Plates of This Group. Hand Drawn Illustrations by Mr. Yoshihiko Kanamori. A Preface by Mr. 
Takaharu Mitsui. Tokyo, Ikeda Publishing Co. 1959. Limited ed. Small 4to. (xiv), 220pp. Numerous illus. 
& plates, 10 color samples on 1 plate, tipped-in. 11 photographs in rear pocket. Original cloth, slightly 
worn, and slightly stained on end-papers.	 ￥27,500
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洋 220	 井上勤　英仏独和四国会話　改訂 6版　傷み有

	 Inouye (T.) The Modern Linguist, or Conversations in English, French, German, and Japanese. Tokyo, 
H. Uyeki, 1896. 6th ed. Oblong 8vo. xii, 165pp. Original cloth, rubbed and stained, hinge weak. With 
Japanese style portfolio.	 ￥16,500

洋 221	 ホッペ及びミヒェル＝ザイツ編　ケンペル著「廻国奇観」、第 5章「日本の植物」のラテン語原文とドイツ語訳及

び注釈

	 Kaempfer (E.) Der 5. Faszikel der "Amoenitates Exoticae" - die Japanische Pflanzenkunde. 
Herausgegeben und kommentiert von B. Hoppe & W. Michel-Zaitsu. Hidesheim, Weidmannsche 
Verlagsbuchhandlung, 2019. 8vo. lxxx, 678pp. Some text-illus. Original boards. (Kaempferiana, Texte 
von und Materialien zu Engelbert Kaempfer, Band 1)	 ￥22,000

洋 222	 ケンペル　日本誌及び植物図譜　大型本　限定復刻版

	 Kaempfer (E.) Geschichte und Beschreibung von Japan. Aus den Originalhandschriften des Verfassers 
Herausgegeben von C.W. Dohm. Lemgo, im Berlage der Meverfchen Buchbanding, 1777-79. Reprint 
ed. Small 4to. 2 vols. lxviii, 310, 478pp. many illus. Original half calf, marbled boards. Berlin, Springer 
Verlag, 1980. With "Icons Selectae Plantarum, quas in Japonia Collegit et Delineavit Engelbertus 
Kaempfer; Ex archetypis in Museo Britannico Asservatis". Londini, 1791. Folio. Reprint ed. 59 illus. 
Original half calf, marbled boards. & "Engelbert Kaempfers Geschichte und Berschreibung von Japan, 
Beitrage und Kommentar". Herausgegeben von der Deutschen Gesellschaft fur Natur- und Volkerkunde 
Ostasiens (OAG), Tokyo. Berlin, 1980. Small 4to. 167pp. Original half calf, marbled boards. Limited to 
500 copies. 4 books in 1 case.	 ￥77,000

洋 223	 ケンペル　日本誌  ドーム編　復刻版　少シミ有　全 2冊

	 Kaempfer (E.) Geschichte und Beschreibung von Japan. Aus den Originalhandschriften des Verfassers. 
Herausgegeben von C.W. Dohm. Unveranderter Neudruck des 1777-1779 im Verlag der Meyerschen 
Buchhandlung in Lemgo erschienenen Originalwerks. Vol.I: Mit Wiedergabe der 18 Kupfer des 
Originalwerks. Vol.II: Mit Wiedergabe der 27 Kupfer des Originalwerks. Stuttgart, F.A. Brockhaus, 
1964. 4to. 2 vols. lxviii, 310, (x), 478pp. 45 plates, some folding. Original cloth, very slightly worn. Dust 
jacket. (Quellen und Forschungen zur Geschichte der Geographie und der Reisen, 2)	 ￥19,800

洋 224	 ケンペル　日本誌　1729 年刊　仏文初版　総革装　全 2冊

	 Kaempfer (E.) Histoire Naturelle, Civile, et Ecclesiastique de l'Empire du Japon. Tr. en Francais sur 
la Version Angloise de J.G. Scheuchzer. A La Haye, Chez P. Gosse & J. Neaulme, 1729. First French ed. 
Folio. 2 vols. (viii), lii, 217, (iv), 76, 67-313, 36, 39-73, 73-96pp. Engraved title, 45 engraved plates & 
maps. Contemporary full calf, rebacked plate XXVI right side margin trimmed, plate XXX bottom side 
margin trimmed, and plate XXXVII right side margin trimmed, otherwise fine. Ex-libris put on end-
paper. 	 ￥1,045,000

洋 225	 ケンペル　日本誌　1728 年刊　英文初版・後刷　銅版図 45枚挿入　総革装　少水シミ・汚れ・直し有　全 2冊

	 Kaempfer (E.) The History of Japan. Giving an Account of the Ancient and Present State and 
Government of that Empire. Tr. by J.G. Scheuchzer. London, 1728. First English ed., later printing. Folio 
(35.4 x 24cm). 2 vols. (x), lii, (iv), 391, (iv), (iv), 393-612, 75, (ii), 11, (x)pp. Engraved title, 45 engraved 
plates & maps (many folding). With second appendix. Modern full calf, new end-papers, internally 
slightly water stained and repaired on margin, otherwise good. Provenance; Harvard Sinologist, Charles 
Sidney Gardner.　洋書 17頁参照	 ￥1,760,000
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洋 226	 ケンペル　日本誌　グラスゴー版　限定 100 部　背革装　全 3冊

	 Kaempfer (E.) The History of Japan. Together with a Description of the Kingdom of Siam 1690-92. 
Glasgow, James MacLehose and Sons, 1906. Limited ed. 8vo. 3 vols. xc, (ii), 337, x, 398, ix, 386pp. 
Frontispiece. 162 illus. & maps. Original half vellum, gilt top, slightly worn. Limited to 100 copies, this 
is No. 45.	 ￥198,000

洋 227	 神田孝平　日本大古石器考　神田乃武英訳　直し有

	 Kanda (T.) Notes on Ancient Stone Implements, & c., of Japan. Translated by N. Kanda. Tokio, 1884. 
Small 4to. iv, 8pp. 24 folding plates, 1 repaired. 1 folding map. Original wr. bound in cloth, slightly 
worn.	 ￥44,000

洋 228	 キーリング　日本ガイドブック　1890 年（明治 23）刊　A・ファルサーリ改訂　4版

	 Keeling (W.E.L.) Keeling's Guide to Japan. Yokohama, Tokio, Hakone, Fujiyama, Kamakura, Yokoska, 
Kanozan, Narita, Nikko, Kioto, Osaka, Kobe, &c., &c. Together with Useful Hints, History, Customs, 
Festivals, Roads, &c., &c. Yokohama, Farsari & Kelly & Walsh, 1890. 4th ed. 2nd issue, revised and 
enlarged by A. Farsari. Small 8vo. 77 x 16cm. 164pp. 10 maps. with 4, 14pp. of advertisement. Original 
cloth, ex-library stamps on end-papers.　洋書 17頁参照	 ￥176,000

洋 229	 講談社日本大百科事典　9冊

	 Kodansha Encyclopedia of Japan. Tokyo, Kodansha, 1983. 4to. 9 vols. Numerous illus. Original boards, 
slightly rubbed.	 ￥55,000

洋 230	 ケーン　「女節用文字嚢」　影印・翻字・ドイツ語訳

	 Kohn (S.) Uber die Kommerzialisierung von Wissen im Japan des 18. Jahrhunderts. Das Beispiel des 
"Wortbeutels der zeitsparenden Sammlung fur die Frau" (Onna setsuyo mojibukuro, 1762). Wiesbaden, 
Harrassowitz, 2022. 4to. (vii), 364, 347pp. 127 plates. Some text-illus. Original boards.	 ￥30,580

洋 231	 クルト　日本木版画史の研究　大型本　少シミ有　全 3冊

	 Kurth (J.) Die Geschichte des Japanischen Holzschnitts. Leipzig, Verlag Karl W. Hiersemann, 1925-29. 
Large 4to. 3 vols. 65 plates, some in color. 135 text-illus. Original decorated cloth, slightly stained and 
rubbed, spotted on edges and end-paper.	 ￥49,500

洋 232	 及川茂　河鍋暁斎が描いた奇想の動物図録

	 Kyosai. Oikawa (S.) Le Bestiaire Extraordinaire de Kyosai. Arles, Editions Picquer, 2021. 4to. 199pp. 
133 color illus. Original boards.	 ￥7,810

洋 233	 及川茂編　河鍋暁斎「猩々暁斎戯画帖」　折本

	 Kyosai. Oikawa (S.) ed. L'Album de Kyosai. Paris, Editions Philippe Picquier, 2018. Small 4to. 148pp. 
49 color plates. Original boards, folding book, slipcase.	 ￥6,710

洋 234	 定村来人　ロイヤル・アカデミー・オブ・アーツ、「暁斎　イスラエル・ゴールドマンコレクション」展図録

	 Kyosai. Sadamura (K.) Kyosai. The Israel Goldman Collection. London, Royal Academy of Arts, 2022. 
4to. 192pp. 167 color illus. Original boards.	 ￥6,820
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洋 235	 定村来人　河鍋暁斎の動物画

	 Kyosai. Sadamura (K.) Kyosai's Animal Circus. From the Israel Goldman Collection. London, Royal 
Academy of Arts, 2022 Square 8vo. 116pp. 104 color illus. Original boards.	 ￥3,080

洋 236	 ローリー　日本学校の周辺　F・レガメ挿絵　1886 年刊

	 Laurie (A.) Autour d'un Lycee Japonais. Dessins de Felix Regamey. Paris, Bibliotheque d'Education et 
de Recreation, 1886. Large 8vo. 264pp. With 12pp. of advertisement. Frontispiece. 21 plates. Original 
pictorial cloth, slightly worn, gilt edges, binding very slightly weak otherwise good.	 ￥18,700

洋 237	 ルイス及び村上直次郎　マクドナルドの幕末日本漂流記　限定版

　	 MacDonald. Lewis (W.S.) & Murakami (N.) ed. Ranald MacDonald. The Narrative of His Early Life 
on the Columbia under the Hudson's Bay Company's Regime; of His Experiences in the Pacific Whale 
Fishery; and of His Great Adventure to Japan; with a Sketch of His Later Life on the Western Frontier 
1824-1894. Spokane, The Eastern Washington State Historical Society & The Inland-American Printing 
Company, 1923 8vo. 333, (iii)pp. 16 plates. 3 maps & plans. Original cloth, gilt top, very slightly worn. 
Limited to 1,000 copies, this is No. 838. 	 ￥22,000

洋 238	 マロン　日本・中国旅行記　1863 年刊　全 2巻合冊

	 Maron (Dr. H.) Japan und China. Reiseskizzen entworfen wahrend der Preussischen Expedition nach 
Ost-Asien. Berlin, Otto Janke, 1863. Small 8vo. 2 vols. in 1. 273, 252pp. Frontispiece. Contemporary 
decorated cloth, slightly worn, and slightly faded on spine, marbled edges, private inscription on front 
end-paper. 	 ￥74,800

洋 239	 メイボン　日本の演劇　アンリ・べべール宛献呈本　背革装

	 Maybon (A.) Le Theatre Japonais. Paris, Henri Laurens, 1925. 4to. (iii), 140pp. Many illus. on 64 plates. 
40 text-illus. Original wr. bound in half blue morocco, slightly worn, presentation copy to Henri Vever.	 	
	 ￥27,500

洋 240	 マクルーア及びヴォヴィン編　ジョン・B・ホイットマン、日本、朝鮮言語学関係記念論文集

	 McClure (W.) & Vovin (A.) ed. Studies in Japanese and Korean Historical and Theoretical Linguistics 
and Beyond. Festschrift Presented to John B. Whitman. Leiden, Brill, 2018. 8vo. xxxii, 198pp. Original 
cloth. (The Languages of Asia series, Vol. 16)	 ￥18,150

洋 241	 モディ　日本時計彙集　200 部限定版　限定番号１番　特別総革装

	 Mody (N.H.N.) A Collection of Japanese Clocks. London & Kobe, Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., & 
J.L. Thompson & Co., 1932. Large 8vo. xiv, 27pp. of  English text & 27pp. of Japanese text. 135 plates. 
Original blue decorated full morocco, gilt edges. Limited to 200 copies, this is No. 1. (Author's copy). A 
fine copy.　洋書 17頁参照	 ￥275,000

洋 242	 モージュ　グロ仏国使節日本・中国訪問記　1860 年刊

	 Moges (Le Mis de) Souvenirs d'une Ambassade en Chine et au Japon en 1857 et 1858. Paris, Librairie 
de L. Hachette et Cie, 1860. Small 8vo. 350pp. Bound in cloth, slightly spotted on edges & end-papers. 
Ex-library copy, stamp on title-page and front cover.	 ￥30,800
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洋 243	 モージュ　グロ仏国使節日本・中国訪問記　1860 年刊　「ル・トゥール・ドゥ・モンド」抜刷

	 Moges (Le Mis de) Voyage en Chine et au Japon, 1857-1858. Dessins d'Apres M. de Trevise, G. Dore, 
et al. Paris, Librairie de L. Hachette et Cie, 1860. 4to. viii, 129-176pp. 25 illus., 6 in full page. 2 maps. 
Original wr. bound in cloth, by Lobstein-Laurenchet, internally slightly spotted. (Le Tour du Monde, 
Nouveau Journal des Voyages, Publie sous la Direction de M. Edouard Charton, et Illustre par Nos 
Plus Celebres Artistes, 1860, Premier Semestre) A reading copy of the scarce first impression of this 
account, before it's publication in book form under the title "Souvenirs d'une Ambassade en Chine et au 
Japon en 1857 et 1858" (Hachette, 1860). The present version of this work is the only French edition 
with illustrations.	 ￥30,800

洋 244	 モンタンドン　アイヌ文化研究

	 Montandon (G.) La Civilisation Ainou et les Cultures Arctiques. Paris, Payot, 1937. 8vo. 272pp. 48 
plates. 112 text-illus. 10 maps. Original wr., slightly worn, owner's signature on cover & half title-page.	 	
	 ￥17,600

洋 245	 モンタヌス　日本誌　1670 年刊　オグルビー英訳　折込銅版図 25枚入　少傷み有　総革装　直し有

	 Montanus (A.) Atlas Japannensis: Being Remarkable Addresses by Way of Embassy from the East-India 
Company of the United Provinces, to the Emperor of Japan. Englished by John Ogilby. London, Printed 
by Tho. Johnson for the Author,  1670. English ed. Folio. 41.5 x 27.8cm.   (iv), 488pp. 25 engraved 
plates & maps, 2 in color, slightly stained. 71 text-illus. Contemporary full calf, spine rebacked, marbled 
edges, slightly rubbed.　洋書 17頁参照	 ￥990,000

洋 246	 モラエス　大日本　1897 年刊

	 Moraes (W. de) Dai-Nippon. O Grande Japao. Lisboa, Imprensa Nacional, 1897. 8vo. xvi, 302pp. 
Original wr., slightly stained & rubbed, internally foxed usual.	 ￥22,000

洋 247	 モラエス　茶の湯　2版　少虫食い有

	 Moraes (W.de) O Culto do Cha. (Illustracoes de Yoshiaki). Lisboa, c.1933. 2nd ed. 8vo. 46pp. Color 
illustrated title-page. Color text-illus. in each page. Original pictorial wr., some wormhole, no effected in 
text, pasted protect paper on end-papers. 	 ￥66,000

洋 248	 モラエス　日本夜話

	 Moraes (W.de) Os Seroes no Japao. Lisboa, Arthur Brandao & C., c.1925. Small 8vo. 227pp. Many text-
illus. Original wr., slightly stained, internally foxed, protect paper pasted on end-papers.	 ￥22,000

洋 249	 モラエス　中国と日本の風物　初版　背革装　シミ・虫食い穴有

	 Moraes (W.de) Paisagens da China e Do Japao. Lisboa, Viuva Tavares Cardoso, 1906. First ed. Small 
8vo. (iv), 239, (i)pp. Many text-illus. Original wr., bound in half calf, the margin of some leaves stained, 
some small wormhole on spine.	 ￥19,800
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洋 250	 モース収集日本陶磁器図録　初版　著者の秘書ブルックスへの献辞と焼き物のスケッチ画付　背革ケース付　蔵

印有

	 Morse (E.S.) Catalogue of the Morse Collection of Japanese Pottery. Cambridge, Museum of Fine Arts, 
Boston, 1901. First ed. Small 4to. xiii, 384pp. 28 plates. Numerous text-illus. Original boards, slightly 
rubbed, internally slightly foxed as usual, presentation copy for his secretary, with Morse's original 
sketch on paper put on front end-paper. Ex-library copy, stamp on the verso of title-page.	 ￥440,000

洋 251	 モース　日本その日その日　初版　全 2冊

	 Morse (E.S.) Japan Day by Day 1877, 1878-89, 1882-83. Boston, Houghton Mifflin Company, 1917. 
First ed. Large 8vo. 2 vols. xiv, 441, 453pp. 2 color frontispieces. 777 text-illus. Original pictorial cloth, 
slightly worn, gilt top. Owner signature on front end-paper of 2nd vol.	 ￥66,000

洋 252	 マードック　日本史　少傷み有　全 3冊

	 Murdoch (J.) A History of Japan. I: From the Origins to the Arrival of the Portuguese in 1542 A.D. II: 
During the Century of Early Foreign Intercourse (1542-1651). III: The Tokugawa Epoch 1652-1868. 
London, Kagen Paul, Trench, Trubner & Co., Ltd., 1925-26. 8vo. 3 vols. viii, 667, viii. 743, xviii, 823pp. 
Many folding maps. Original cloth, slightly damaged on spine of second volume, and slightly spotted on 
edges.	 ￥33,000

洋 253	 マレー他　トーマス・マレーコレクション　日本の衣装

	 Murray (T.) & others. Textiles of Japan. The Thomas Murray Collection. Munich, Prestel, 2018. Large 
4to. 530pp. Many color illus. Original cloth. Dust jacket.	 ￥16,390

洋 254	 ネンクラレス　日本キリシタン殉教者伝　1862 年刊　色刷石版画 6枚入

	 Nenclares (E.M.de) Vidas de los Martires del Japon, San Pedro Bautista, San Martin de la Ascension, 
San Francisco Blanco y San Francisco de San Miguel, Todos de la Orden de San Francisco, Naturales de 
Espana, Seguida de una Resena Biografica de los 22 Restantes no Espanoles, y la de San Miguel de Los 
Santos, Confesor. Madrid, Imprenta de la Esperanza, 1862. 8vo. 264, (7)pp. 6 lithographed plates, 1 
folding. Contemporary half red morocco, rubbed, binding slightly weak. 	 ￥66,000

洋 255	 野口米次郎　広重

	 Noguchi (Y.) Hiroshige. London, Kegan Paul, Trench, Trubner & Co., 1934. Large 4to. 156pp. 
Woodblock color frontispiece. 99 plates, 7 in color, 2 wood engravings. Many text-illus., some in color. 
Original pictorial wr., gilt top, Japanese style binding, slightly worn. With original portfolio.	 ￥26,400

洋 256	 オリファント　エルギン卿遺日使節録　1859 年刊　初版　総革装　直し有　全２冊

	 Oliphant (L.) Narrative of the Earl of Elgin's Mission to China and Japan in the Years 1857, '58, '59. 
Edinburgh & London, William Blackwood and Sons, 1859. First ed. 8vo. 2 vols. xiv, 492, xi, 496pp. 
20 color-lithographic plates. 50 text-illus. 5 folding maps, 1 lined. Full calf, spine rebacked, new end-
papers, internally slightly foxed.	 ￥60,500

洋 257	 オズボーン　日本回想録　色刷石版画 6枚入　背直し有

	 Osborn (Cap.S.) Japanese Fragments, with Facsimiles of Illustrations by Artists of Yedo. London, 
Bradbury & Evans, 1861. Small 8vo. xii, 139pp. 6 color lithograph plates. 21 wood-cut illus. Original 
pictorial cloth, slightly rubbed, rebacked, new end-papers. 	 ￥33,000
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洋 258	 パジェス　26聖人殉教記　1862 年刊　2版

	 Pages (L.) Histoire des Vingt-Six Martyrs Japonais. Paris & Rome, Benjamin Duprat & Ve Poussielgue-
Rusand & Chez la Signora Rosa Mergurelli, 1862. 2nd ed. 16mo. 109pp. Original wr., rubbed, bound in 
half cloth, marbled boards.	 ￥27,500

洋 259	 安政 5年日英修好通商条約　エルギン卿条約調印の英国両院議会報告書　1858 年刊

	 Parliamentary Paper. Treaty of Peace, Friendship, and Commerce, Between Her Majesty and the 
Tycoon of Japan. Signed in the English, Japanese, and Dutch Languages, at Yedo, August 26, 1858. 
London, Presented to both Houses of Parliament by Command of Her Majesty, 1860. Folio. 9pp. 
Original wr., slightly foxed. With case. 	 ￥77,000

洋 260	 安政 6年駐日全権大使オールコック関係書簡集　英国両院議会報告書　1860 年刊

	 Parliamentary Paper. Alcock. Correspondence with Her Majesty's Envoy Extraordinary and Minister 
Plenipotentiary in Japan. London, Presented to both Houses of Parliament by Command of Her 
Majesty, 1860. Folio. v, 101pp. Contained 45 items of Correspondence and additional inclosures all of 
them by or to Mr. Rutherford Alcock. Bound in boards, cloth backed. With case.	 ￥121,000

洋 261	 ペレイラ　万延元年ポルトガル軍艦ジョアン 1世号来航記　1863 年刊　総革装　直し有

	 Pereira (F.A.M.) Viagem da Corveta Dom Joao I. A Capital do Japao no Anno de 1860. Lisboa, Imprensa 
Nacional, 1863.8vo. 221pp. 1 folding map. Original wr. Contemporary full calf, spine repaired, slightly 
rubbed.	 ￥44,000

洋 262	 日本開国　ペリー来航記より　1858 年刊

	 Perry.  Japan Opened. Compiled Chiefly from the Narrative of the American Expedition to Japan, in the 
years 1852-3-4. London, The Religious Tract Society, 1858. 16mo. viii, 296pp. Frontispiece. 10 plates. 
Original decorated cloth, rubbed, rear hinge slightly weak.	 ￥41,800

洋 263	 ホークス　ペリー提督日本遠征記　改装本　蔵印有

	 Perry. Hawks (F.L.) Narrative of the Expedition of an American Squadron to the China Seas and Japan, 
Performed in the Years 1852, 1853, and 1854, under the Command of Commodore M.C. Perry, United 
States Navy, by Order of the Government of the United States. Compiled from the Original Notes and 
Journals of Commodore Perry and His Officers, at His Request, and Under His Supervision. New York, 
D. Appleton and Company, 1856. Large 8vo. vii, 624pp. Engarved frontispiece. 8 engraved plates. 
Numerous illus. on plates and many text-illus. 11 folding maps, some repaired. Bound in new cloth, new 
end-paper, internally slightly spotted. Ex-library copy, some stamps on title-page and others.	 ￥55,000

洋 264	 ペルジンスキー　日本のマスク　能と狂言　全 2冊

	 Perzynski (F.) Japanische Masken. No und Kyogen. Berlin & Leipzig, Verlag von Walter de Gruyter & 
Co., 1925. 4to. 2 vols. xii, 426, 235pp. 122 plates, 5 in color. 1 large folding chart. Rebound in half 
cloth, slightly stained on end-papers & edges. Ex-libris on front end-paper of each volume.	 ￥49,500

洋 265	 プフィッツマイアー　アイヌ語についての批判的見解　1851 年刊

	 Pfizmaier (A.) Kritische Durchsicht der von Dawidow Verfassten Wortersammlung aus der Sprache 
der Aino's. Wien, K.K. Hof- und Staatsdruckerei, 1851. First ed. 8vo. 179pp. Contemporary half cloth, 
marbled boards, slightly rubbed, internally slightly spotted.	 ￥55,000
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洋 266	 プフィッツマイアー　日本語辞典　第１篇（以後未刊）　1851 年刊  ウィーン刊　大判　美本　背革装

	 Pfizmaier (A.) Woerterbuch der Japanischen Sprache. Erste Lieferung. (all Publ). Wien, Carl Gerold und 
Sohn, 1851.Large 4to. xii, 80pp. Original wr. bound in half morocco, marbled boards. 	 ￥88,000

洋 267	 ベアト　生麦事件の現場

	 Photograph. Beato (F.) View of Namamugi.  c.1863. Size 20.3 x 29cm, on mount (26.7 x 35.2cm). 洋書
17頁参照 	 ￥176,000

	 生麦事件　リチャードソン氏他英国人 4 名は馬に乗って川崎へ向かう途中、薩摩藩主一行と出会い、襲撃された。

洋 268	 日下部金兵衛　帝国ホテル 　鶏卵紙　手彩色

	 Photograph. Kusakabe (K.) Imperial Hotel Tokio. (View of the Imperial Hotel, Tokyo). Tokyo, c.1890. 
Hand-coloured albumen print, 20 x 26cm.　洋書 17頁参照	 ￥88,000

洋 269	 日下部金兵衛　二重橋 　鶏卵紙　手彩色

	 Photograph. Kusakabe (K.) Mikado Palace Bridge Tokio. (View of Nijubashi, Imperial Palace, Tokyo). 
Tokyo, c.1890. Hand-coloured albumen print, 20 x 26cm. Nagasaki Univ. No. 1669 　洋書 18頁参照	 	

	 ￥88,000
	 二重アーチの皇居正門石橋 ( 俗称めがね橋 )。橋の向こうに見えるのは伏見櫓。いわゆる二重橋とは、この石橋で

はなく、その向こう側、伏見櫓の位置にある鉄製の橋 ( 正門鉄橋 ) のこと。

洋 270	 内田九一　鹿児島市内　明治 5（1872）年頃　手彩色　左上端に１ｃｍほどの切れ目有

	 Photograph. Uchida (K.) View of Kagoshima.  c.1872. Colored albumen print, unmounted. Size 20 x 
26cm. About 1cm tear on left side. 　洋書 18頁参照	 ￥132,000

	 明治 5 年に明治天皇の西国・九州巡幸が行なわれ、内田九一は写真師として随行した。本写真はその時の撮影の
ものである。

洋 271	 （内田九一）金幣写真館　皇居西丸下大名小路　鶏卵紙　手彩色

	 Photograph. Uchida (K.) & Kinbei Shasinnkan. (View Inside the Honmaru Enclosure, Edo Castle, 
Tokyo). Tokyo, c.1890. Hand-coloured albumen print, 20 x 26cm. Nagasaki Univ. No. 157 　洋書 18頁参
照	 ￥88,000

	 堀の向こうに大名屋敷が見える。 大名の江戸屋敷は、 上屋敷、 中屋敷、 下屋敷の 3 種類があって、 江戸城と近接し
ている公邸が上屋敷である。

洋 272	 ピント　遍歴記　1653 年刊　英訳初版　1箇所破れ有　背革装

	 Pinto (F.M.) The Voyages and Adventures of Ferdinand Mendez Pinto, a Portugal: During his Travels 
for the space of one and Twenty Years in The Kingdoms of Ethiopia, China, Tartaria, Cauchinchina, 
Calaminham, Siam, Pegu, Japan, and a great part of the East-Indiaes. Done into English by H.C. Gent. 
London, Printed by J. Macock, for Hanry Cripps, and Lodowick Lloyd, and are to be fold at their shop 
in Popes head Alley neer Lumbar-Street, 1653. English first ed. 4to. (xiv), 318pp., pagenations of pp. 
183, 232-326 are misprinted as 187, 240-326. Contemporary half calf, corners renewed, 1 leaf of the 
contents, very slightly damaged, otherwise good. 　洋書 18頁参照	 ￥1,210,000

	 ピントは 1537 年から 21 年間アジアやアフリカを流浪したポルトガル人で、本書によると 4 度来日し、種子島
に赴いて鉄砲を伝えた西洋人の一人だと自称している。
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洋 273	 ピント　遍歴記　1692 年刊　英訳 3版　総革装　直し有

	 Pinto (F.M.) The Voyages and Adventures of Ferdinand Mendez Pinto, a Portugal: During his Travels 
for the space of one and Twenty Years in The Kingdoms of Ethiopia, China, Tartaria, Cauchinchina, 
Calaminham, Siam, Pegu, Japan, and a great part of the East-Indies. Done into English by H.C. Gent. 
London, Printed for Richard Bently, Jacob Tanson, Francis Saunders, and Tho. Bennet, 1692. English 
3rd ed. 4to. xii, 326pp. Contemporary full calf, rebound and rubbed on corner and hinge, ex-libris & 
private signature on front end-paper.	 ￥275,000

洋 274	 ピント　遍歴記　ファクシミリ版　天理図書館善本叢書　洋書之部　東西交渉史篇

	 Pinto (F.M.) Peregrinacam de Fernam Mendez Pinto. Tokyo, The Tenri Central Library, 1973. Ficsimile 
ed. of Lisboa, 1614. 4to. Original boards, slightly worn. With slipcase, slightly damaged. Limited to 200 
copies, this is No. 175. (Classica Japonica, Facsimile Series in the Tenri Central Library, Section 3, Japan 
and Europe Relation I, 2)	 ￥22,000

洋 275	 プラット　日本史　上製版　総革装　傷み有　全２冊

	 Pratt (P.) History of Japan. Compiled from the Records of the English East India Company at the 
Instance of the Court of Directors. Edited by M. Paske-Smith. Kobe, J.L. Thompson & Co. (Retail) Ltd., 
1931. Large 8vo. 2 vols. xxvii, 488, v, 339pp. Full leather, rubbed, woodcut tipped-in on last page. 
Limited to 25 copies.	 ￥60,500

洋 276	 パーチャス　日本紀行　神戸刊　蔵印有

	 Purchas (S.) Purchas His Pilgrimes in Japan extracted from Hakluytus Posthumus or Purchas His 
Pilgrimes. Contayning a History of the World in Sea Voyages and Lande Travells by Englishmen and 
others. Edited with commentary and notes by C. Wild. Kobe, J.L. Thompson & Co., 1939. 8vo. viii, 
283pp. Folding frontispiece. 4 plates, 3 folding. Original cloth, slightly stained, slightly spotted on edges 
and end-papers. Exlibrary copy, stamp on title-page.	 ￥18,700

洋 277	 トマス・ロカ　「御遠足」　限定 110 部　背革装

	 Raucat (Thomas) L'Honorable Partie de Campagne. Paris, Editions de la Nouvelle Revue Francaise, 
1924. First ed. 8vo. 249pp. Original wr., bound in silk decorated cloth, spine calf, binding by Ateuer 
Laurenchet, very slightly worn. Limited to 110 copies, this is No. XXXIII. A fine copy.	 ￥33,000

洋 278	 ライン　日本旅行調査記　1881-86 年刊　背革装　折込色刷り地図２枚コピーにて補充　全 2冊

	 Rein (J.J.) Japan nach Reisen und Studien im Auftrage der Koniglich Preussischen Regierung 
Dargestellt. I: Natur und Volk des Mikadoreiches. II: Land- und Forstwirthschaft, Industrie und Handel. 
Leipzig, Wilhelm Engelmann, 1881-86. First ed. Small 4to. 2 vols. xiii, 630, xii, 678pp. 44 plates, 10 
in color, 5 photographs, tipped-in. Many text-illus. 5 maps, 2 loose large folding in color (photo copy). 
Original half morocco, marbled boards, slightly rubbed, owner (Yorikazu Matsudaira) inscription on half 
title-page of each vol., and owner stamp on title-page of 2nd vol. 	 ￥198,000

	 旧蔵者：松平頼和　讃岐国高松藩１０代藩主頼胤の七男で伊予西条藩第十代藩主
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洋 279	 ライン　日本の産業　1889 年刊　改装本

	 Rein (J.J.) The Industries of Japan. Together with An Account of Its Agriculture, Forestry, Arts, and 
Commerce. N.Y., A.C. Armstrong & Son, 1889. First American ed. Large 8vo. xii, 570pp. 44 plates & 
illus., 10 in color. 3 folding maps. Rebound in half calf, orignal cover put on, internally slightly foxed 
otherwise good.	 ￥38,500

洋 280	 レミューザ　日本の百科事典について　1827 年刊

	 Remusat (M. Abel) Notice sur l'Encyclopedie Japonaise, et sur Quelques Ouvrages du Meme Genre. 
Paris, Imprimerie Royale, 1827. 4to. 123-310pp. (mistook pagenation 151-152, 191-192). 3 plates, 
2 folding. Original wr. bound in modern marbled boards, very slightly worn. (Notices et Extraits des 
Manuscrits de la Bibliotheque du Roi et Autres Bibliotheques, Tome 11)	 ￥110,000

洋 281	 リボー　日本の遺跡と霊廟　鎌倉と日光　少ヤケ有

	 Ribaud (M.M.) Ruines et Mausolees Japonais: Kamakura et Nikko. Paris, Maison de la Bonne Presse, 
c.1900. Small 4to. 190pp. Many text-illus. Original wr., slightly rubbed and internally foxed as usual.	 	
	 ￥29,700

洋 282	 柳亭種彦　「浮世形六枚屏風　小松と佐吉」　トゥレティニ仏訳　1875 年刊  石版画入  「晩採草」叢書　ヤケ有　

背革装

	 Riutei Tanefico. Komats et Sakitsi, ou La Rencontre de Deux Nobles Coeurs dans une Pauvre 
Existence. Nouvelles Scenes de ce Monde Perissable. Exposee sur Six Feuilles de Paravent par Riutei 
Tanefico. Romanicier Japonais et Traduites, avec le texte en Regard, par F. Turrettini. Geneve, H. Georg, 
1875. 8vo. xv, 180, xiipp. 3 double-page plates. Original wr., bound in half vellum, internally browned 
and spotted, ex-libris put on front end-paper.  (Extrait du Ban Zai Sau, 5)	 ￥33,000

洋 283	 ジョアン・ツズ・ロドリゲス「日本教会史」の第 2部の第 3巻のポルトガル語訳　マリーノ編

	 Rodorigues "Tsuzu" (J.) Cronicas desde las Indias Orientales. Segunda parte da Historia Eclesiastica 
de Japao y otros escritos por Joao Rodorigues "Tsuzu" SJ (c.1561-1633). Edicion de G. Marino. Roma, 
Institutum Historicum Societatis Iesu, 2019. 8vo. xxii, 377pp. 5 illus. Original boards. Dust jacket. 
(Monumenta Historica Societatis Iesu, Nova Series, Vol. 10)	 ￥20,570

洋 284	 ロルダン＝フィゲロア　出版物にみるスペイン、カトリック教会宣教師の日本における殉教

	 Roldan-Figueroa (R.) The Martyrs of Japan. Publication History and Catholic Missions in the Spanish 
World (Spain, New Spain, and the Philippines, 1597-1700). Leiden, Brill, 2021. 8vo. xv, 306pp. 1 map. 
Original boards. (Studies in the History of Christian Traditions, Vol. 195)	 ￥28,270

洋 285	 ロニー　詩歌撰集　1871 年刊　アーネスト・サトウ旧蔵書込本　背革装　直し有

	 Rosny (L.de) Anthologie Japonaise. Poesies Anciennes et Modernes. Des Insulaires du Nippon. Paris, 
Maisonneuve et Cie, 1871. 8vo. xviii, xxxii, 223pp. With 72pp. of Japanese text. Contemporary half calf, 
marbled boards, slightly rubbed, repaired on joint, worm holes on margin of several pages. Ex-libris 
of Ernest Satow put on front end-paper, his signature on half title-page, and some annotation on text. 
Stamp of Shujiro Watanabe on the verso of title-page.　洋書 18頁参照	 ￥550,000

	 本書は渡辺修二郎氏旧蔵で、タイトル頁の裏面に渡辺氏の欧文蔵印が有る。　「かつて私が彼（サトウ）の在世中
にその文庫で一瞥した覚えもあり、この本が先年、ロンドンの書肆に出た時、喜んで買い入れたのである」（雑誌

書物展望より）という経緯でアーネスト・サトウ旧蔵本を入手したようである。
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洋 286	 ロニー　日本語考　1865 年刊　2版

	 Rosny (L.de) Grammaire Japonaise, accompagnee d'Une Notice sur les Differentes Ecritures Japonaises 
d'Exercices de Lecture et d'Un Apercu du Style Sinico-Japonais. Paris, Maisonneuve et cie, Libraires-
Editeurs, 1865. 2nd ed. 4to. xi, 96pp. 7 plates, 2 folding. Original wr., slightly rubbed, bound in cloth, 
internally slightly spotted.	 ￥154,000

洋 287	 ロニー及び今村　史伝雑集　1874-76（明治 7-9）年刊　傷み有　全 3冊

	 Rosny (L.de) & Imamura. Extraits des Historiens du Japon. Publies par la Societe des Etudes Japonaises. 
Paris, G. Quantin, 1874-76. 8vo. 3 vols. 242pp. Lithographed printing. Original pictorial wr., rubbed 
and slightly chipped.	 ￥49,500

洋 288	 ルサン　フランス士官の下関海戦記　1866 年刊　初版

	 Roussin (A.) Une Campagne sur les Cotes du Japon. Paris, Hachette, 1866. First ed. 12mo. 285pp. 1 
folding map of the straits of Shimonoseki. Old half roan, decorated spine, rubbed, spotted on edges and 
end-papers.	 ￥44,000

洋 289	 ランダル　16・17 世紀日本帝国に関する覚書　1850 年刊　初版　背直し・ヤケ有　Ｆ・ホーレー文庫本

	 Rundall (T.) ed. Memorials of the Empire of Japon: In the XVI and XVII Centuries. London, The Hakluyt 
Society, 1850. First ed. 8vo. xxxviii, 187pp. 5 plates, 2 folding. 1 folding map. Original decorated cloth, 
rebacked on spine, cover slightly stained, internally foxed, signature of Frank Hawley on front end-
paper. 	 ￥27,500

洋 290	 ドネ　日露戦史　全 2冊

	 Russo-Japanese War. Donnet (G.) Histoire de la Guerre Russo=Japonaise. Vol.I: Du 5 Mars au 5 
Dcembre 1904. Vol.II: Du 5 Dcembre 1904 et 20 Septembre 1905.  Paris, Librairie Ch, Delagrave, 
1905. 4to. 2 vols. 400, (ii), 255pp. Numerous illus. Original pictorial cloth, slightly rubbed, gilt edges. 	 	
	 ￥49,500

洋 291	 ガリ　日露戦争記　著者署名入献呈本　全 2冊

	 Russo-Japanese War. Galli (H.) La Guerre en Extreme-Orient. Russes & Japanese. Illustrations 
de Bombled & Malespine. Vol. I: De Tchemulpo a Liao-Yang. II: Port-Arthur-Moukden Tsoushima-
Portmouth. Paris, Garnier Freres, 1908. 4to. 2 vols. 954, 954pp. 2 frontispieces. Many color text-illus. 
& maps. Original pictorial cloth, slightly worn, gilt edges, the author signed presentation copy.	￥22,000

洋 292	 サドラー英訳　平家物語　全 2冊

	 Sadler (A.L.) tr. The Heike Monogatari. Tokyo, Kimiwada Shoten, 1941. 8vo. 2 vols. xiv, 278, ii, 354, 
11, (ii)pp. 2 folding maps. Original boards, spine cloth, slightly worn. (Reprinted from the Transactions 
of the Asiatic Society of Japan, 46/2 & 49/1)	 ￥27,500

洋 293	 サトウ英訳　馬場文英「開國史談」　明治 38年刊　少水シミ有

	 Satow (E.M.) tr. Japan 1853-1864, or Genji Yume Monogatari. Tokyo, Naigai shuppan Kyoukai, 1905. 
Small 8vo. 242pp. 2 plates. Bound in half cloth, slightly rubbed, internally slightly water stained.	 	
	 ￥27,500

－ 洋書 62 －
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洋 294	 シーボルト旧蔵「日本植物図譜」コレクション　木村陽二郎及び V・グルボフ監修　ロシア科学アカデミー・コ

マロフ植物研究所所蔵図録　大型本　付和文解説篇　限定 450 部　2巻 3冊

	 Siebold's Florilegium of Japanese Plants. Florilegium Plantarum Japonicarum Sieboldii. Held in 
the Library of the Komarov Botanical Institute, a Subsidiary of the Library of the Russian Academy 
of Sciences, St. Petersburg. Tokyo, Maruzen Co., Ltd, 1993. Elepahant Folio. 52.5 x 37cm. 2 vols. in 
3. 327pp. 341 color plates. 1041 monochrome illus. Original cloth, slightly worn. With description 
volume in Japanese. Limited to 450 copies.　洋書 18頁参照	 ￥198,000

洋 295	 スミス　日本における 10週間

	 Smith (G., Bishop of Victoria) Ten Weeks in Japan. London, Longman, Green, Longman, and Roberts, 
1861. Large 8vo. xvi, 459pp. Frontispiece. 7 plates. 1 folding map. Original cloth, hinge repaired, new 
end-paper on rear.	 ￥55,000

洋 296	 スノウ　禁断の海にて　千島列島のラッコ狩り

	 Snow (H.J.) In Forbidden Seas. Recollections of Sea-Otter Hunting in the Kurils. London, Edward 
Arnold, 1910. 8vo. xiv, 303pp. Frontispiece. 28 illus. and map on plates. Original pictorial cloth, slightly 
rubbed.	 ￥44,000

洋 297	 日本の労働と磁器　在日米国総領事館編　著者ヴァン・ビューレン署名入本　1882( 明治 15）年刊　傷み有　内

田九一、スティルフリート他手彩色写真貼り込み 11枚

	 The United States Consul-General. Labor and Porcelain in Japan. Illustrated. Part I: Labor in Japan. 
Report by Consul-General Van Buren, on the Topography, Soil, Climate, Laws, Religion, Government, 
Education, the Prices of Labor, Living, &c., of Japan. Part II: Poetry and Porcelain Industries of Japan. 
Report of Consul-General Van Buren, of Kanagawa. Yokohama, printed at the "Japan Gazette" Office, 
1882. 8vo. (vi), 59, 10pp. 2 frontispeace, hand colored photographs tipped-in. 9 hand colored 
photographs on plates. Contemporary half morocco, marbled boards, rubbed, spine damaged, binding 
weak. With complements of the author inscribed on first flyleaf.　洋書 19頁参照	 ￥165,000

洋 298	 東京大学資料編纂所　日本関係海外史料目録　揃い　全 15冊

	 The University of Tokyo. Historical Documents Relating to Japan in Foreign Countries: An Inventory 
of Microfilm Acquisitions in the Library of The Historiographical Institute (Shiryo Hensan-jo), The 
University of Tokyo. Vol. I: Netherlands, Part I. Vol. II: Netherlands, Part II. Vol. III: Netherlands, Part 
III. Vol. IV: Netherlands, Part IV. Vol. V: Netherlands, Part V. Tokyo, The University of Tokyo, 1963-
88. 4to. 15 vol. All published. Original wr., slightly rubbed. With Errata sheets for vol.1, 5, 6, 8, 12, 
14. A Complate set. Vol. VI: The United Kingdom, Part I. Vol. VII: The United Kingdom, Part II. Vol. VIII: 
The United Kingdom, Part III. Vol. IX: The United States of America, Part I. Vol. X: The United States 
of America, Part II. Vol. XI: Switzerland, German Democratic Republic, Federal Republic of Germany, 
Sweden. Vol. XII: The Vatican City, Itary, Portugal, Spain, The United Mexican States. Vol. XIII: France. 
Vol. XIV: Australia, India, The Republic of Indonesia, with Addenda to The United Kingdom & France. 
XV: New Acquisitions Vol. 1).	 ￥88,000

洋 299	 トンプソン　ボストン美術館所蔵「源氏絵」図録

	 Thompson (S.E.) Genji. The Prince and the Parodies. Boston, MFA Publications, 2021. 4to. 208pp. 220 
color illus. Original cloth. Dust jacket.	 ￥8,580

－ 洋書 63 －



ー日本　JAPANー

洋 300	 ツュンベルグ　アフリカ・アジア・日本紀行  1794 年刊

	 Thunberg (C.P.) Voyage en Afrique et en Asie, Principalement au Japon, Pendant les Annees 1770-
1779. Servant de Suite au Voyage de D. Sparmann. Traduit du Suedois, Avec des Notes du Traducteur. 
Paris, Chez Fuchs, Libraire, 1794. 8vo. xii, 532pp. Bound in boards, worn, rubbed and slightly torn on 
hinge, internally foxed.	 ￥77,000

洋 301	 ツュンベルグ　日本紀行　仏文四折版　1796 年刊　ラングレス仏訳　背革装　少傷み有　全 2冊

	 Thunberg (C.P.) Voyages de C.P. Thunberg, au Japon, par le Cap de Bonne-Esperance, les Isles de la 
Sonde, &c. Traduits, rediges et augmentes de notes considerables sur la Religion, le Gouvernement,... 
par L. Langles. Paris, Chez Benoit Dandre, 1796. 4to. 2 vols. xliv, 510, viii, 544pp. Engraved frontispiece. 
28 engraved plates. Full calf, spine repaired, gilt edges, rubbed on cover, otherwise good.	 ￥220,000

洋 302	 ティチング　日本王代一覧　1834 年刊　蔵印有

	 Titsingh (I.) Nipon O Dai Itsi Ran. Ou Annales des Empereurs du Japon. Accompagne de Notes, et 
Precede d'un Apercu de l'Histoire Mythologique du Japon, par M.J. Klaproth. Paris, Printed for the 
Oriental Translation Fund of Great Britain and Ireland, 1834. Large 4to. xxxvi, 460pp. Bound in cloth, 
slightly stained, otherwise good. Ex-library copy.	 ￥107,800

洋 303	 ファレンティン　阿蘭陀人日本通航交易誌　1726 年刊　大型本　新旧東インド誌、第 5巻第 2部　背革装

	 Valentijn (F.) Beschryving Van't Nederlandsch Comptoir op de Kust van Malabar, En van onzen 
Handel in Japan, Mitsgaders een Beschryving van Kaap der Goede Hoope En't Eyland Mauritius,... 
Amsterdam, Gerard onder de Linden, 1726. Folio. 35.7 x 22cm. 48, 166, 160, (36)pp. 24 engraved 
plates, 9 folding. 6 engraved maps, 5 folding, 1 not called for in the list of plates. Old half calf, slightly 
worn. This is second part of the fifth book, from "Oud en Nieuw Oost-Indien". Japan part is 166pp. and 
2 engraved plates and 1 large map. Very scarce. 　洋書 19頁参照	 ￥440,000

	 本書は「ファレンティン著　新旧東インド誌」全 5 巻の内の、第 5 巻第 2 部。著者はオランダの改革派宣教師で、
1685-1714 年にかけて東インドで布教活動をしながら資料を収集。帰国後 1724-26 年にこの大著を刊行した。
日本部分には日蘭貿易史、徳川の政権獲得史、歴代将軍表、長崎江戸道中記など、当時の重要な資料が収められ
ている。その他、マラバル誌、喜望峰誌が含まれる。

洋 304	 ウェイランド　実用簡易オランダ語辞書　1824 年刊　初版　背革装

	 Weiland (P.) Kunstwoordenboek, of Verklaring van Allerhande Vreemde Woorden, Benamingen, 
Gezegden en Spreekwijzen, die, uit Verscheidene Talen Ontleend, in de Zamenleving en in Geschriften, 
Betreffenfe alle Vakken van Kunsten, Wetenschappen en Geleerdheid Voorkomen; 's Gravenhage, J. 
Allart, 1824. 8vo. (iv), viii, xviii, 498, (ii)pp. Contemporary half calf, marbled boards, slightly rubbed. 	 	
	 ￥55,000

	 日本の洋学や蘭学の発展に寄与した辞書として知られる。安政 5 年に江戸でも復刻されるほどであった。

洋 305	 ワッテンムバー　名刀村正奇談　1887 年刊

	 Wertheimber (L.) A Muramasa Blade. A Story of Feudalism in Old Japan. Boston, Ticknor and Company, 
1887. First ed. Small 4to. xvi, 188pp. 5 etchings on copper & numerous text-illus. Original pictorial 
cloth, slightly rubbed, gilt top, owner inscription on title-page, ex-libris put on front end-paper.	￥71,500

－ 洋書 64 －
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洋 306	 ジャパン・パンチ　ワーグマン刊　復刻版　付日本語解説冊子（コピー）　全 10冊

	 Wirgman (C.)  The Japan Punch. Published in Yokohama, 1862-87. Tokyo, Yushodo, 1975. Reprint ed. 
4to. 10 vols. Original cloth, slightly worn. With slipcase, and photo copy of Japanese description.	 	
	 ￥77,000

洋 307	 シュールハンマー　フランシスコ・ザビエル伝　2巻 4冊

	 Xavier. Schurhammer (G.) Franz Xaver. Sein Leben und Seine Zeit. Erster Band: Europa 1506-1541. 
Zweiter Band: Asien (1541-1552), 1 & 2 Halb Band: Indien und Indonesien 1541-1547, & 1547-59. 3 
Teil: Japan und China 1549-1552. Freiburg, Verlag Herder Freiburg, 1955-73. Large 8vo. 4 vols. (all 
published). xxx, 744, xxx, 852, xxvi, 589, xxiii, 727pp. Some maps. Original cloth, slightly worn, slightly 
spotted on edges. Dust jacket.	 ￥33,000

東洋全般及び北方アジア GENERAL & NORTH ASIA

洋 308	 ブロック、ミールスベルゲン及びスミス編　近代初期の交易会社と旅行文学に関する論文集

	 Brock (A.L.) Meersbergen (G.van) & Smith (E.) ed. Trading Companies and Travel Knowledge in the 
Early Modern World. Abingdon, Routledge, 2022. 8vo. xii, 302pp. Some text-illus. Original boards. 
(Hakluyt Society Studies in the History of Travel)	 ￥33,990

洋 309	 コウト　アジア史　1736 年刊　タイトル頁及び余白虫食い直し有　全 3冊

	 Couto (D.D.) Decadas da Asia, que Tratam dos Mares que Descobriram, Armadas, que desbaratarao, 
Exericitos, que vencerao, e das accoens heroicas, e facanhas bellicas, que obrarao os Portuguezes nas 
conquistas do Oriente, Cronifta, e Guarda Mor da Torre do Tombo do Eftado da India, Nefta ultima 
impreffao accrefcentadas com Indices muy copiofos. Tomo I: Que Contem as Decadas IV. e V. Tomo 
II: Que Contem a Decada VI. Tomo III: Que Contem as Decadas VII. VIII. e IX. Lisboa Occidental, Na 
Officina de Domingos Gonsalves, 1736. Small folio. 3 vols. (xxxii), 605, (xiv), 607-931, 75, (xvi), 625pp. 
Contemporary full calf, rubbed and rebacked, new end-papers, rubbed, title-page of each volume, and 
slightly wormholes repaired. Ex-libris on front end-paper of each vol. 	 ￥220,000

洋 310	 宮岡伯人、崎山理、及びM・E・クラウス編　パシフィック・リムの消えゆく言語

	 Miyaoka (O.), Sakiyama (O.) & Krauss (M.E.) ed. The Vanishing Languages of the Pacific Rim. Oxford, 
Oxford University Press, 2007. Large 8vo. xviii, 530pp. Some text-illus. Original cloth, very slightly 
worn. Dust jacket.	 ￥17,600

洋 311	 ツヴァルチェス　1550 ～ 1800 年、ポルトガル人宣教師によるアジア、アフリカ、ブラジルの文法研究

	 Zwartjes (O.) Portuguese Missionary Grammars in Asia, Africa and Brazil, 1550-1800. Amsterdam, 
John Benjamins, 2011. 8vo. xiv, 359pp. Original boards. (Amsterdam Studies in the Theory and History 
of Linguistic Sciece, 3: Studies in the History of the Language Sciences, Vol. 117)	 ￥19,030

洋 312	 アンドレー　アムール地域とその重要性　1867 年刊

	 Andree (R.) ed. Das Amur-Gebiet und seine Bedeutung. Reisen in Theilen der Mongolei, den 
angrenzenden Gegenden Ostsibiriens, am Amur und seinen Nebenflussen.  Leipzig,  Otto Spamer, 1867. 
8vo. xii, 268pp. 4 plates. 80 text-illus. 1 folding map. Original pictorial cloth, slightly rubbed, marbled 
edges, internally slightly spotted as usual. 	 ￥22,000
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洋 313	 コックス　ロシア人のアメリカ・アジア両大陸間の発見及び中国通商史　1780 年刊　改訂 2版　総革装　背直し有

	 Coxe (W.) Account of the Russian Discoveries between Asia and America. To Which are Added the 
Conquest of Siberia, and the History of the Transactions and Commerce between Russia and China. 
London, Printed by J. Nichols, for T. Cadell, 1780. 2nd ed., revised and corrected. 4to. xxiii, 344, (xvi)pp. 
2 folding large maps, small torn on one map. Contemporary half calf, marbled boards, slightly rubbed, 
and stained on end-paper, margin uncut.　洋書 19頁参照	 ￥132,000

洋 314	 クレスピニイ　ノーザン・フロンティア

	 Crespigny (R. de) Northern Frontier. The Policies and Strategy of the Later Han Empire. Canberra, 
Australian National University, 1984. 8vo. xv, 630pp. 14 maps, 1 folding. 2 tables. Original wr., slightly 
worn. (Faculty of Asian Studies Monographs: New Series No. 4)	 ￥22,000

東アジア　EAST ASIA

洋 315	 エマール　ある秋雨の夜のランプの明かり　背革装

	 Aymard (C.) A La Clarte de la Lampe par une Soiree Pluvieuse d'Automne. Contes adaptes du Chinois. 
Paris, Dan Niestle, 1921. 4to. 205pp. 9 color plates, chipped-in. Original wr. bound in half leather, 
marbled boards, very slightly worn, gilt top. Limited to 375 copies, this is no. 159. 	 ￥49,500

洋 316	 張志彬及びアンシュルド　本草綱目辞典　第 1巻　中国の疾病用語

	 Ben Cao Gang Mu Dictionary. Zhang (Z.) & Unschuld (P.U.) Ben Cao Gang Mu Dictionary. Vol. 1: 
Chinese Historical Illness Terminology. Oakland, University of California Press, 2015. 8vo. 761pp. 
Original boards.	 ￥29,920

洋 317	 華林甫他　本草綱目辞典　第 2巻　地理及び行政区分

	 Ben Cao Gang Mu Dicitonary. Hua (L.), Buell (P.D.) & Unschuld (P.U.) Ben Cao Gang Mu Dictionary. Vol. 
2: Geographical and Administrative Designation. Oakland, University of California Press, 2017. 8vo. 
466pp. Original boards.	 ￥29,920

洋 318	 ベネット　中国写真史　3冊

	 Bennet (T.) History of Photography in China. I: History of Photography in China 1842-1860.  London, 
Bernard Quaritch, 2009-13. Square 4to. xiv, 242pp. Over 150 illus. Original cloth, very slightly worn. 
Dust jakcet. II: Western Photographers 1861-1879. London, Bernard Quaritch, 2010. Square 4to. xii, 
420pp. Over 400 illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. III: Chinese Photographers 1844-
1879. London, Bernard Quaritch, 2013. Square 4to. x, 386pp. Approximately 400 illus. Original cloth, 
very slightly worn. Dust jacket. Together 3 vols.	 ￥49,500

洋 319	 ブルダレ　朝鮮

	 Bourdaret (E.) En Coree. Paris, Librairie Plon, 1904. 8vo. ii, 361pp. 30 illus. on plates. Original wr., 
slightly rubbed and chipped, internally foxed. Owner signature on front cover.	 ￥52,800

洋 320	 ボクサー　王政復古期のマカオ　英語及びポルトガル語両文　475 部限定版

	 Boxer (C.R.) Macau na Epoca da Restauracao. (Macau Three Hundred Years Ago). Macau, Imprensa 
Nacional de Macau, 1942. Folio. 231pp. Text in English & Portuguese. Frontispiece. 28 plates. Original 
wr. bound in cloth, very slightly worn. Limited to 475 copies.　洋書 19頁参照	 ￥165,000

－ 洋書 66 －
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洋 321	 ブラガ　西洋のパイオニア達と彼らのマカオ発見　著者署名入献呈本

	 Braga (J.M.) The Western Pioneers and Their Discovery of Macao. Macau, Imprensa Nacional, 1949. 
8vo. 248pp. Contemporary cloth binding, slightly stained. Author signed presentation copy to Dr. Chen 
Te-k'un. Ex-libris put on front end-paper.	 ￥44,000

洋 322	 ブッシェル及びラッファン　モーガン蒐集中国磁器図録　2版	
	 Bushell (S.W.) & Laffan (W.M.) Catalogue of the Morgan Collection of Chinese Porcelains. New York, 

The Metropolitan Museum of Art, 1910. 2nd ed. Large 8vo. lxxxxi, 194pp. 77 plates. Original wr., 
slightly rubbed, annotations by ink on the margin of two pages. Limited to 500 copies.	 ￥49,500

洋 323	 コールドウェル　南中国の鳥類　背革装	
	 Caldwell (H.R.) & (J.C.) South China Birds. Stories and Legends by Muriel E. Caldwell. Shanghai, Hesster 

May Vanderburgh, 1931. Large 8vo. (ix), 447pp. Color frontispiece. Many illus. on plates, some in color. 
Half morocco, gilt top, very slightly worn.	 ￥22,000

洋 324	 シャバンヌ仏訳　中国仏教説話集　全 4冊

	 Chavannes (E.) Cinq Cents Contes et Apologues Extraits du Tripitaka Chinois, et Traduits en Francais. 
Paris, Librairie Ernest Leroux, 1910-34. 8vo. 4 vols. xx, 428, 449, 395, ix, 343pp. Original wr. bound in 
cloth, except vol.4 (original wr. only), ex-libris on front end-paper of vol. I-III.	 ￥77,000

洋 325	 シャバンヌ　北中国考古学調査報告　第 1巻

	 Chavannes (E.) Mission Archeologique dans la Chine Septentrionale, Tome I, Premiere Partie: La 
Sculpture a l'Epoque des Han. Paris, Ernest Leroux, 1913. Small 4to. 290pp. 55 plates. Original wr. 
bound in cloth, slightly worn, spotted on top edge. Private library label put on front end-paper.	￥52,800

洋 326	 コブリン　フランシスコ・ヴァロ北京官話用語集　全 2冊

	 Coblin (W.S.) Francisco Varo's Glossary of the Mandarin Language. Vol. 1: An English and Chinese 
Annotation of the Vocabulario de la Lengua Mandarina. Vol. 2: Pinyin and English Index of the 
Vocabulario de la Lengua Mandarina. Sankt Augustin, Monumenta Serica Institute, 2021. 8vo. 2 vols. 
584, (v), 585-1033pp. Frontispiece. Original wr. (Monuenta Serica Monograph Series, 53)	 ￥18,920

洋 327	 ダブリィ・デ・テルサン　中国と東トルキスタンのマホメット教　挿絵 F・レガメ　1878 年刊　第 2巻タイトル

頁欠　蔵印有　全 2冊

	 Dabry de Thiersant (P.) Le Mahometisme en Chine et dans le Turkestan Oriental. Ouvrage orne de 
dessins originaux, par F. Regamey, et d'une carte du Turkestan Oriental. Paris, Ernnest Leroux, 1878. 
8vo. 2 vols. iii, iv, 336, (i), 514, (i)pp., partly uncut. 2 frontispieces. 1 folding map. Lacking title page of 
second volume. Half cloth, marble boards, spine repaired, original wr. preserved. Ex-library copy.　洋書
19頁参照	 ￥264,000

洋 328	 モンタルト・デ・ジュス　マカオの歴史　復刻版

	 De Jesus (C.A.M.) Historic Macao. International Traits in China Old and New. Hong Kong, Oxford 
University Press, 1984. Reprint ed. 8vo. x, (iv), 6, 515, 6pp. 18 plates, 1 folding. Original cloth, slightly 
worn. Dust jacket.	 ￥16,500

－ 洋書 67 －
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洋 329	 ドレ　中国の迷信の研究　彩色図版多数挿入　全 18冊

	 Dore (H.) Recherches sur les Superstitions en Chine. Chang-hai, Imprimerie de T'ou-se-we, 1911-
38. 8vo. 18 vols. Numerous plates., almost in color. Many text-illus. Original stitched boards, slightly 
rubbed. A complete set.　洋書 19頁参照	 ￥770,000

洋 330	 ファラート　アルフォンソ・ヴァニョーニ「童幼教育」英訳

	 Falato (G.) Alfonso Vagnone's Tongyou Jiaoyu (On the Education of Children, c. 1632). The Earliest 
Encounter between Chinese and European Pedagogy. Leiden, Brill, 2020. 8vo. ix, 298pp. 5 color text-
illus. Original cloth. (Studies in the History of Christianity in East Asia, Vol. 3)	 ￥17,930

洋 331	 ガランボス　敦煌写本研究論文集

	 Galambos (I.) Dunhuang Manuscript Culture. End of the First Millennium. Berlin, Walter de Gruyter, 
2020. 8vo. viii, 290pp. 69 color tetx-illus. 1 map. Original boards. (Studies in Manuscript Cultures, Vol. 
22) 	 ￥19,250

洋 332	 ガランボス　カラ・ホト出土西夏文字写本・版本

	 Galambos (I.) Translating Chinese Tradition and Teaching Tangut Culture. Manuscripts and Printed 
Books from Khara-Khoto. Berlin, Walter de Gruyter, 2015. 8vo. viii, 318pp. 19 text-illus., some in color. 
Original boards. (Studies in Manuscript Cultures, Vol. 6)	 ￥21,450

洋 333	 豪智（ゴーチェ）女史訳　福士発丁珍粉效験紀　扇城諫山画　横長本

	 Gautier (J.) La Source d'Or de la Sante. Illus. de R. Isayama. Paris, Phosphatine Falieres, n.d. Oblong 8vo. 
14.5 x 18.3cm. n.p. 12 color full page illus. Original wr.	 ￥44,000

洋 334	 ギム　アダム・シャール人物史及び「康煕暦獄」研究

	 Gimm (M.) P. Johann Adam Schall von Bell S.J. und die Geheimakten zum Gerichtsprozess der Jahre 
1664-1665 in China. Wiesbaden, Harrassowitz, 2021. Large 8vo. 468pp. 26 text-illus. Original boards. 
(Sinologica Coloniensia, Band 37)	 ￥18,370

洋 335	 グレイ　中国風俗史　1878 年刊　少傷み有　全２冊

	 Gray (J.H.) China. A History of the Laws, Manners, and Customs of the People. London, Macmillan and 
Co., 1878. 8vo. 2 vols. xv, 397, xii, 374pp. Frontispiece. 132 illus. on plates. Contemporary half calf, 
marble boards, hinge slightly damaged.	 ￥44,000

洋 336	 ハーパー及びカリノウスキー編　古代中国における占ト、日用類書

	 Harper (D.) & Kalinowski (M.) ed. Books of Fate and Popular Culture in Early China. The Daybook 
Manuscripts of the Warring States, Qin and Han. Leiden, Brill, 2017. 4to. xxvi, 517pp. 12 color plates. 
Some text-illus. Original cloth. (Handbook of Oriental Studies, 4/33)	 ￥31,130

洋 337	 ホウ　中世中国における金剛経説話の形成と在家信仰

	 Ho (C.H.) Diamond Sutra Narratives. Textual Production and Lay Religiosity in Medieval China. Leiden, 
Brill, 2019. 8vo. xiv, 520pp. 12 color text-illus. Original cloth. (Sinica Leidensia, Vol. 144)	 ￥22,770
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洋 338	 ホブソン　デヴィット・コレクション　中国陶瓷図録　限定 650 部 函壊れ有

	 Hobson (R.L.) A Catalogue of Chinese Pottery and Porcelain in the Collection of Sir Percival David. 
London, The Stourton Press, 1934. Folio. 41 x 32cm. xi, 189pp. 180 plates, almost in color. Original 
green cloth, slightly rubbed, otherwise good. With original box, broken. Limited to 650 copies, this is 
no. 563.　洋書 20頁参照	 ￥935,000

洋 339	 ホブソン　中国陶磁器　1500 部限定版　全 2冊

	 Hobson (R.L.) Chinese Pottery and Porcelain. An account of the potter's art in China from primitive 
times to the present day. Vol. I: Pottery & Early Wares. Vol. II: Ming & Ch'ing Porcelain. London, Cassell 
& Company Ltd., 1915. Large 8vo. 2 vols. xxx, 227, xvi, 326pp. 136 plates, 40 in color. Original cloth, 
rubbed, internally slightly foxed, gilt top, binding slightly weak. Limited to 1500 copies, this is no. 
1215.	 ￥165,000

洋 340	 胡寳柱　古代中国の文献に見る「鬼」の用法

	 Hu (B.) Believing in Ghosts and Spirits. The Concept of Gui in Ancient China. Sankt Augustin, Institut 
Monumenta Serica, 2021. Large 8vo. xxvi, 280, (11)pp. Original boards. (Monumenta Serica Monograph 
Series, 71)	 ￥32,450

洋 341	 ファン　中国語の論理関係と文法の理論

	 Huang (C.-T.J.) Logical Relations in Chinese and the Theory of Grammar. New York & London, Garland 
Publishing, Inc., 1998. 8vo. xiv, 435pp. Original cloth, slightly worn. (Outstanding Dissertations in 
Linguistics)	 ￥16,500

洋 342	 玄嶷「甄正論」　ユーリッヒ訳

	 Julch (T.) The Zhenzheng Lun by Xuanyi. A Buddhist Apologetic Scripture of Tang China. Sankt 
Augustin, Institut Monumenta Serica, 2019. 8vo. xi, 194, (9)pp. Original boards. (Monumenta Serica 
Monograph Series, Vol. 70)	 ￥24,640

洋 343	 クラプロート訳注　満州語古文選集　1828 年刊　改装本　水シミ有

	 Klaproth (J.) Chrestomatie Mandchou, ou Recueil de Textes Mandchou, Destine aux Personnes qui 
Veulent s'Occuper de l'Etude de Cette Langue. Paris, L'Imprimerie Royale, 1828. 8vo. xii, 273pp. 
Rebound in cloth, new end-papers, internally water stained.　洋書 20頁参照	 ￥264,000

洋 344	 ラックナー及びビッティングホフ編　マッピング・ミーニング　清後期の中国における新しい学習の分野

	 Lackner (M.) & Vittinghoff (N.) ed. Mapping Meanings. The Field of New Learning in Late Qing China. 
Leiden & Boston, Brill, 2004. Large 8vo. xviii, 741pp. Original cloth, very slightly worn.	 ￥41,800

洋 345	 ラウファー　漢代に於ける中国陶器

	 Laufer (B.) Chinese Pottery of the Han Dynasty. Leiden, E.J.Brill Ltd., 1909. 8vo. xvi, 339pp. 75 plates. 
55 text-illus. Original cloth, rubbed, a mark of label on spine, internally slightly foxed, binding slightly 
weak.	 ￥33,000

洋 346	 ラウファー　シノ＝イラニカ　スプーナーによる新しい序文を追加

	 Laufer (B.) Sino-Iranica: China and Ancient Iran. Commodities and Cultural Exchange from 1000 BC 
to Medieval Times. Introduction by B. Spooner. London, I.B. Tauris, 2018. New ed. 8vo. xxi, 448pp. 
Original boards.	 ￥28,490
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洋 347	 ニッサン編　ラウファー著「シノ＝イラニカ」刊行 100 年記念論文集

	 Laufer. Nissan (E.) ed. For the Centennial of Berthold Laufer's Classic Sino-Iranica (1919). A cent'anni 
da Sino-Iranica: tra Oriente ed Occidente, scambi di cultura materiale ed ideale / Sino-Iranica's 
Cenntenial. Between East and West, Exchanges of Material and Ideational Culture. Milano, Mimesis 
Edizioni, 2020. Large 8vo. 573pp. Some illus., many in color. Original wr. (Quaderni di Studi Indo-
Mediterranei, N. 12)	 ￥8,580

洋 348	 ラウレンティス　「集王聖教序」研究

	 Laurentis (P.De) Protecting the Dharma through Calligraphy in Tang China. A Study of the Ji Wang 
shengjiao xu 集王聖教序 . the Preface to the Buddhist Scriptures Engraved on Stone in Wang Xizhi's 
Collated Characters. Sankt Augustin, Institut Monumenta Serica, 2021. Large 8vo. xvii, 449, (10)pp. 36 
plates. 35 text-illus. 1 map. Original boards. (Monumenta Serica Monograph Series, 72)	 ￥35,090

洋 349	 楼宇烈　英訳「当代中国宗教研究叢書　仏教巻」

	 Lou (Y.) Buddhism. Translated by P.-Y. Lin. Leiden, Brill, 2015. 8vo. ix, 377pp. Original boards, slightly 
worn. (Religious Studies in Contemporary China Collection, Vol. 5)	 ￥18,700

洋 350	 茅海建　清朝とアヘン戦争　ローソン他英訳

	 Mao (H.) The Qing Empire and the Opium War. The Collapse of the Heavenly Dynasty. English text 
edited by J. Lawson. Translated by J. Lawson, C. Smith & P. Lavelle. Cambridge, Cambridge University 
Press, 2016. 8vo. xix, 549pp. Some text-illus. & maps. Original cloth. Dust jacket.	 ￥19,030

洋 351	 メドハースト ( 子 ) 或る英国上海領事の中国体験記　1873 年刊　直し有

	 Medhurst (W.H.) The Foreigner in Far Cathay. New York, Scribner, Armstrong and Company, 1873. 8vo. 
204pp. Color folding map. Original pictorial cloth, rubbed, the verso of title-page repaired. Ex-library 
copy, ex-libris put on front end-paper.	 ￥19,800

洋 352	 ミルバーン訳　「晏子春秋」

	 Milburn (O.) tr. The Spring and Autumn Annals of Master Yan. Leiden, Brill, 2016. 8vo. xxx, 485pp. 
Original cloth. (Sinica Leidensia, Vol. 128)	 ￥27,830

洋 353	 ドローヌ　中国調査報告　第 7巻　中国少数民族の文字　ロロ族及びミャオ族　背革装

	 Mission D'Ollone 1906-1909. Ecritures des Peuples Non Chinois de la Chine. Quatre Dictionnaires Lolo 
et Miao Tseu. Dresses par le Commandant D'Ollone. Avec le Concours de Monseigneur de Guebriant. 
Paris, Ernest Lerous, 1912. Small 4to. 303pp. 9 plates. 103 tables. 1 map. Half calf, marbled boards, 
internally slightly spotted. (Documents Scientifiques de la Mission d'Ollone, 7)	 ￥44,000

洋 354	 ニコリーニ＝ザニ　景教（東方キリスト教）研究史及び資料集

	 Nicolini-Zani (M.) The Luminous Way to the East. Texts and History of the First Encounter of 
Christianity with China. Translated by William Skudlarek. New York, Oxford University Press, 2022. 
8vo. xix, 399pp. Some text-illus. Original boards. Dust jacket.	 ￥18,920

洋 355	 小川一真　チリ・チャイナ　義和団事変と北京包囲網写真集　独・英語両文

	 Ogawa (K.) Souvenir Chili-China. Without publication date and name. c. Tokyo, c. K. Ogawa, c.1900. 26 
x 34.8cm. 159 photo illus. on 50 plates. Original wr, slightly rubbed, otherwise fine. Scarce.　洋書 20頁
参照	 ￥528,000

－ 洋書 70 －



ー東洋　ASIA ー

洋 356	 ペデルセン　コペンハーゲン王立図書館所蔵中国写本、貴重書目録

	 Pedersen (B.L.) Catalogue of Chinese Manuscripts and Rare Books. The Royal Library, Copenhagen, 
Denmark. Copenhagen, NIAS Press & Det Kongeliege Bibliothek, 2014. 4to. xiii, 753pp. Many illus., 
many in color. Original cloth, slightly worn. Dust jacket. (Catalogue of Oriental Manuscripts, Xylographs, 
Etc. in Danish Collections, 9)	 ￥33,000

洋 357	 サラス　漢代の壺の形態研究

	 Psarras (S.-K.) Han Material Culture. An Archaeological Analysis and Vessel Typology. N.Y., Cambridge 
University Press, 2015. 4to. xix, 338pp. 40 illus. 3 maps. Original cloth, slightly worn. Dust jacket.	 	
	 ￥14,300

洋 358	 リヒター編　中国における書簡及び書簡文化史

	 Richter (A.) ed. A History of Chinese Letters and Epistolary Culture. Leiden, Brill, 2015. 8vo. xx, 978pp. 
45 illus., some in color. Original cloth, slightly worn. (Handbook of Oriental Studies, 4/31)	 ￥38,500

洋 359	 ロイ及びロージ編　近代以前の中印戦争研究論文集

	 Roy (K.) & Lorge (P.) ed. Chinese and Indian Warfare - From the Classical Age to 1870. Abingdon, 
Routledge, 2015. 8vo. xiv, 379pp. Some text-illus. Original boards, slightly worn. (Asian States and 
Empires)	 ￥27,500

洋 360	 秦玲子　元代における中国医学

	 Shinno (R.) The Politics of Chinese Medicine under Mongol Rule. Abingdon, Routledge, 2016. 8vo. xxii, 
194pp. 3 maps. Original boards. (Needham Research Institute Series)	 ￥25,740

洋 361	 シレン　中国絵画史　全 7冊

	 Siren (O.) Chinese Painting. Leading Masters and Principles. New York, The Ronald Press Company, 
1956-58. 4to. 7 vols. 4 color frontispieces. 1347 plates. Original cloth, slightly rubbed, bumped on 
corners. Part I: The First Millennium. Vol. 1. Early Chinese Painting. Vol. 2. The Sung Period. Vol. 3. 
Plates. Part II: The Later Centuries. Vol. 4: The Yuan and Early Ming Masters. Vol. 5: The Later Ming 
and Leading Ch'ing Masters. Vol. 6: Plates. Vol. 7: Annotated Lists of Paintings and Reproductions of 
Paintings by Chinese Artists.	 ￥121,000

洋 362	 テオバルト及び曹晋編　1600-1911 年、中国南西部における鉱業、交通、交易、社会

	 Theobald (U.) & Jin (C.) ed. Southwest China in a Regional and Global Perspective (c. 1600-1911). 
Metals, Transport, Trade and Society. Leiden, Brill, 2018. 8vo. xviii, 456pp. 37 text-illus. 16 maps. 
Original boards. (Monies, Markets, and Finance in East Asia, 1600-1900)	 ￥28,050

洋 363	 トイカ　北京、法海寺壁画と碑文研究　第 1巻

	 Toyka (U.) The Splendours of Paradise. Murals and Epigraphic Documents at the Early Ming Buddhist 
Monastery Fahai Si. Volume 1. Sankt Augustin, Institut Monumenta Serica, 2014. 8vo. 577, (6)pp. 
Frontispiece. Original boards, slightly worn. (Monumenta Serica Monograph Series, 63/1)	 ￥22,000

洋 364	 ファン・ヒューリック　中国の手長猿　ソノシート 1枚付

	 Van Gulik (R.H.) The Gibbon in China. An Essay in Chinese Animal Lore. Leiden, E.J. Brill, 1967. 4to. 
123pp. Frontispiece. Some text-illus. Original cloth, slightly rubbed. With 45 rpm record loosely 
inserted in rear pocket.	 ￥27,500
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洋 365	 ウェード及び銭江編　中国・東南アジア交渉史研究論文集

	 Wade (G.) & Chin (J.K.) ed. China and Southeast Asia. Historical Interactions. Abingdon, Routledge, 
2019. 8vo. xvi, 382pp. Some text-illus. Original boards. (Routledge Studies in the Modern History of 
Asia)	 ￥24,640

洋 366	 ウィリアムズ　サミュエル・ウェルズ・ウィリアムズ伝　1889 年刊

	 Williams (F.W.) The Life and Letters of Samuel Wells Williams, LL.D. Missionary, Diplomatist, Sinologue. 
New York, G.P. Putnam's Sons, 1889. 8vo. vi, 490pp. Frontispiece. Original cloth, slightly rubbed, 
internally slightly foxed, ex-libris on front end-paper.	 ￥22,000

洋 367	 許笛編　敦煌石窟における教育活動

	 Xu Di ed. The Dunhuang Grottoes and Global Education. Philosophical, Spiritual, Scientific, and 
Aesthetic Insights. Cham, Palgrave Macmillan, 2019. 8vo. xxix, 292pp. 9 text-illus. Original boards. 
(Spirituality, Religion, and Education)	 ￥22,550

洋 368	 ユニ　韓国における儒教　2版　蔵印有

	 Youn (L. Eul sou) Le Confucianisme en Coree. Preface de Monsieur le Professeur Masson-Oursel. Paris, 
Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1939. 2nd ed. Large 8vo. x, 198pp. Original wr., slightly rubbed, 
owner stamp on title-page. 	 ￥30,800

洋 369	 ユール及びコルディエ　中国・ヨーロッパ交通史　復刻版　全４冊

	 Yule (H.) & Cordier (H.) Cathay and the Way Thither. Being a Collection of Medieval Notices of China. 
Nendeln, Kraus Reprint Limited, 1967. Reprint from the Edition by Hakluyt Society in 1913-16. 8vo. 4 
vols. Original cloth, slightly stained. (The Hakluyt Society, 2nd Series, no. 33, 37, 38, 41)	 ￥16,500

東南アジア　SOUCEEAST ASIA

洋 370	 ブッフマン　タイ北部のダンマ＝ラーンナー文字碑文集成　全 2冊

	 Buchmann (M.) Inscriptions from Northern Thailand in Dhamma Script. Vol. 1: Texts and Translations. 
Vol. 2: Glossary and Indices. Wiesbaden, Harrassowitz, 2019. 8vo. 2 vols. xvi, 296, xii, 237pp. Some 
text-illus. Original wr. (Asien- und Afrika-Studien der Humboldt-Universitat zu Berlin, Band 53)	￥17,380

洋 371	 ダラピッコーラ及びヴェルゲーゼ編　K.R. カーマ東洋研究所、「7-16 世紀のインド、東南アジアの文化交流」講

演録

	 Dallapiccola (A.L.) & Verghese (A.) ed. India and Southeast Asia: Cultural Discourses. Mumbai, The K R 
Cama Oriental Institute, 2017. 4to. 503pp. Many color illus. Original boards. Dust jacket.	 ￥22,000

洋 372	 ダム　東インド会社史　全 4巻 7冊

	 Dam (P.van) Beschryvinge van de Oostindische Compagnie. Uitgegeven door F.W. Stapel. 
's-Gravenhage, Martinus Nijhoff, 1976. Reprint of 1927-54's ed. 4to. 4 vols. in 7. Original cloth, 
slightly worn, and slightly water stained on cover of 3rd volume. A complete set. (Rijks Gesciedkundige 
Publicatien, 63, 68, 74, 76, 83, 87, 96)	 ￥52,800
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洋 373	 デュマルセイ及びロワイエル　8－ 13 世紀カンボジア建築

	 Dumarcay (J.) & Royere (P.) Cambodian Architecture, Eighth to Thirteenth Centuries. Translated and 
Edited by Michael Smithies. Leiden, Brill, 2001. 8vo. xxx, 121pp. 104 illus., map & plans. 44 plates. 
Original cloth, slightly worn. （Handbuch der Orientalistik = Handbook of Oriental Studies, Section 3 ; 
South-East Asia, vol. 12）	 ￥22,000

洋 374	 デュポン　前アンコール時代の彫刻

	 Dupont (P.) La Statuaire Preangkorienne. Ascona, Artibus Asiae, 1955. Large 4to. 240pp. 46 plates. 1 
map. Original cloth, slightly worn, some color underlines. Dust jacket, corner chipped.	 ￥41,800

洋 375	 エスポジート　世界遺産アンコールワット周辺における都市開発

	 Esposito (A.) Urban Development in the Margins of a World Heritage Site. In the Shadow of Angkor. 
Amsterdam, Amsterdam University Press, 2018. 8vo. 337, (1)pp. Some text-illus. & maps. Original 
boards. (Asian Cities)	 ￥20,680

洋 376	 ファルザー　アンコール・ワット　フランス及びカンボジアにおける文化遺産の歴史　全 2冊

	 Falser (M.) Angkor Wat. A Transcultural History of Heritage. Vol. 1: Angkor in France. From Plaster 
Casts to Exhibition Pavillions. Vol. 2: Angkor in Cambodia. From Jungle Find to Global Icon. Berlin, 
Walter de Gruyter, 2020. 4to. 2 vols. xii, 508, vii, 642pp. Many illus., many in color. Original boards.	 	
	 ￥32,560

洋 377	 ハイアム及びキム編　オックスフォード版古代東南アジアハンドブック

	 Higham (C.F.W.) & Kim (N.C.) ed. The Oxford Handbook of Early Southeast Asia. New York, Oxford 
University Press, 2022. Large 8vo. xii, 902pp. Many illus. Original boards. Dust jacket.	 ￥26,950

洋 378	 カンボジア碑文　第 1－ 5巻図版篇　5冊

	 Inscriptions. Inscriptions du Cambodge, Tome I - V. (Planches I a CCLXXXVII).  Publiees sous les 
Auspices de l'Academie des Inscriptions et Belles-Lettres. (Tome V par Louis Finot). Paris & Hanoi, Paul 
Geuthner,  1926-31. Large 4to. 5 vols. 243 loose plates. Original portfolio, slightly stained, internally 
good. (Protectorat du Cambodge)	 ￥110,000

洋 379	 ヤクル　初期ジャワにおけるアルコールの用途と意義	
	 Jakl (J.) Alcohol in Early Java. Its Social and Cultural Significance. Leiden, Brill, 2021. 8vo. xiii, 392pp. 

11 text-illus., many in color. Original boards. (Brill's Southeast Asian Library, Vol. 8)	 ￥24,640

洋 380	 パルマンティエ　クメール人の古代美術　全 2冊	
	 Parmentier (H.) L'Art Khmer Primitif. Paris, Librairie Nationale d'Art et d'Historie, 1927. 4to. 2 vols. vi, 

409pp. 100 plates. 128 text-illus. Original wr. bound in new cloth, internally foxed. (P.E.F.E.O. 21 & 22)		
	 ￥55,000
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洋 381	 ピゴット　１4世紀のジャワ　全５冊

	 Pigeaud (T.G.Th) Java in the 14th Century. A Study of Cultural History. The Nagara-Kertagama by 
Rakawi Prapanca of Majapahit, 1365. A.D. The Hague, Martinus Nijhoff, 1960-63. 8vo. 5 vols. xvi, 125, 
xvi, 153, xiii, 177, xi, 552, viii, 451pp. 5 frontispieces. Some text-illus. 6 loose plates, plans & maps in 
rear pocket of 5th vol. Original cloth, slightly worn, internally slightly foxed. 	 ￥55,000

	 I: Javanese Texts in Transcription. II: Notes on the Texts and the Translations. III: Translations. IV: Commentaries 
and Recapitulation. V: Glossary, General Index.

洋 382	 ウォーレス　マレー諸島　1869 年刊　初版　背革装　少シミ有　著者から出された手紙（宛先不明）付　全２冊

	 Wallace (A.R.) The Malay Archipelago: The Land of the Orang-Utan and the Bird of Paradise. A 
Narrative of Travel, with Studies of Man and Nature. London, Macmillan and Co., 1869. First ed. 8vo. 
2 vols. xxivi, 478. 524pp. 2 frontispieces. 49 illus. 9 maps, 2 folding. Modern half morocco, gilt top, 
internally slightly spotted, with an P.S. from Wallace to unknown correspondent, describing Sarawak, 
and suggesting he should read the Malay Archipelago, neatly tipped in on end-paper. 　洋書 20頁参照	 	
	 ￥495,000

	 Letter: P.S. I forgot about Sarawak. The Climate in perfect for a tropical climate. Hot, moist, and uniforen, very 
oppressively hot at night. I was there more than a year and never had a day's illness. I should think it would be 
most favorable for chrouic asthenia, but abundarce of excercise andgood novrisling foad are essencial anywhere. 
He should read my Malay Arcipelago chapters on Borneo. and then if he wants any more information he can 
write to me. I enclose you an advertisement sheat of a mag write a lot of portraits wchich may amuse you. A.R.W. 

洋 383	 安田喜憲編　水の文明

	 Yasuda (Y.) ed. Water Civilization. From Yangtze to Khmer Civilization. Tokyo, Springer, 2013. 8vo. 
xxi, 477pp. Original boards, internally very slightly foxed, otherwise good. (Advances in Asian Human-
Environmental Research)	 ￥16,500

中央アジア　CENTRAL ASIA

洋 384	 アリンガー他編　第 3回欧州中央アジア・ヒマラヤ地域研究協会国際会議報告

	 Allinger (E.) & others ed. Interaction in the Himalayas and Central Asia. Processes of Transfer, 
Translation and Transformation in Art, Archaeology, Religion and Polity. Proceedings of the Third 
International SEECHAC Colloquium, 25-27 Nov. 2013, Austrian Academy of Sciences, Vienna. Vienna, 
Austrian Academy of Sciences Press, 2017. Oblong 4to. viii, 420pp. Many illus., many in color. Original 
cloth. Dust jacket. (Veroffentlichungen zur Sozialanthropologie, Band 22)	 ￥23,870

洋 385	 バケ‐グラモン他編　近代アナトリア　1－ 5巻

	 Bacque-Grammont (J.-L.) & others ed. Anatolia Moderna / Yeni Anadolu, I.-V. Travaux et recherches 
de l'Institut Francais d'Etudes Anatoliennes, du Groupe de Recherche 736 du Centre National de la 
Recherche Scientifique et de l'Obseratoire Urbain d'Istanbul. Paris, Jean Maisonneuve Successeur, 
1991-94. 4to. 5 vols. Many illus. Original wr., slightly worn. (Anciennement Bibliotheque Archeologique 
et Historique de l'Institut Francais d'Arcaheologie, 33-36 & 39)	 ￥16,500
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洋 386	 チェリク　トルコ領クルディスタンにおけるクルド人内紛争研究

	 Celik (A.) Dans l'Ombre de l'Etat : Kurdes contre Kurdes. Une anthologie historique des conflits intra-
kurdes au Kurdistan de Turquie. Turnhout, Brepols, 2021. 8vo. 608pp. 2 maps. Original boards. (Miroir 
de l'Orient Musulman, Vol. 9)	 ￥18,260

	 マニ教原典集成

	 Corpus Fontium Manichaeorum.
洋 387	 ---. Clark (L.) Uygur Manichaean Texts. Texts, Translations, Commentary. Vol. 3: Ecclesistical Texts. 

Turnhout, Brepols, 2018. 4to. x, 474pp. Original cloth. (Corpus Fontium Manichaeorum, Series Turcica 
3)	 ￥20,350

洋 388	 ---. Lieu (S.N.C.) & Mikkelsen (G.B.) tr. Tractatus Manichaicus Sinicus. Pars Prima. Text, Translation and 
Indices. Turnhout & Sydney, Brepols & Ancient Cultures Research Centre, Macquarie University, 2017. 
4to. lii, 180pp. Original cloth. (Corpus Fontium Manichaeorum, Series Sinica, I. 1) 	 ￥13,200

洋 389	 ---. Lieu (S.N.C.) ed. Manichaeism East and West. Turnhout, Brepols, 2017. 4to. xi, 260pp. Some illus., 
many in color. Original cloth. (Corpus Fontium Manichaeorum, Analecta Manichaica, 1)	 ￥15,290

洋 390	 ---. Pedersen (N.A.) & others. The New Testament Gospels in Manichaean Tradition. The Sources 
in Syriac, Greek, Coptic, Middle Persian, Parthian, Sogdian, Bactrian, New Persian, and Arabic. With 
Appendices on The Gospel of Thomas and Diatessaron. Turnhout, Brepols, 2020. 4to. xlii, 498pp. 
Original cloth. (Corpus Fontium Manichaeorum, Biblia Manichaica, 2)	 ￥23,210

洋 391	 ---. Pedersen (N.A.) & others. The Old Testament in Manichaean Tradition. The Sources in Syriac, 
Greek, Coptic, Middle Persian, Parthian, Sogdian, New Persian, and Arabic. With an Appendix on General 
References to the Bible. Turnhout & Aarhus, Brepols & Faculty of Arts, Aarhus University, 2017. 4to. 
xlvi, 255pp. Original cloth. (Corpus Fontium Manichaeorum, Biblica Manichaica, 1)	 ￥17,490

洋 392	 ---. Richter (S.G.) & Funk (W.-P.) Psalm Book, Part I, Fasc. 1. The Manichaean Coptic Papyri in the 
Chester Beatty Library. Psalmengruppe 1. Die Sonnenhymnen des Herakleides. Die Synaxis-Psalmen. 
Turnhout, Brepols, 2021. 4to. (vii), 284pp. 6 plates. Original cloth. (Corpus Fontium Manichaeorum, 
Series Coptica, 3)	 ￥19,470

洋 393	 キアラ及びセットフォン　パシュトー語の単純動詞

	 Chiara (M.De) & Septfonds (D.) Le Verbe Simple en Pashto. Etat des lieux. Wiesbaden, Dr. Ludwig 
Reichert Verlag, 2022. 8vo. 414pp. Original cloth. (Beitrage zur Iranistik, Band 47)	 ￥25,850

洋 394	 ディ・コズモ編　500 ～ 1800 年間の中央アジア史における戦争研究

	 Di Cosmo (N.) ed. Warfare in Inner Asian History (500-1800). Leiden, Brill, 2002. Large 8vo. vii, 456pp. 
Some text-illus. & maps. Original cloth, very slightly worn.	 ￥27,500

洋 395	 ドゥツレワ　カラハン朝・宋朝関係史

	 Duturaeva (D.) Qarakhanid Roads to China. A History of Sino-Turkic Relations. Leiden, Brill, 2022. 8vo. 
xxii, 278pp. 11 color illus. 2 maps. Original boards. (Handbook of Oriental Studies, 8/28)	 ￥19,580
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洋 396	 エリントン　チャールズ・マッソンとアフガニスタンの仏教遺跡

	 Errington (E.) Charles Masson and the Buddhist Sites of Afghanistan. Explorations, Excavations, 
Collections 1832-1835. London, The British Museum, 2017. Small 4to. vi, 247pp. Many text-illus., 
maps & plans, many in color. Original wr. (Research Publications, 215)	 ￥9,460

洋 397	 フリートウッド　イギリス東インド会社によるヒマラヤ山脈測量の歴史

	 Fleetwood (L.) Science on the Roof of the World. Empire and the Remaking of the Himalaya. 
Cambridge, Cambridge University Press, 2022. 8vo. xiii, 291pp. 29 text-illus. & maps. Original boards. 
(Science in History)	 ￥17,820

洋 398	 フェネ　アルフレッド・フーシェ、1922-1925 年アフガニスタン調査期の書簡・文書

	 Foucher. Fenet (A.) Documents d'Archeologie Militante. La mission Foucher en Afghanistan (1922-
1925). Paris, Academie des Inscriptions et Belles-Lettres, 2010. 4to. 695pp. 33 text-illus. 2 maps. 
Original wr. (Memoires de l'Academie des Inscriptions et Belles-Lettres, Tome 42)	 ￥19,470

洋 399	 グラフ　7世紀の中国、ビザンツ帝国における戦術、戦略

	 Graff (D.A.) The Eurasian Way of War. Military practice in seventh-century China and Byzantium. 
Abingdon, Routledge, 2016. 8vo. x, 208pp. Original boards. (Asian State and Empires, 11)	 ￥23,760

洋 400	 ヘルマン＝ワズィニ及びランブル　マルゾン写本プロジェクト研究報告

	 Helman-Wazny (A.) & Ramble (C.) The Mardzong Manuscripts. Codicological and Historical Studies 
of an Archaeological Find in Mustang, Nepal. Leiden, Brill, 2021. 8vo. xxxiv, 298pp. Some color illus. 
Original boards. (Brill's Tibetan Studies Library, Vol. 48)	 ￥21,450

洋 401	 ヘルマン＝ワズィニ及びランブル　ムスタン王国の手書き文書及び手漉き紙の解析

	 Helman-Wazny (A.) & Ramble (C.) The Mustang Archives. Analysis of Handwritten Documents via 
the Study of Papermaking Traditions in Nepal. Sydney & Turnhout, Ancient Cultures Research Centre, 
Macquarie University & Brepols, 2022. 4to. 338pp. 178 color illus. Original wr. (Silk Road Studies, 20)	 	
	 ￥19,360

洋 402	 フーバー　古代ギリシャ貨幣ハンドブック　第 12巻　バクトリア及び古代インド

	 Hoover (O.D.) Handbook of Coins of Baktria and Ancient India. Including Sogdiana, Margiana, Areia, 
and the Indo-Greek, Indo-Skythian, and Native Indian States South of the Hindu Kush, Fifth Century BC 
to First Century AD. Lancaster, Classical Numismatic Group, 2013. 8vo. lxxxvi, 389pp. Many illus., 1 
map. Original boards. (The Handbook of Greek Coinage Series, Vol. 12)	 ￥13,750

洋 403	 フンボルト　中央アジアの山脈と気候風土の比較調査記　1843 年刊　初版　改装本　直し有　全３冊

	 Humboldt (A.de) Asie Centrale. Recherches Chaines de Montagnes et la Climatologie Comparee. Paris, 
Gide, Libraire-Editeur, 1843. First ed. 8vo. 3 vols. lviii, 570, 558, 614pp. 1 large folding map, repaired. 
4 folding tables. Original wr., rubbed and repaired, margin uncut, bound in cloth.　洋書 20頁参照	 	
	 ￥165,000

洋 404	 ハプタガエワ及びオラフ編　アンドラス・ロナ＝タシ 90歳記念トルコ、モンゴル歴史言語学・文献学研究論文集

	 Khabtagaeva (B.) & Olach (Z.) ed. Historical Linguistics and Philology of Central Asia. Essays in Turkic 
and Mongolic Studies. Leiden, Brill, 2022. 8vo. xviii, 497pp. Some color illus. Original boards. (Languages 
of Asia, Vol. 26)	 ￥40,810
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洋 405	 コーン及びネフスカヤ編　トルコ語、イラン語及び周辺言語における予期と近接性

	 Korn (A.) & Nevskaya (I.) ed. Prospective and Proximative in Turkic, Iranian and Beyond. Wiesbaden, 
Reichert Verlag, 2017. 8vo. 387, (3)pp. 1 map. Original boards. (Iran-Turan, Band 18)	 ￥17,930

洋 406	 クロイツマン　フンザ問題

	 Kreuzmann (H.) Hunza Matters. Bordering and ordering between ancient and new Silk Road. 
Wiesbaden, Harrassowitz, 2020. Oblong 4to. 570pp. Many illus. & maps, many in color. Original cloth. 
Dust jacket.	 ￥17,380

洋 407	 クリット　アイ・ハヌム～サマルカンド周辺出土、セレウコス朝期の貨幣

	 Kritt (B.) From Ai Khanoum to Samarqand. Seleucid Coins in Central Asia. Lancaster, Classical 
Numismatic Group, 2021. Small 4to. xii, 94pp. Many color illus. & maps. Original cloth. Dust jacket. 
(Classical Numismatic Studies, No. 13)	 ￥13,750

洋 408	 ランゲ　ネパール、バクタプル、ダディコタ、アナンタリンゲシュヴァラ＝マハーデーヴァ寺院考古調査報告

	 Lange (P.) Das Temple Project: Archaologie eines Hindu-Tempels. Der Anantalingesvara-Mahadeva-
Temple in Dhadhikota, Bhaktapur. Bonn, Verlag Dr. Rudolf Habelt, 2020. 4to. (iv), 263, (4)pp. 117 
plates. 92 text-illus. Original wr. (Universitatsforschungen zur Prahistorischen Archaologie, Band 355)	 	
	 ￥17,600

洋 409	 レーティネン　北方における中央アジアの痕跡

	 Lehtinen (I.) ed. Traces of the Central Asian Culture in the North. Finnish-Soviet Joint Scientific 
Symposium Held in Hanasaari, Espoo 14-21 January 1985. Helsinki, Suomalais-Ugrilainen Seura, 
1986. Large 8vo. 311pp. Many illus. & maps. Original wr., slightly worn. (Suomalais-Ugrilaisen Seuran 
Toimituksia Memoires de la Societe Finno-Ougrienne, 194)	 ￥16,500

洋 410	 リュイリエ編　第 10回国際古代オリエント考古学会議「紀元前 1千年紀の中央アジア考古学」報告

	 Lhuillier (J.) ed. The Archaeology of Central Asia during the 1st Millennium BC. From the Beginning of 
the Iron Age to the Hellenistic Period. Proceedings of the Workshop held at the 10th ICAANE in Vienna, 
April 2016. Vienna, Austrian Academy of Sciences Press, 2021. 4to. 151pp. Many illus., some in color. 
Original boards. (Oriental and European Archaeology, Vol. 18)	 ￥24,090

	 ライプチヒ、ザクセン人文科学アカデミー、クチャ研究叢書

洋 411	 Leipzig Kucha Studies, Vol. 1: Konczak-Nagel (I.) & Zin (M.) Essays and Studies in the Art of Kucha. 
New Delhi, Dev Publishers, 2020. 4to. ix, 238pp. Many illus. on plates, many in color. Some text-illus. 
Original cloth. Dust jacket. 	 ￥10,230

洋 412	 Leipzig Kucha Studies, Vol. 2: Zin (M.) Representations of the Parinirvana Story Cycle in Kucha. New 
Delhi, Dev Publishers & Distributors, 2020. 4to. xxii, 420pp. 87 illus. on plates, almost in color. 81 text-
illus. Original cloth. Dust jacket. 	 ￥19,140

洋 413	 Leipzig Kucha Studies, Vol. 3:  Vignato (G.) & Hiyama (S.) Traces of the Sarvastivadins in the Buddhist 
Monasteries of Kucha. With Appendices by Petra Kieffer-Pulz and Yoko Taniguchi. New Delhi, Dev 
Publishers & Distributors, 2022. 4to. xxv, 438pp. 141 illus., many in color. Original boards. Dust jacket. 	
	 ￥22,000
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洋 414	 メイ及びホープ編　モンゴル研究論文集

	 May (T.) & Hope (M.) ed. The Mongol World. Abingdon, Routledge, 2022. 8vo. xxxi, 1067pp. 41 illus. 
19 maps. Original boards. (The Routledge Worlds)	 ￥53,900

洋 415	 マクラリー　11～ 12 世紀、カラハン朝期の建築

	 McClary (R.P.) Medieval Monuments of Central Asia. Qarakhanid Architecture of the 11th and 12th 
Centuries. Edinburgh, Edinburgh University Press, 2020. Large 8vo. xix, 320pp. 244 illus., many in 
color. Original cloth. Dust jacket. (Edinburgh Studies in Islamic Art)	 ￥25,410

洋 416	 ミケルセン及びパリー編　劉南強氏 70歳記念シルクロードの宗教・歴史・文化研究論文集

	 Mikkelsen (G.B.) & Parry (K.) ed. Byzantium to China. Religion, History and Culture on the Silk Road. 
Studies in Honour of Samuel N.C. Lieu. Leiden, Brill, 2022. 8vo. xliv, 650pp. Some color illus. Original 
boards. (Texts and Studies in Eastern Christianity, Vol. 25)	 ￥45,100

洋 417	 モーガン及びオリヴィエリ　ハロルド・ディーン「ウディヤーナ及びガンダーラについて」論文原稿　掲載論文

及びマクリンドルとの書簡を収録

	 Morgan (L.) & Olivieri (L.M.) The View from Malakand: Harold Deane's 'Note on Udyana and 
Gandhara'. Oxford, Archaeopress Publishing, 2022. 4to. (iv), vi, 278pp. Many color illus. Original wr. 
(Act-Field School Project Reports and Memoirs, Archival Studies, 3)	 ￥11,880

洋 418	 ぺリオ探検隊　フランス国立図書館蔵チベット文書選集　３冊

	 Pelliot. Mission Paul Pelliot. Choix de Documents Tibetains Conserves a la Bibliotheque Nationale, 
Tome I- III. Complete par Quelques Manuscrits de l'India Office et du British Museum. Presentes par 
Ariane Spanien et Yoshiro Imaeda. Tome I: Preface de R.-A. Stein. Introduction par Marie-Rose Seguy. 
Tome II: Notes de Yoshiro Imaeda, Arian Spanien, Helene Vetch et Yon-Tan Rgya-Mcho. Tome III: Corpus 
Syllabique. Par Yoshiro Imaeda et Tsuguhito Takeuchi.  Paris, Bibliotheque Nationale, 1978-90. Large 
4to. 3 of 4 vols. 27, 32, xiv, 1009pp. 640 loose plates. Original portfolio (vol. 1 & 2) & original cloth, 
slightly worn. 	 ￥220,000

洋 419	 ポール及びマホニー編　紀元 1000 年前後の西欧、ビザンティン、イスラム、中国における歴史書研究論文集

	 Pohl (W.) & Mahoney (D.) ed. Writing History across Medieval Eurasia. Turnhout, Brepols, 2021. 8vo. x, 
377, (3)pp. Some text-illus. Original boards. (Historiography and Identity, Vol. 4 / Cultural Encounters 
in Late Antiquity and the Middle Ages, Vol. 30)	 ￥18,480

洋 420	 ブハラのオアシス研究調査報告

	 Rante (R.) & Mirzaakhmedov (D.) The Oasis of Bukhara. Vol. 1: Population, Depopulation and 
Settlement Evolution. Leiden, Brill, 2019. 4to. xiv, 292pp. 216 illus., some in color. Original cloth. (Arts 
and Archaeology of the Islamic World, Vol. 12)	 ￥27,940

洋 421	 Rante (R.), Schwarz (F.) & Tronca (L.) The Oasis of Bukhara. Vol. 2: An Archaeological, Sociological and 
Historical Study. Leiden, Brill, 2022. 4to. ix, 178pp. 60 illus., many in color. Original cloth. (Arts and 
Archaeology of the Islamic World, Vol. 17) 	 ￥26,070

洋 422	 リチャードソン　アラル海沿岸、カラカルパク人の民俗工芸

	 Richardson (D. & S.) Qaraqalpaqs of the Aral Delta. Munich, Prestel Verlag, 2012. 4to. (x), 470pp. 
1032 illus., 776 in color. Original cloth, slightly worn. Dust jacket.	 ￥22,000
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洋 423	 シンデル及びバラトワ　フェルガナ州立地域研究博物館所蔵、「ブハラ王」ディルハム硬貨図録

	 Schindel (N.) & Baratova (L.) Zwei Schatzfunde von "Bukharkhudat"-Drachmen aus dem Regionalen 
Museum Fergana. Wien, Verlag der Osterreichischen Akademie der Wissenschaften, 2019. 4to. 
111pp. 63 color plates. Original boards. (Fundmunzen aus Usbekistan, Band 1 / Veroffentlichungen zur 
Numismatik, Band 62)	 ￥17,050

洋 424	 セングプタ　インド国立博物館所蔵、シルクロード出土織物の研究　スタイン・コレクションも含む

	 Sengupta (A.) The Silk Road Fabrics. The Stein Collection in the National Museum of India. New Delhi, 
D.K. Printworld, 2018. 4to. xiii, 281pp. Many illus., many in color. Original boards. Dust jacket.	￥17,600

洋 425	 スタイン　北西インド・南東イラン調査報告　地図 4枚入	
	 Stein (A.) Archaeological Reconnaissances in North-Western India and South-Eastern Iran. Carried 

out and recorded with the support of Harvard University and the British Museum. London, Macmillan & 
Co., 1937. Large 4to. xix, 267pp. 34 plates, some in color. 88 text-illus. 4 maps, 2 loose maps in pocket. 
18 plans. Original cloth, slightly rubbed and spotted.　洋書 21頁参照	 ￥198,000

洋 426	 スタイン　キャセー砂漠の遺跡　初版　少シミ有　全２冊

	 Stein (M.A.) Ruins of Desert Cathay. London, Macmillan & Co., 1912. First ed. 8vo. 2 vols. xxxviii, 546, 
xxi, 517pp. 7 color plates. 333 text-illus. 6 panoramas. 3 folding maps. Original cloth, slightly rubbed, 
gilt edges, internally spotted.　洋書 21頁参照	 ￥220,000

洋 427	 アンドリュース　スタイン発見中央アジア壁画図録　大型図録及び解説付　復刻版　全 2冊

	 Stein. Andrews (F.H.) Wall Paintings from Ancient Shrines in Central Asia. Recovered by Sir Aurel Stein. 
Kyoto, Rinsen Book Co., 2009. Reprint ed. Text vol. in 4to. xxxiv, 128pp. 4 maps, 1 folding. Original wr., 
very slightly worn. Plate vol. in elephant folio. Pictorial title-page. 32 loose plates, 2 folding, 20 in color. 
Original portfolio, very slightly worn.	 ￥88,000

洋 428	 トール及び稲葉穣編　「紀元 1千年紀におけるイラン、中央アジアの歴史と文化」国際会議報告

	 Tor (D.G.) & Inaba (M.) ed. The History and Culture of Iran and Central Asia. From the Pre-Islamic to 
the Islamic Period. Notre Dame, University of Notre Dame Press, 2022. 8vo. xiii, 349pp. Some illus. 
Original boards.	 ￥19,910

	 古ウイグル語辞典

洋 429	 Uigurisches. Ozertural (Z.) & Rohrborn (K.) Uigurisches Worterbuch. Sprachmaterial der vorislamischen 
turkischen Texte aus Zentralasien. I. Verben. Band 2: edad- - izta-. Wiesbaden, Franz Steiner Verlag, 
2020. 8vo. xxiii, 148pp. Original wr.  	 ￥7,150

洋 430	 Uigurisches. Rohrborn (K.) Uigurisches Worterbuch. Sprachmaterial der vorislamischen turkischen 
Texte aus Zentralasien. II. Nomina - Pronomina -Partikeln. Band 2: as-azuk. Wiesbaden, Franz Steiner 
Verlag, 2017. 8vo. xxx, 359pp. Original wr.  	 ￥11,330

洋 431	 Uigurisches. Wilkens (J.) Uigurisches Worterbuch. Sprachmaterial der vorislamischen turkischen Texte 
aus Zentralasien. III. Fremdelemente. Band 1: ec - bodis(a)v(a)tv. Wiesbaden, Franz Steiner Verlag, 2021. 
8vo. xxxviii, 165pp. Original wr.	 ￥8,470
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インド・仏教　INDIA & BUDDHISM

洋 432	 アライ及びトレイナー編　オックスフォード版実践仏教ハンドブック

	 Arai (P.) & Trainor (K.) ed. The Oxford Handbook of Buddhist Practice. New York, Oxford University 
Press, 2022. Large 8vo. xviii, 670pp. Some text-illus. Original boards. Dust jacket.	 ￥25,740

洋 433	 ベール　インド美術　古代から中世の彫刻と壁画　全 2冊

	 Behl (B.K.) The Art of India. Sculpture and Mural Painting. Ancient and Medieval Period. Chennai, 
Katsuri & Sons, 2017. Square 4to. 2 vols. 243, 259pp. Numerous color illus. Original boards. Dust 
jacket, slipcase.	 ￥22,000

洋 434	 バークウィッツ及びトンプソン編　ラウトレッジ版上座部仏教ハンドブック

	 Berkwitz (S.C.) & Thompson (A.) ed. Routledge Handbook of Theravada Buddhism. Abingdon, 
Routledge, 2022. Large 8vo. xix, 374pp. Some text-illus. Original boards. (Routledge Handbooks)	 	
	 ￥54,120

洋 435	 ボペアラッチ　ガンダーラ美術研究　全 2冊

	 Bopearachchi (O.) When West Met East. Gandharan Art Revisited. New Delhi, Manohar, 2020. 4to. 2 
vols. xiii, 184pp. Many color illus. 3 maps. Original boards.	 ￥17,600

洋 436	 カービン及びデービス編　シーマー（戒壇）研究

	 Carbine (J.A.) & Davis (E.W.) ed Simas. Foundation of Buddhist Religion. Honolulu, University of Hawai'i 
Press, 2022. 8vo. xii, 387pp. Some text-illus. Original boards.	 ￥15,950

洋 437	 デービス　1870 ～ 1970 年代、ヒンドゥー教宗教版画名品図録

	 Davis (R.H.) Gods in Print. Masterpieces of India's Mythological Art. A Century of Sacred Art (1870-
1970). San Raphael, Mandala Publishing, 2012. 4to. xiv, 226pp. 184 color plates. Original boards. Dust 
jacket.	 ￥11,770

洋 438	 デーヴァ　インド寺院建築の展開　復刻版　全 2冊

	 Deva (K.) Temples of India. New Delhi, Aryan Books International, 2015. Reprint ed. 4to. 2 vols. xxii, 
286, xivpp. 326 illus. on plates. 103 text-illus. & plans. Original boards, slightly worn. Dust jacket.	 	
	 ￥26,400

洋 439	 ダール及びメヴィッセン編　南、東南アジアの寺院建築研究論文集	
	 Dhar (P.P.) & Mevissen (G.J.R.) ed. Temple Architecture and Imagery of South and Southeast Asia. 

Prasadanidhi: Papers Presented to Professor M.A. Dhaky. New Delhi, Aryan Books International, 2016. 
4to. lxxii, 453pp. 27 color plates. Many text-illus., maps & plans. Original boards. Dust jacket.	 ￥26,400

洋 440	 ダット及びゲイブ　現代南アジア国勢地図帳	
	 Dutt (A.K.) & Geib (M.M.) Fully Annotated Atlas of South Asia. Boulder, Westview Press, 1987. 4to. 

xxiii, 231pp. Original cloth, slightly worn.	 ￥27,500
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洋 441	 エドワーズ　ロシアの対インド・プロジェクト　1885 年刊　少傷み有	

	 Edwards (H. S.) Russian Projects Against India : From the Czar Peter to General Skobeleff. London, 
Remington & Co., 1885. 8vo. 295pp. 1 folding map. Original cloth, rubbed, inner joint damaged, 
ownership signature & ex-libris stamp on flyleaf.　洋書 21頁参照	 ￥110,000

洋 442	 エザード、ボーグランド及びヒュスケン編　イエンス・ブロールヴィク教授 70歳記念東洋学研究論文集	
	 Edzard (L.), Borgland (J.W.) & Husken (U.) ed. Reading Slowly. A Festschrift for Jens E. Braarvig. 

Wiesbaden, Harrassowitz, 2018. 8vo. 494pp. Some color illus. Original boards.	 ￥21,780

洋 443	 エマニュエル編　仏教哲学研究論文集	
	 Emmanuel (S.M.) ed. Buddhist Philosophy. A Comparative Approach. Hoboken, Wiley Blackwell, 2017. 

8vo. xiii, 263pp. Original boards.	 ￥17,160

洋 444	 エリントン　チャールズ・マッソンコレクション図録　べグラム、カブールのバザー入手遺物

	 Errington (E.) Charles Masson: Collections from Begram and Kabul Bazaar, Afghanistan 1833-1838. 
London, The British Museum, 2021. 4to. vi, 369pp. Many illus., almost in color. Original wr. (Research 
Publication, 219)	 ￥10,340

洋 445	 フラッド編　ワイリー・ブラックウェル版ヒンドゥー教必携　第 2版

	 Flood (G.) ed. The Wiley Blackwell Companion to Hinduism. Chichester, John Wiley & Sons, 2022. 
2nd ed. Large 8vo. xxxiv, 621pp. Some text-illus. Original boards. (The Wiley Blackwell Companion to 
Religion)	 ￥41,030

洋 446	 ガンダーラ・コネクション・プロジェクト、第 1回国際ワークショップ報

	 Gandhara Connections Project. Rienjang (W.) & Stewart (P.) ed. Problems of Chronology in 
Gandharan Art. Proceedings of the First International Workshop of Gandhara Connections Project, 
University of Oxford, 23rd-24th March, 2017. Oxford, Archaeopress, 2018. Small 4to. iv, 164pp. Some 
illus., many in color. Original wr.	 ￥8,140

洋 447	 ガンダーラ・コネクション・プロジェクト、第 2回国際ワークショップ報告	
	 ---. Rienjang (W.) & Stewart (P.) ed. The Geography of Gandharan Art. Proceedings of the Second 

International Workshop of the Gandhara Connections Project, University of Oxford, 22nd-23rd March, 
2018. Oxford, Archaeopress, 2019. Small 4to. (ii), xii, 185pp. Many illus., many in color. Orignal wr.	 	
	 ￥9,680

洋 448	 ガンダーラ・コネクション・プロジェクト、第 3回国際ワークショップ報告

	 ---. Rienjang (W.) & Stewart (P.) ed. The Global Connections of Gandharan Art. Proceedings of the 
Third International Workshop of the Gandhara Connections Project, University of Oxford, 18th-19th 
March, 2019. Oxford, Archaeopress Publishing, 2020. Small 4to. (ii), vii, 264pp. Many illus., some in 
color. Original wr.	 ￥9,020

洋 449	 ガンダーラ・コネクション・プロジェクト、第 4回国際ワークショップ報告

	 ---. Rienjang (W.) & Stewart (P.) ed. The Rediscovery and Reception of Gandharan Art. Proceedings of 
the Fourth International Workshop of the Gandhara Connections Project, University of Oxford, 24th-
26th March 2021. Oxford, Archaeopress Publishing, 2022. 4to. (iv), ix, 215pp. Many illus., many in 
color. Original wr. (Archaeopress Archaeology)	 ￥9,460

－ 洋書 81 －



ー東洋　ASIA ー

洋 450	 ゴッシュ　インド考古学事典　2冊

	 Ghosh (A.) An Encyclopaedia of Indian Archaeology. Vol. I: Subjects. Vol. II: A Gazetteer of Explored and 
Excavated Sites in India. Leiden, E.J. Brill, 1990. 4to. 2 vols. xvi, 413, 470pp. Many text-illus. Original 
cloth, slightly worn.	 ￥16,500

洋 451	 ヘルマン　19-20 世紀初頭の仏教にみる宗教における区別

	 Hermann (A.) Unterscheidungen der Religion. Analysen zum globalen Religionsdiskurs und dem 
Problem der Differenzierung von 'Religion' in buddhistischen Kontexten des 19. und fruhen 20. 
Jahrhunderts. Gottingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 2015. 8vo. 485, (2)pp. Original boards, slightly 
worn. (Critical Studies in Religion / Religionswissenschaft (CSRRW), Band 10)	 ￥27,500

洋 452	 ジャヤシーラン及びアムリタヴァリ　ドラヴィダ語構文及び普遍文法

	 Jayaseelan (K.A.) & Amritavalli (R.) Dravidian Syntax and Universal Grammar. New York, Oxford 
University Press, 2017. 8vo. xv, 688pp. Original boards. (Oxford Studies in Comparative Syntax)	 	
	 ￥24,200

洋 453	 ケルナー他編　第 5回国際ダルマキールティ会議報告

	 Kellner (B.) & others ed. Reverberations of Dharmakirti's Philosophy. Proceedings of the Fifth 
International Dharmakiriti Conference Heidelberg, August 26 to 30, 2014. Vienna, Austrian Academy 
of Science Press, 2020. 4to. xxix, 555pp. Original wr. (Beitrage zur Kultur- und Geistgeschichte 
Asiens, Nr. 104 / Osterreichische Akademie der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse, 
Sitzungsberichte, Band 904)	 ￥22,000

洋 454	 クルシュレシュタ　ガンジス川中流域における英国植民地時代のコレクションとウマー・マヘーシュヴァラ像の

研究

	 Kulshreshtha (S.) From Temple to Museum. Colonial Collections and Uma Mahesvara Icons in the 
Middle Ganga Valley. Abingdon, Routledge, 2018. 8vo. xii, 372pp. Original boards. (Archaeology and 
Religion in South Asia)	 ￥21,450

洋 455	 ベンガル詩人ラーラン・シャーイ詩集　サロモン編訳

	 Lalan Sai. City of Mirrors. Songs of Lalan Sai. Text, Translation, and Commentary by C. Salomon. Edited 
by K.E. Cantu & S. Zakaria. Foreward by R. Salomon. Introduction by J. Openshaw. New York, Oxford 
University Press, 2017. 8vo. xxxiv, 611pp. Text in English & Bengali. Original boards. (South Asia 
Research)	 ￥23,100

洋 456	 イザクソン及びスフェラ編　アドヴァヤヴァジュラ「セカニルデーシャ」及びラーマパーラによる注釈　梵・蔵

文校訂及び英訳、写本図版

	 Manuscripta Buddhica 2. Isaacson (H.) & Sferra (F.) ed. The Sekanirdesa of Maitreyanatha 
(Advayavajra) with Sekanirdesapanjika of Ramapala. Critical Edition of the Sanskrit and Tibetan Texts 
with English Translation and Reproductions of MSS. Napoli, Universita degli Studi di Napoli "l'Orientale", 
2014. 4to. 591, (3)pp. 107 plates, many in color. Original cloth, slightly worn. (Serie Orientale Roma, 
Vol. 107 / Manuscripta Buddhica, 2)	 ￥24,200
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洋 457	 リー編　校訂版　アーリヤ・ヴィムクティセーナ「現観荘厳論」注釈　第 1章　ネパール及びチベット本梵文写本

	 Manuscripta Buddhica 3. Lee (Y.) ed. Critical Edition of the First Abhisamaya of the Commentary on 
the Prajnaparamita Sutra in 25,000 Lines by Arya-Vimuktisena, based on Two Sanskrit Manuscripts 
preserved in Nepal and Tibet. Napoli, Universita degli Studi di Napoli "l'Orientale", 2017.  4to. 268pp. 
Many illus., many in color. Original cloth, slightly worn. (Manuscripta Buddhica, Vol. 3)	 ￥24,200

洋 458	 マーシャル　タキシラ遺跡発掘報告　復刻版　全 3冊	
	 Marshall (J.) Taxila. An Illustrated Account of Archaeological Excavations. Carried Out at Taxila under 

the Orders of the Government of India between the Years 1913 and 1934. Delhi, Motilal Banarsidass, 
1975. Reprint ed. 4to. 3 vols. xix, 397, xv, 398-895, xxiipp. 2 frontispieces. 246 plates. 14 text-illus. 
Original cloth, slightly stained.	 ￥16,500

洋 459	 ミシュラ編　「バガヴァッド・ギータ―」及び 21の注釈書　付USB　全 11 冊

	 Mishra (K.K.) ed. Srimad Bhagavadgita. With 21 Rare Sanskrit Commentaries in Original Calligraphy. 
Commissioned by Maharaja Ranbir Singh of Jammu & Kashmir. Prolegomena by Karan Singh. Jammu 
& New Delhi, Shri Ranbir Sanskrit Research Institute & Motilal Banarsidass Publications, 2021. 4to. 11 
vols. Original cloth. Dust jacket. With USB.	 ￥326,700

洋 460	 ミッター、ムケルジー及びバララム　20世紀のインド美術

	 Mitter (P.), Mukherji (P.D.) & Balaram (R.) 20th Century Indian Art. Modern, Post-Independence, 
Contemporary. London, Thames & Hudson, 2022. 4to. 744pp. Many color illus. Original cloth. Dust 
jacket.	 ￥20,460

洋 461	 オリヴィエリ　パキスタン、スワート渓谷　バリコットの都市遺構、グンバット及びアムルク・ダラ仏教遺跡発

掘調査報告

	 Olivieri (L.M.) The Last Phases of the Urban Site at Bir-Kot-Ghwandai (Barikot). The Buddhist Sites of 
the Gumbat and Amluk-Dara (Barikot). Lahore, Sang-e-Meel Publications, 2014. x, 410pp. Many text-
illus., maps & plans, some in color. Original boards, slightly worn. (ACT-Field School Project Reports 
and Memoirs, Vol. 2 / Excavations and Conservation activities in Swat District (2011-2013, Khyber-
Pakthunkhwa-Pakistan, 1)	 ￥16,500

洋 462	 オルケダ　ヴェーダ語の再帰性

	 Orqueda (V.) Reflexivity in Vedic. Leiden, Brill, 2019. 8vo. xvi, 233pp. Original boards. (Brill's Studies 
in Historical Linguistics, Vol. 8)	 ￥27,720

洋 463	 ピーコック及びマクラリー編　インドにおけるトルコの歴史と文化

	 Peacock (A.C.S.) & McClary (R.P.) ed. Turkish History and Culture in India. Identity, Art and 
Transregional Connection. Leiden, Brill, 2020. 8vo. xvi, 401pp. 68 illus., many in color. Original boards. 
(Brill's Indological Library, Vol. 53) 	 ￥22,880

洋 464	 ジョルジュ＝ジャン・ピノー　ヴェーダ語研究論文集　第 1巻　語源

	 Pinault (G.-J.) Vedica. I. Etymologica. Paris, Les Cent Chemins, 2019. 8vo. xiii, 554pp. Original boards.	 	
	 ￥20,130
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洋 465	 ラーデル　サンスクリット語、チベット語、モンゴル語及び中国語版十字経用語集

	 Rahder (J.) Glossary of the Sanskrit, Tibetan, Mongolian and Chinese Versions of the Dasabhumika-
Sutra. Paris, Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1928. Large 8vo. viii, 202pp. Original wr., spotted on 
edges, almost pages uncut. (Buddhica Documents et Travaux pour l'Etude du Bouddhisme, Deuxieme 
Serie: Documents, Tome 1)	 ￥22,000

洋 466	 ラオ他編　ヒンドゥー教事典　全 11冊

	 Rao (K.L.S.) & others. ed. Encyclopedia of Hinduism. San Rafael & Louisville, Mandala Pulishing & India 
Heritage Research Foundation, 2013. 4to. 11 vols. Some color illus. Original cloth.	 ￥197,010

洋 467	 サンティデヴァ　インド神秘主義事典　全 12冊

	 Santideva (S.) ed. Encyclopaedia of Indian Mysticism. New Delhi, Cosmo Publications, 1999. 8vo. 12 
vols. Some text-illus. Original cloth, stained, and spotted on edges. Dust jacket.	 ￥33,000

洋 468	 シュミットハウゼン　古代インドにおける菜食と肉食　全 3冊

	 Schmithausen (L.) Fleischverzehr und Vegetarismus im Indischen Buddhismus bis ca. zur Mitte des 
Ersten Jahrtausends n. Chr. Teil 1: Studie und Ubersetzungen. Teil 2: Endnoten. Teil 3: Editionen. 
Bochum, Projekt Verlag, 2020. 8vo. 3 vols. 381, 606, 226, (2)pp. Original boards. (Hamburg Buddhist 
Studies, 12)	 ￥17,600

洋 469	 ヴェーダヴィヤーサ　「ハリヴァンシャ」　ダーサ英訳　全 10冊　直し有

	 Sri Krsna Dvaipayana Vedavyasa. Harivamsa Purana. Translated by B. Dasa. Edited by P. Dasa. 
Vrindaban, Rabihari Lal & Sons, 2005-12. 8vo. 10 vols. Original boards, vol.4, 5, 6 joint repaired with 
tape. Dust jacket.	 ￥27,500

洋 470	 テネント　セイロン　1860 年刊　5版　背革装　全 2冊

	 Tennent (J.E.) Ceylon. An Account of Island. Physical, Historical, and Topographical with Notices of Its 
Natural History, Antiquities and Productions. London, Longman, 1860. 5th ed. 8vo. 2 vols. xxxix, 643, 
xvi, 669pp. 2 frontispieces. 90 illus. 9 maps. 17 plans. Contemporary half calf, spine slightly rubbed, 
internally slightly spotted.	 ￥55,000

洋 471	 ヴァスバンドゥ（世親）　「阿毘達磨倶舎論」　プルーデン英訳　全 4冊

	 Vasubandhu. Abidharmakosabhasyam of Vasubandhu. Translated into French by Louis de La Vallee 
Poussin. English Version by L.M. Pruden. Fremont, Jain Publishing Company, 2014. 8vo. 4 vols. lxii, 
1428pp. Original wr.	 ￥31,570

洋 472	 ヤシャープール　ペルシャ語ユダヤ文学で語られた「仏伝」

	 Yasharpour (D.) The Prince and the Sufi. The Judeo-Persian Rendition of the Buddha Biographies. 
Leiden, Brill, 2021. 8vo. ix, 317pp. Original boards. (The Brill Reference Library of Judaism, Vol. 62)	 	
	 ￥23,870
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中近東・イスラム　MIDDLE & NEAR EAST, & ISLAM

洋 473	 アシュティアニー及びマッジ編　パオラ・オルサッティ氏 65歳記念ペルシャ言語・文学研究論文集

	 Ashtiany (M.) & Maggi (M.) ed. A Turquoise Coronet. Studies in Persian language and literature in 
honour of Paola Orsatti. Wiesbaden, Dr. Ludwig Reichert Verlag, 2020. Large 8vo. xxix, 303pp. Some 
illus. Original cloth. (Beitrage zur Iranistik, Band 45)	 ￥20,130

洋 474	 アザド他訳　8～ 13 世紀のバルフの歴史

	 Azad (A.) & others tr. Fada'il-i Balkh or "The Merits of Balkh". Written in Arabic by Shaykh al-Islam Abu 
Bakr 'Abd Allah al-Wa'iz al-Balkhi and translated into Persian by 'Abd Allah al-Husayni. Cambridge, The 
E.J.W. Gibb Memorial Trust, 2021. 8vo. xxiii, 296pp. 4 color plates. 3 maps. Original boards.	 ￥24,750

洋 475	 ブレザーウィック　「サイフ・イブン・ディー・ヤザン伝」にみる預言者、神々、王	
	 Blatherwick (H.) Prophets, Gods and Kings in Sirat Sayf Ibn Dhi Yazan. An Intertextual Reading of an 

Egyptian Popular Epic. Leiden, Brill, 2016. 8vo. x, 335pp. Original cloth. (Brill Studies in Middle Eastern 
Literatures, Vol. 38)	 ￥20,240

洋 476	 ブリル社刊イスラム大百科事典　復刻版　図版 2枚傷み有　全９冊

	 Brill. E.J. Brill's First Encyclopaedia of Islam, 1913-1936. Ed. by M. Th. Houtsma, T.W. Arnold. R. Basset 
and R. Hartmann. Leiden, E.J. Brill, 1987. Reprint ed. 4to. 9 vols. Many illus. on 90 plates. Original cloth, 
slightly stained, two plates (No. 14-15) of vol. 5th, slightly damaged.	 ￥88,000

洋 477	 ブロッケルマン　アラビア文献史　注釈第 1巻　英訳版

	 Brockelmann (C.) History of the Arabian Written Tradition. Supplement Volume 1. Leiden, Brill, 2017. 
8vo. xviii, 1027pp. Original cloth. (Handbook of Oriental Studies, 1/117/S1)	 ￥42,570

洋 478	 ブロッケルマン　アラビア文献史　注釈第 2巻　英訳版

	 Brockelmann (C.) History of the Arabian Written Tradition. Supplement Volume 2. Leiden, Brill, 2018. 
8vo. xix, 1057pp. Original cloth. (Handbook of Oriental Studies, 1/117/S2)	 ￥42,570

洋 479	 ブロッケルマン　アラビア文献史　注釈第 3/1 巻　英訳版

	 Brockelmann (C.) History of the Arabian Written Tradition. Supplement Volume 3-i. Leiden, Brill, 2018. 
8vo. xx, 758pp. Original cloth. (Handbook of Oriental Studies, 1/117/S3-i)	 ￥37,070

洋 480	 ビザンツ帝国と初期イスラム教期の近東研究論文集　第 1巻

	 Byzantine. Cameron (A.) & Conrad (L.I.) ed. The Byzantine and Early Islamic Near East. Vol. 1: 
Problems in the Literary Source Material. Berlin, Gerlach Press, 2021. 8vo. xiv, 428pp. Original boards. 
(Studies in Late Antiquity and Early Islam, 1/1)	 ￥30,250

洋 481	 ビザンツ帝国と初期イスラム教期の近東研究論文集　第 2巻

	 ---. King (G.) & Cameron (A.) ed. The Byzantine and Early Islamic Near East. Vol. 2: Land Use and 
Settlement Patterns. Berlin, Gerlach Press, 2021. 8vo. xiv, 270pp. 57 text-illus., maps & plans. Original 
boards. (Studies in Late Antiquity and Early Islam, 1/2)	 ￥22,440
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洋 482	 ビザンツ帝国と初期イスラム教期の近東研究論文集　第 3巻

	 ---. Cameron (A.) ed. The Byzantine and Early Islamic Near East. Vol. 3: States, Resources and Armies. 
Berlin, Gerlach Press, 2021. 8vo. xxvi, 491pp. 3 maps. Original boards. (Studies in Late Antiquity and 
Early Islam, 1/3)	 ￥33,660

洋 483	 カロフ　中世写本の挿絵に見るイスラム教徒

	 Caroff (F.) L'Ost des Sarrasins. Les Musulmans dans l'iconographie medievale. France-Flandre XIIIe-XVe 
siecle. Paris, Le Leopard d'Or, 2016. 8vo. 328pp. 70 color text-illus. Original boards.	 ￥19,470

洋 484	 クラウストン　シンドバード物語　1884 年刊　私家版　限定 50部　総革装　少擦れ有

	 Clouston (W.A.) The Book of Sindibad, or, the Story of the King, his Son, the Damsel, and the Seven 
Vazirs.  From the Persian and Arabic. Glasgow, Privately printed, 1884. 8vo. lvi, 385pp. Contemporary 
full morocco, gilt decorated, slightly rubbed, flyleaves and end-papers spotted, otherwise good. Limited 
to 50 copies, this is No. 12.　洋書 21頁参照	 ￥132,000

洋 485	 ディエム編　7-16 世紀のエジプトの手紙文書にみるアラビア語語彙集

	 Diem (W.) ed. Glossar zur Arabischen Epistolographie nach Agyptischen Originaldokumenten des 7.-
16. Jahrhunderts. Berlin, Walter de Gruyter, 2017. 4to. (vii), 568pp. Original boards. (Mitteilungen aus 
der Papyrussammlung der Osterreichischen Nationalbibliothek (Papyrus Erzherzog Rainer), Neue Serie, 
32. Folge)	 ￥25,630

洋 486	 エルトゥーク他　ブルサのオスマン朝期の建築と絹織物

	 Ertug (A.) & others. Reflections of Paradise. Silks and Tiles from Ottoman Bursa. Istanbul, Ertug & 
Kocabiyik, 1995. Folio. 247pp. Numerous color illus. Original cloth, slightly worn, and slightly stained 
on half title-page. With slipcase.	 ￥22,000

洋 487	 フランシス他　オリエント・スターズ・コレクション　1050-1750 年、アナトリア製絨毯図録

	 Franses (M.) & others. Anatolian Tribal Rugs 1050-1750: The Orient Stars Collection. London, Hali 
Publications, 2021. Large 4to. 414pp. 74 color plates. 327 illus., almost in color. Original cloth, 
slipcase.	 ￥26,730

洋 488	 ゲリチハーニ　ペルシャ書道及び関連美術事典　増訂版

	 Ghelichkhani (H.R.) A Handbook of Persian Calligraphy and Related Arts. Edited, Revised and 
Expanded by Shervin Farridnejad. Leiden, Brill, 2021. 8vo. xxvii, 396pp. 32 color plates. 171 text-illus., 
many in color. Original boards. (Handbook of Oriental Studies, 1/109)	 ￥46,090

洋 489	 ヘジャジ及びサラジュ　ペルシャ建築遺産研究　建築編

	 Hejazi (M.) & Saradj (F.M.) Persian Architectural Heritage. Architecture. Southampton, WIT Press, 
2014. Large 8vo. xiii, 171, (1)pp. Many text-illus. & plans. Original boards.	 ￥18,700

洋 490	 ヘジャジ及びサラジュ　ペルシャ建築遺産研究　文化財保護編

	 Hejazi (M.) & Saradj (F.M.) Persian Architectural Heritage. Conservation. Southampton, WIT Press, 
2014. Large 8vo. xiv, 136, (1)pp. Many text-illus. & plans. Original boards, slightly worn.	 ￥13,200
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洋 491	 ヘジャジ及びサラジュ　ペルシャ建築遺産研究　建築構造編

	 Hejazi (M.) & Saradj (F.M.) Persian Architectural Heritage. Structure. Southampton, WIT Press, 2014. 
Large 8vo. xxvi, 188, (3)pp. Many text-illus. & plates. Original boards, slightly worn.	 ￥15,400

洋 492	 エルナンデス及びトーラン編　ラテン語訳コーランの歴史

	 Hernandez (C.F.) & Tolan (J.) ed. The Latin Qur'an, 1143-1500. Translation, Transition, Interpretation. 
Berlin, Walter de Gruyter, 2021. 8vo. ix, 498pp. 20 color text-illus. Original boards. (The European 
Qur'an, Vol. 1)	 ￥19,250

	 イラン語系人名辞典

洋 493	 Iranisches. Lurje (P.B.) Personal Names in Sogdian Texts. Wien, Verlag der Osterreichischen Akademie 
der Wissenschaften, 2010. 8vo. 527pp. Original wr. (Iranisches Personennamenbuch, Band 2: 
Mitteliranisches Personennamen, Faszikel 8 / Iranische Onomastik, Nr.8 / Osterreichische Akademie 
der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse, Sitzungsberichte Band 808) 	 ￥11,880

洋 494	 ---. Martirosyan (H.) Iranian Personal Names in Armenian Collateral Tradition. Vienna, Austrian 
Academy of Science Press, 2021. 8vo. 453, (8)pp. Original wr. (Iranisches Pesonennamenbuch, Band 
5: Iranische Namen in Nebenuberlieferungen Indogermanischer Sprachen, Faszikel 3 / Iranische 
Onomastik, Nr. 17 / Philosophisch-Historische Klasse, Sitzungsberichte, Band 912)	 ￥18,700

洋 495	 ---. Sims-Williams (N.) Bactrian Personal Names. Wien, Verlag der Osterreichischen Akademie 
der Wissenschaften, 2010. 8vo. 199pp. Original wr. (Iranisches Personennamenbuch, Band 2: 
Mitteliranisches Personennamen, Faszikel 7 / Iranische Onomastik, Nr.7 / Osterreichische Akademie 
der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse, Sitzungsberichte Band 806)	 ￥11,880

洋 496	 ヨング及びラドケ編　イスラム神秘主義関係論文集

	 Jong (F.de) & Radtke (B.) ed. Islamic Mysticism Contested. Thirteen Centuries of Controversies & 
Polemics. Leiden, Brill, 1999. Large 8vo. xii, 829pp. Original cloth, very slightly worn. (Islamic History 
and Civilization, Studies and Texts, Vol. 29)	 ￥33,000

洋 497	 キューネル　8-13 世紀のイスラムの象牙彫刻

	 Kuhnel (B.E.) Die Islamischen Elfenbeinskulpturen: VIII.-XIII. Jahrhundert. Berlin, Deutscher Verlag f. 
Kunstwissenschaft, 1971. Folio (47 x 37cm). ix, 103, viipp. 112 loose plates. Original wr., very slightly 
worn, owner signature on title page. 	 ￥55,000

洋 498	 レーン英訳　千夜一夜物語　1839 年刊　背革装　全 3冊

	 Lane (E.W.) tr. The Thousand and One Nights, Commonly Called, in England, the Arabian Nights' 
Entertainments. A New Translation from the Arabic, with Copious Notes. Illustrated by Many Hundred 
Engravings on Wood, from Original Designs by William Harvey. London, Charles Knight and Co., 1839-
41. Large 8vo. 3 vols. xxxiii, 618, xii, 643, xii, 763pp. Many text-illus. Half morocco, marbled boards, 
gilt top, slightly spotted on edges and end-papers, ex-libris on the front end-paper of each volume.	 	
	 ￥55,000
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洋 499	 ル・コック　クルド文書　2冊

	 Le Coq (A.von) ed. Kurdische Texte. Kurmangi-Erzahlungen und Lieder. Aufgezeichnet von Yarib 
orlu Yusib aus Belpunar nebst einer Zaza-Erzahlung des 'Omar Ibn Ali aus Cermuq. I: Die Texte in der 
Urschrift. II: Die Texte in Transkription.  Berlin, Gedruckt in der Reichsdruckerei, 1903. Large 8vo. 2 
vols. (ii), 96, 72, 118pp. Bound in cloth, original wr. preserved, Ex-library copy, ex-libris on front end-
paper of each volume.	 ￥55,000

洋 500	 リディス挿絵本　コーランの細密画　４２図入 総革装　背少傷み有　

	 Lydis (M.) illus. 42 Miniaturen zum Koran. Berlin, Brandussche Verlagbuchhandlung, 1924. Square 8vo. 
42 mounted color plates, with German description text for each plate. Original full red calf, top and 
bottom of joint slightly tear, top edge gilt, owner signature on front flyleaf.	 ￥19,800

洋 501	 マーキェウィッツ　中世後期イスラムにおける王権の危機

	 Markiewicz (C.) The Crisis of Kingship in Late Medieval Islam. Persian Emigres and the Making of 
Ottoman Sovereignty. Cambridge, Cambridge University Press, 2019. 8vo. xv, 345, (3)pp. 3 text-illus. 2 
maps. Original boards. (Cambridge Studies in Islamic Civilization)	 ￥18,260

洋 502	 マシニョン　イスラム神秘主義の専門用語の起源

	 Massignon (L.) Essay on the Origins of the Technical Language of Islamic Mysticism. Translated 
from the French with an Introduction by Benjamin Clark. Foreword by Herbert Mason. Notre Dame, 
University of Notre Dame Press, 1997. 8vo. xxxi, 253pp. Original cloth, spotted on top edge, otherwise 
good.	 ￥22,000

洋 503	 ミルザ　イスラムの起源、アラビアの風習と預言者ムハンマドの実用文書

	 Mirza (S.Z.) Islamic Origins, Arabian Custom, and the Documents of the Prophet. Piscataway, Gorgias 
Press, 2022. 8vo. xv, 319pp. Original boards. (Islamic History and Thought, 17)	 ￥27,940

洋 504	 モーテンセン他編　イスラム教起源研究論文集

	 Mortensen (M.B.) & others ed. The Study of Islamic Origins. New Perspectives and Contexts. Berlin, 
Walter de Gruyter, 2021. 8vo. vi, 377pp. Original boards. (Judaism, Christianity, and Islam - Tension, 
Transmission, Transformation, Vol. 15)	 ￥19,250

洋 505	 プリッス・ダバンヌ　アラビア装飾図録　1885 年刊　色刷り石版画 100 枚入　背革装　少傷み有

	 Prisse d'Avennes. La Decoration Arabe: Decors Muraux, Plafonds, Mosaiques, Dallages, Boiseries, 
Vitraux, Etoffes, Tapis, Reliures, Faiences, Ornements Divers. Extraits du Grand Ouvrage, L'Art 
Arabe, de Prisse d'Avennes.  Paris, J. Savoy, 1885. Folio. (40 x 30cm). 4pp. 110 plates, 100 in 
chromolithographed (26 double page plates, carry 2 numbers). Half morocco, marbled boards, corner 
rubbed.	 ￥220,000

洋 506	 リジヴィ　オスマン、サファヴィー、ムガル朝期のイスラム美術研究

	 Rizivi (K.) ed. Affect, Emotion, and Subjectivity in Early Modern Muslim Empires. New Studies in 
Ottoman, Safavid, and Mughal Art and Culture. Leiden, Brill, 2017. 4to. xii, 222pp. 90 illus., almost in 
color. Original cloth. (Arts and Archaeology of the Islamic World, Vol. 9)	 ￥26,840
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洋 507	 ルドルフ　シリア語医書にみるシリア占星術

	 Rudolf (S.) Syrische Astrologie und das Syrische Medizinbuch. Berlin, Walter de Gruyter, 2018. 8vo. 
xii, 353pp. Original boards. (Science, Technology, and Medicine in Ancient Cultures, Band 7)	 ￥26,290

洋 508	 シャイナー及びジャノス編　バグダードにおける教育研究論文集

	 Scheiner (J.) & Janos (D.) ed. The Place to Go. Contexts of Learning in Baghdad, 750-1000 C.E. Berlin, 
Gerlach Press, 2021. 8vo. xx, 655pp. 2 text-illus. Original boards. (Studies in Late Antiquity and Early 
Islam, 26)	 ￥39,270

洋 509	 シン及びハーン編　世界イスラム教事典　全４冊

	 Singh (N.K.) & Khan (A.M.) ed. Encyclopaedia of the World Muslims. Tribes, Castes and Communities. 
Delhi, Gloval Vision Publishing House, 2002. 4to. 4 vols. xx, 1644pp. Original cloth, slightly stained. 
Dust jacket.	 ￥19,800

洋 510	 シン編　インド・パキスタン・バングラデシュのムスリム人名事典　全 5冊

	 Singh (N.Kr.) ed. Encyclopaedia of Muslim Biography: India. Pakistan. Bangladesh. New Delhi, A.P.H. 
Publishing Corporation, 2001. Large 8vo. 5 vols. Original cloth, slightly stained, binding slightly weak. 
Dust jacket.	 ￥19,800

洋 511	 スタイン　西イラン踏査記　初版	
	 Stein (A.) Old Routes of Western Iran. Narrative of an Archaeological Journey Carried out and 

Recorded. Antiquities Examined, Described and Illustrated with the Assistance of F.H. Andrews. London, 
Macmillan & Co., 1940. First ed. 8vo. xxviii, 432pp. 31 plates. 112 text-illus. 7 maps. 25 plans. Original 
cloth, slightly worn, gilt top, slightly spotted on end-papers.　洋書 21頁参照	 ￥198,000

洋 512	 ウェール及びクロプフィッチュ　現代文語アラビア語辞典　増訂 6版

	 Wehr (H.) & Kropfitsch (L.) Arabisches Worterbuch fur die Schriftsprache der Gegenwart. Arabisch 
- Deutsch. 6., von Lorenz Kropfitsch vollig neu bearbeitete und erweiterte Auflage. Wiesbaden, 
Harrassowitz, 2020. 6th, revised & enlarged ed. 8vo. xxvii, 1040pp. Original boards.	 ￥18,150

洋 513	 ウィーラー　動物犠牲とイスラムの起源

	 Wheeler (B.) Animal Sacrifice and the Origins of Islam. Cambridge, Cambridge University Press, 2022. 
8vo. x, 471pp. Original boards.	 ￥21,340

ギリシャ・ローマ・オリエント　GREEK, ROME & ORIENT

洋 514	 エイブシュ　「マクルー」呪術儀礼文書

	 Abusch (T.) The Magical Ceremony Maqlu. A Critical Edition. Leiden, Brill, 2015. 4to. xxii, 402pp. 
Original boards. (Ancient Magic and Divination, Vol. 10) 	 ￥33,990

洋 515	 アビュドス、ラムセス 2世神殿調査報告

	 Abydos. Iskander (S.) & Goelet (O.) Temples of Ramesses II in Abydos. Vol. 2: Pillars, Niches, and 
Miscellanea. Atlanta, Lockwood Press, 2021. 4to. xvi, 614pp. Numerous illus. many in color. Original 
cloth. Dust jacket. 	 ￥30,250
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洋 516	 アビュドス、ラムセス 2世神殿調査報告

	 ---. Iskander (S.) & Goelet (O.) Temples of Ramesses II in Abydos. Vol. 3: Architectural and Inscriptional 
Features. Atlanta, Lockwood Press, 2021. 4to. xxiv, 508pp. 167 illus. many in color. Original cloth. Dust 
jacket. 	 ￥43,780

洋 517	 アンダーソン　青銅器時代のクレタ島における印章、工芸、地域社会

	 Anderson (E.S.K.) Seals, Craft, and Community in Bronze Age Crete. Cambridge, Cambridge University 
Press, 2016. Large 8vo. xv, 324pp. Many text-illus. Original boards. Dust jacket. 	 ￥17,820

洋 518	 アンソン　カルディアのエウメネス　2版

	 Anson (E.M.) Eumenes of Cardia. A Greek among Macedonians. Leiden, Brill, 2015. 2nd ed. 8vo. xviii, 
296pp. 2 maps. Original boards, slightly worn. (Mnemosyne Supplements, History and Archaeology of 
Classical Antiquity, Vol. 383) 	 ￥16,500

洋 519	 アルメラゴス及びファン・ガーウェン　古代ヌビアの人類の生物学的研究

	 Armelagos (G.J.) & Van Gerven (D.P.) Life and Death on the Nile. A Bioethnography of Three Ancient 
Nubian Communities. Gainesville, University Press of Florida, 2017. 8vo. xxi, 244pp. Many text-illus. 
Original boards. 	 ￥18,810

洋 520	 アーノルド　15の遺跡にみる古代エジプト建築

	 Arnold (F.) Ancient Egyptian Architecture in Fifteen Monuments. Cairo, The American University in 
Cairo Press, 2022. Oblong 8vo. xiv, 109pp. 60 text-illus., maps & plans. Original cloth, Dust jacket. 	 	
	 ￥19,910

洋 521	 アウグスティヌス全集　1834 － 38 年刊　総ヴェラム装　全 11巻 15 冊

	 Augustinus. Sancti Aurelii Augustini Hipponensis Episcopi Opera Omnia, Post Lovaniensium 
Theologorum Recensionem Castigata Denuo ad Manuscriptos Codices Gallicanos, Vaticanos, Belgicos, 
etc. Necnon ad editiones antiquiores et castigatiores, opera et studio monachorum ordinis Sancti 
Benedicti, e congregatione S. Mauri. Parisiis, Apud Gaume Fratres, 1836-38. Small 4to. 11 vols. in 15. 
Contemporary full vellum, slightly rubbed and spotted on edges. Ex-library copy of Frederic Ouseley 
(English composer), signature on each title-page.　洋書 21頁参照	 ￥385,000

洋 522	 バルカイ　ナバテアの貨幣

	 Barkay (R.) Coinage of the Nabataeans. Jerusalem, The Institute of Archaeology, The Hebrew 
University of Jerusalem, 2019. 4to. xvi, 149pp. Many illus., almost in color. Original boards. (Qedem, 
58) 	 ￥17,490

洋 523	 バーレッタ　古代ギリシャ建築オーダーの起源

	 Barletta (B.A.) The Origins of the Greek Architectural Orders. Cambridge, Cambridge University Press, 
2001. Large 8vo. xi, 220pp. 87 text-illus. & plans. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. 	 	
	 ￥16,500

洋 524	 バリンジャー　古代ギリシャ美術・考古学序説

	 Barringer (J.M.) The Art and Archaeology of Ancient Greece. Cambridge, Cambridge University Press, 
2014. 4to. xxi, 438pp. 402 text-illus., maps & plans. Original boards, slightly worn. 	 ￥24,200
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洋 525	 バルタ他　チェコ大学エジプト学研究所アブシール発掘調査報告　太陽神神官ネフェルインプ墓

	 Barta (M.) & others. The Tomb of the Sun Priest Neferinpu (AS 37). Prague, Faculty of Arts, Charles 
University in Prague, 2014. 4to. xxv, 249pp. 52 color illus. on plates. 240 text-illus. & plans. Original 
boards, slightly worn. (Abusir, 23) 	 ￥17,600

洋 526	 ベネット　古代バビロニアの学者による神、聖地の名前の意味理解

	 Bennett (E.A.) The Meaning of Sacred Names and Babylonian Scholarship. The Gula Hymn and other 
works. Munster, Zaphon, 2021. Large 8vo. 461pp. 2 illus. Original boards. (dubsar, Band 25) 	 ￥25,410

洋 527	 ベネット　第 3中間期エジプトの考古学研究

	 Bennett (J.E.) The Archaeology of Egypt in the Third Intermediate Period. Cambridge, Cambridge 
University Press, 2019. Large 8vo. xxiv, 350pp. 40 text-illus. & plans. 18 maps. Original cloth. Dust 
jacket. 	 ￥16,940

洋 528	 ボーデル及びヒューストン編　図形（象形文字、紋章）に隠された言葉研究論文集

	 Bodel (J.) & Houston (S.) ed. The Hidden Language of Graphic Signs. Cryptic Writing and Meaningful 
Marks. Cambridge, Cambridge University Press, 2021. Large 8vo. xi, 320pp. Many text-illus. Original 
boards. 	 ￥16,830

洋 529	 ブーザー　ローマ帝国統治下のエジプトの日常生活

	 Boozer (A.L.) At Home in Roman Egypt. A Social Archaeology. Cambridge, Cambridge University Press, 
2021. Large 8vo. x, 361pp. 11 color plates. Some text-illus. Original boards. 	 ￥17,710

洋 530	 ボルトラーニ　古代ローマ期のエジプト出土魔術賛歌

	 Bortolani (L.M.) Magical Hymns from Roman Egypt. A Study of Greek and Egyptian Traditions of 
Divinity. Cambridge, Cambridge University Press, 2016. 8vo. xxi, 467pp. Original cloth. Dust jacket. 	 	
	 ￥19,580

洋 531	 ボーマン及びクラウザー編　プトレマイオス朝エジプトの碑文

	 Bowman (A.) & Crowther (C.) ed. The Epigraphy of Ptolemaic Egypt. Oxford, Oxford University Press, 
2020. 8vo. xxvii, 353pp. 89 illus. Original cloth. Dust jacket. (Oxford Studies in Ancient Documents) 	 	
	 ￥17,490

洋 532	 ブレイヤー　古代ヌミディア、エジプト、ヌビア、アビシニアの文字

	 Breyer (F.) Schrift im Antiken Afrika. Multiliteralismus und Schriftadaption in den Antiken Kulturen 
Numidiens, Agyptens, Nubiens und Abessiniens. Berlin, Walter de Gruyter, 2021. 8vo. ix, 455pp. 
Original boards. 	 ￥22,440

洋 533	 ブロヴァルスキー　ボストン美術館、第一中間期のナガ・エド=デル遺跡発掘調査報告

	 Brovarski (E.) Naga ed-Der in the First Intermediate Period. Atlanta, Lockwood Press with the Museum 
of Fine Arts, Boston, 2018. 4to. xxvii, 656pp. 11 color plates. Many text-illus. Original boards. 	￥26,730

洋 534	 ブドカ　新王国期ヌビア、サイ島 26号墓発掘調査報告

	 Budka (J.) Tomb 26 on Sai Island. A New Kingdom Elite Tomb and its Relevance for Sai and Beyond. 
Leiden, Sidestone Press, 2021. 4to. 378pp. 350 illus., 275 in color. Original wr. 	 ￥17,930
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洋 535	 クラーク、ベーコン及びコルデワイ　1881-83 年アメリカ考古学協会・アッソス遺跡発掘調査報告　背革装

	 Clarke (J.T.), Bacon (F.H.) & Koldewey (R.) Investigations at Assos. Drawings and Photographs of the 
Buildings and Objects Discovered during the Excavations of 1881, 1882, 1883. Cambridge, Expedition 
of the Archaeological Institute of America, 1902-21. Large folio. 53 x 33.5cm. 315pp. Numerous illus. 
throughout. Half morocco, slightly worn. 	 ￥66,000

洋 536	 クラリス及びトレス編　古代ギリシャ語史料にみる古代エジプト語　ヤン・ケゲブール論文より

	 Clarysse (W.) & Torres (A.I.B.) ed. Egyptian Language in Greek Sources. Scripta Onomastica of 
Jan Quaegebeur. Leuven, Peeters, 2019. 8vo. xii, 372, (9)pp. Original cloth. Dust jacket. (Orientalia 
Lovaniensia Analecta, 280) 	 ￥17,380

洋 537	 コテスタ　王から神へ　古代ユーラシア世界における拝跪の変遷

	 Cotesta (V.) Kings into Gods. How Prostration Shaped Eurasian Civilizations. Translated by M. D'Auria. 
Leiden, Brill, 2015. 8vo. xi, 152pp. 3 color text-illus. Original boards, slightly worn. (International 
Studies in Sociology and Social Anthropology, Vol. 127) 	 ￥14,300

洋 538	 クルツ＝ウリベ　フィラエ島イシス神殿のデモティック・グラフィティ

	 Cruz-Uribe (E.) The Demotic Graffiti from the Temple of Isis on Philae Island. Atlanta, Lockwood Press, 
2016. 4to. xvi, 321pp. Many illus. Original boards. (Material and Visual Culture of Ancient Egypt, No. 3) 	
	 ￥17,270

洋 539	 ダンドレア他　ビザンツ帝国の貨幣図録　第 1巻　アナスタシウス 1世～ユスティヌス 2世

	 D'Andrea (A.) & others. Byzantine Coinage in the East, Vol. 1. With Market Estimate. Roseto degli 
Abruzzi, Edizioni d'Andrea, 2019. 4to. 277, (9)pp. pp. Many color illus. Original wr. (Medieval Italian 
Coins) 	 ￥18,700

洋 540	 デーヴィス他　ラムセス王期碑文集成　訳注　第 7巻　補遺

	 Davies (B.G.) & others. Ramesside Inscriptions. Translated and Annotated. Notes and Comments, Vol. 7: 
Addenda. Hoboken, John Wiley & Sons, 2022. 4to. xli, 328pp. Original boards. 	 ￥88,880

洋 541	 デゲル‐ヤルコツィ及びレモス編　古代ギリシャ　ミケーネ文明からホメロス時代まで

	 Deger-Jalkotzy (S.) & Lemos (I.S.) ed. Ancient Greece: From the Mycenaean Palaces to the Age of 
Homer. Edinburgh, Edinburgh University Press, 2009. Large 8vo. xxiii, 695pp. Many text-illus., maps & 
plans. Original boards, slightly worn. (Edinburgh Leventis Studies, 3) 	 ￥27,500

洋 542	 デュボフスキー及びジュントーリ編　教皇庁聖書研究所で開催、「石碑、粘土板、巻物」国際会議報告

	 Dubovsky (P.) & Giuntoli (F.) ed. Stones, Tablets, and Scrolls. Periods of the Formation of the Bible. 
Tubingen, Mohr Siebeck, 2020. 8vo. xvi, 576pp. Some text-illus. Original wr. (Archaeology and Bible, 3) 	
	 ￥29,150

洋 543	 デゥイラ　シリア貨幣考古学

	 Duyrat (F.) Wealth and Warfare. The Archaeology of Money in Ancient Syria. New York, The American 
Numismatic Society, 2016. Small 4to. xxvii, 596pp. 37 maps. Many text-illus. Original cloth. Dust jacket. 
(Numismatic Studies, 34) 	 ￥37,070
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洋 544	 エンバーリング及びウイリアムズ編　オックスフォード版古代ヌビアハンドブック

	 Emberling (G.) & Williams (B.B.) ed. The Oxford Handbook of Ancient Nubia. New York, Oxford 
University Press, 2020. Large 8vo. xiv, 1201pp. 18 color plates. Many text-illus., maps & plans. Original 
boards. Dust jacket. 	 ￥35,420

洋 545	 エヴァンズ　スクリプタ・ミノア　第 1巻　ヒエログリフと初期線文字の分類　改装本

	 Evans (A.J.) Scripta Minoa. The Written Documents of Minoan Crete. With Special Reference to the 
Archives of Knossos. Vol. I: The Hieroglyphic and Primitive Linear Classes. With an Account of the 
Discovery of the Pre-phoenician Scripts, Their Place in Minoan Story & Their Mediterranean Relations. 
Oxford, The Clarendon Press, 1909. Large 4to. x, 302pp. 13 plates. 26 tables. Rebounded by new cloth, 
internally slightly foxed. Ex-library copy, blind stamp on title-page. 	 ￥55,000

洋 546	 フィゲラ及びナジ編　メガラのテオグニス　詩と都市国家

	 Figueira (T.J.) & Nagy (G.) ed. Theognis of Megara. Poetry and Polis. Baltimore, The Johns Hopkins 
University Press, 1985. Large 8vo. vii, 337pp. Original cloth, slightly worn. 	 ￥16,500

洋 547	 フィッシャー＝ボヴェ及びレーデン編　プトレマイオス朝とセレウコス朝比較研究

	 Fischer-Bovet (C.) & Reden (S.von) ed. Comparing the Ptolemaic and Seleucid Empires. Integration, 
Communication, and Resistance. Cambridge, Cambridge University Press, 2021. 8vo. xvii, 390pp. Some 
text-illus. 3 maps. Original boards. 	 ￥21,340

洋 548	 ガロパン及びボネ編　古代ギリシャ及びセム語における神名の付与について

	 Galoppin (T.) & Bonnet (C.) ed. Divine Names on the Spot. Towards a Dynamic Approach of Divine 
Denominations in Greek and Semitic Contexts. Leuven, Peeters, 2021. 8vo. vii, 256, 10pp. Some text-
illus. Original boards. (Orbis Biblicus et Orientalis, 293) 	 ￥16,500

洋 549	 ヘルフェン・ウイ　古ヌビア語参考文法

	 Gerven Oei (V.W.J.van) A Reference Grammar of Old Nubian. Leuven, Peeters, 2021. Large 8vo. xxxi, 
449, (9)pp. Original cloth. Dust jacket. (Orientalia Lovaniensia Analecta, 299) 	 ￥26,180

洋 550	 ギルシュマン　ビシャプール遺跡発掘調査報告 少シミ有　全２冊

	 Ghirshman (R.) Bichapour. Paris, Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1956-71. 4to. 2 vols. 220, 
202pp. 70 plates. 7 folding plans. 91 text-illus. Original half cloth, worn, and slightly spotted. (Musee 
du Louvre. Departement des Antiquites Orientales. Serie Archeologique VI-VII, Fouilles de Chapour) 	 	
	 ￥16,500

洋 551	 ジャンナキス他編　古代ギリシャ語・言語学事典　全 3冊

	 Giannakis (G.K.) & others ed. Encyclopedia of Ancient Greek Language and Linguistics. Leiden, Brill, 
2014. Large 8vo. 3 vols. Some text-illus. Original cloth, slightly worn. 	 ￥55,000

洋 552	 ジャンナキス他編　ジョン・カザジス氏記念ギリシャ語辞書学研究論文集

	 Giannakis (G.K.) & others ed. Studies in Greek Lexicography. In honor of John N. Kazazis. Berlin & 
Boston, De Gruyter, 2019. 8vo. ix, 343pp. Original boards. (Trend in Classics- Supplementary Volumes, 
Vol. 72) 	 ￥18,920
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洋 553	 ギボン論文集　1796 年刊　少シミ有　総革装　2冊

	 Gibbon (E.) Miscellaneous Works of Edward Gibbon, Esquire. With Meomirs of his Life and Writings, 
Composed by Himself: Illustrated from His Letters, with Occasional Notes and Narrative, by John Lord 
Sheffield. London, Printed for A. Strahan, and T. Cadell Jun. and W. Davies, (Successors to Mr. Cadell,) 
in the Strand, 1796. First ed. 4to. 2 vols. xxvi, 703, viii, 726pp. Frontispiece. Contemporary full calf, 
marbled edges and end-papers, outer joint slightly damaged, ex-libris on front end-paper of each 
volume. With slipcase. First Editions of the first two volumes issued in 1796 and first edition of the 
third volume, issued in 1815. Illustrated with frontispiece engravings in volumes one and three and 
with epitaph leaf and folding genealogical table in volume three.　洋書 22頁参照	 ￥187,000

洋 554	 ギボン　新版ローマ帝国衰亡史　背革装　全 6冊

	 Gibbon (E.) The History of the Decline and Fall of the Roman Empire. With Notes by Dean Milman, 
M. Guizot, and Dr. William Smith. N.Y., Harper & Brothers, n.d. 8vo. 6 vols. 706, 715, 714, 715, 701, 
822pp. Frontispiece. Half morocco, marble boards, gilt top, slightly worn, ex-libis on front end-paper of 
each vol. 	 ￥88,000

洋 555	 チェスター・ビーティ図書館蔵マニ教コプト語文書　少シミ有　4冊

	 Giversen (S.) The Manichaean Coptic Papyri in the Chester Beatty Library. Vol. I: Kephalaia. Vol. II: 
Homilies & Varia. Vol. III: Psalm Book Part I. Vol. IV: Psalm Book Part II. Geneve, Patrick Cramer Editeur, 
1986-88. Facsimile ed. 4 vols. 1058 plates. Original cloth, slightly spotted on top edge, date stamp on 
end-paper, each volume. (Cahiers d'Orientalisme, XIV-XVII) 	 ￥88,000

洋 556	 ゴフ、ストゥッケンブルク及びモラーノ編　クムラン及びトゥルファン出土文書にみる巨人伝説

	 Goff (M.), Stuckenbruck (L.T.) & Morano (E.) ed. Ancient Tales of Giants from Qumran and Turfan. 
Contexts, Traditions, and Influences. Tubingen, Mohr Siebeck, 2016. 8vo. xii, 257, (1)pp. 14 color illus. 
Original cloth. Dust jacket. (Wissenschaftliche Untersuchungen zum Neuen Testament, 360) 	 ￥20,350

洋 557	 ゴグレフェ　シリア中央部、イシュリエ＝セリアナ／イトリヤ遺跡発掘調査報告　古代ローマ初期からマムルー

ク朝期

	 Gografe (R.) Isriye-Seriana (Itriya). Heiligtum, Siedlung und Militarstation in Zentralsyrien von der 
fruhen romischen Kaiserzeit bis in die mamlukische Epoche. Darmstadt, Verlag Philip von Zabern, 
2017. 4to. xiv, 371pp. 49 plates, some in color. 127 text-illus., maps & plans. 1 large fording map in 
rear pocket. Original cloth. (Damaszener Forschungen, Band 17) 	 ￥18,590

洋 558	 グリース　ドイツ隊、アッシュル神殿発掘調査史料の研究　全 2冊

	 Gries (H.) Der Assur-Tempel in Assur. Das assyrische Hauptheiligtum im Wandel der Zeit. Teil 1: 
Text und Katalog. Teil 2: Tafeln. Wiesbaden, Harrassowitz, 2017. Large 4to. 2 vols. xiii, 375, (2)
pp. 220 plates, 11 in color. 2 large folding plans in rear pocket. Original boards. (Wissenschaftliche 
Veroffentlichungen der Deutschen Orient-Gesellschaft, 149 / Ausgrabungen der Deutschen Orient-
Gesellschaft in Assur, A: Baudenkmaler aus assyrischer Zeit, Band 16) 	 ￥33,880
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洋 559	 グロ　古代ローマ建築　第 2巻　住宅、宮殿、別荘、霊廟　改訂 3版

	 Gros (P.) L'Architecture Romaine. Du debut du IIIe siecle av. J.-C. a la fin du Haut-Empire. 2: Maisons, 
palais, villas et tombeaux. Paris, Editions A. et J. Picard, 2017. 3rd revised & updated ed. 4to. 528pp. 
20 color plates. 624 text-illus. & plans. Original boards. Dust jacket. (Les Manuels d'Art et d'Archeologie 
Antiques) 	 ￥18,150

洋 560	 ハロフ　分析メロエ語辞典　第 1巻

	 Hallof (J.) Analytisches Worterbuch des Meroitischen / Analytic Meroitic Dictionary. Vol. 1: a. 
Dettelbach, Verlag J.H. Roll, 2022. 4to. li, 281, (3)pp. Original boards. (Studien zu den Ritualszenen 
altagyprischer Tempel, Band 13/1) 	 ￥31,350

洋 561	 ハンドゥッサ及びブロバルスキ編　ギザ、アブ・バクル墓発掘調査報告

	 Handoussa (T.) & Brovarski (E.) ed. The Abu Bakr Cemetery at Giza. Atlanta, Lockwood Press, 2021. 
4to. xlii, 653pp. 448 illus., 79 in color on plates. Many text-illus. Original boards. (Wilbour Studies in 
Egyptology and Assyriology, No. 5) 	 ￥32,120

洋 562	 ヘチネン　新アッシリアおよび新バビロニアにおける月神（シン／ナンナ）

	 Hatinen (A.) The Moon God Sin in Neo-Assyrian and Neo-Babylonian Times. Munster, Zaphon, 2021. 
Large 8vo. x, 642pp. 14 plates in color. Some text-illus. Original boards. (dubsar, Band 20) 	 ￥28,930

洋 563	 へフロン他編　ポストゲート氏退官記念古代近東学研究論文集　全 2冊

	 Heffron (Y.), Stone (A.) & Worthington (M.) ed. At the Dawn of History. Ancient Near Eastern Studies in 
Honour of J.N. Postgate. Winona Lake, Eisenbrauns, 2017. 4to. 2 vols. xxiv, 392, viii, 393-811pp. Some 
illus. Original boards. 	 ￥20,240

洋 564	 ハイデマン及びブッチャー　アッシュールの歴史及び出土貨幣図録　アケメネス朝から 19世紀

	 Heidemann (S.) & Butcher (K.) Regional History and the Coin Finds from Assur. From the Achaemenids 
to the Nineteenth Century. Wiesbaden, Harrassowitz, 2017. 4to. xiv, 128pp. 31 plates, 11 in color. 
Original boards. (Wissenschaftliche Veroffentlichungen der Deutschen Orient-Gesellschaft, 148 / 
Ausgrabungen der Deutschen Orient-Gesellschaft in Assur, Fundgruppen, Band 8) 	 ￥16,940

洋 565	 ヘルツフェルト　イランのモニュメント　傷み有

	 Herzfeld (E.) Iranische Denkmaler. Berlin, Dietrich Reimer, n.d. Folio. 39 x 29cm. 26pp. Numerous illus. 
on 57 plates. Many text-illus. 1 folding table. Full leather, rubbed & damaged on cover, ex-libris on front 
end-paper. 	 ￥99,000

洋 566	 ホジキンソン　新王国期のエジプトにおける都市化と奢侈品

	 Hodgkinson (A.K.) Technology and Urbanism in Late Bronze Age Egypt. Oxford, Oxford University 
Press, 2018. 8vo. xxvii, 328pp. 8 color plates. Many text-illus. & plans. Original cloth. Dust jacket. 
(Oxford Studies in Egyptian Archaeology) 	 ￥17,380

洋 567	 スキローニ　サモトラケのアリスタルコスによるホメロス「イーリアス」注釈

	 Homer. Schironi (F.) The Best of Grammarians. Aristarchus of Samothrace on the Iliad. Ann Arbor, 
University of Michigan Press, 2018. 8vo. xxvi, 908pp. Some illus. Original cloth. Dust jacket. 	 ￥25,850
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洋 568	 ジェイムソン　アルゴス南部地誌

	 Jameson (M.H.) & others. A Greek Countryside. The Southern Argolid from Prehistory to the Present 
Day. Stanford, Stanford University Press, 1994. 4to. xx, 654pp. Some text-illus. & tables. 8 maps in rear 
pocket. Original cloth, slightly stained. 	 ￥25,300

洋 569	 ヤンセン　ウル初期王朝とエジプト初期王朝のタルカン墓の埋葬比較研究

	 Janssen (U.) Gesellschaft im Wandel. Funerarer Aufwand und soziale Wirklichkeit im Fruhstaatlichen 
Mespotamien und Agypten anhand von Grabbefunden aus Ur und Kafr Tarkhan. Wiesbaden, 
Harrassowitz, 2015. Small 4to. 308pp. Many illus. & tables. Original boards, slightly worn. (Schriften 
zur Vordersistischen Archaologie, Band 10) 	 ￥14,300

洋 570	 カムリン　ベニ・ハサンのクヌムホテプ二世墓研究

	 Kamrin (J.) The Cosmos of Khnumhotep II at Beni Hasan. London & N.Y., Kegan Paul International, 
1999. Small 4to. xiv, 196pp. 6 plates. 89 text-illus. 4 tables. Original cloth, very slightly worn, two red 
pen marks on bibliography. Dust jacket. 	 ￥16,500

洋 571	 クライン及びセファティ　シュロモ・ムサイエフ・コレクション、古バビロニア文書集

	 Klein (J.) & Sefati (Y.) From the Workshop of the Mesopotamian Scribe. Literary and Scholarly Texts 
from the Old Babylonian Period. University Park, Eisenbrauns, 2019. 8vo. vii, 256pp. Some text-illus. 
Original boards. (Publications of the Bar-Ilan University Institute of Assyriology) 	 ￥17,600

洋 572	 ナップ及びドムレン編　ケンブリッジ版青銅器、鉄器時代の地中海先史学

	 Knapp (A.B.) & Dommelen (P.van) ed. The Cambridge Prehistory of Bronze & Iron Age Mediterranean. 
N.Y., Cambridge University Press, 2014. 4to. xviii, 688pp. 263 text-illus., maps & plans. Original cloth, 
slightly worn. Dust jacket. 	 ￥24,200

洋 573	 クーウェンバーグ　古アッシリア語文法

	 Kouwenberg (N.J.C.) A Grammar of Old Assyrian. Leiden, Brill, 2017. 8vo. lii, 895pp. Original cloth. 
(Handbook of Oriental Studies, 1/118) 	 ￥32,010

洋 574	 レソー　楔形文書に見る古代アッシリア人　リー＝ブラウン英訳

	 Laessoe (J.) People of Ancient Assyria. Their Inscriptions and Correspondence. Translated from the 
Danish by F.S. Leigh-Browne. Abingdon, Routledge, 2015. Reprint ed. 8vo. xx, 169pp. 16 plates. 1 map. 
Original boards, slightly worn. (Routledge Library Editions: Archaeology, Vol. 39) 	 ￥18,700

洋 575	 ランガー　新王国期古代エジプトにおける国外追放

	 Langer (C.) Egyptian Deportations of the Late Bronze Age. A Study in Political Economy. Berlin, Walter 
de Gruyter, 2021. 8vo. xxii, 464pp. Some illus. Original boards. (Zeitschrift fur Agyptische Sprache und 
Altertumskunde, Beihefte, Band 13) 	 ￥22,440

洋 576	 ラノワ、ボネ及びプレ編　フランツ・キュモン　-　アルフレート・ロワジ書簡集　全 2冊

	 Lannoy (A.), Bonnet (C.) & Praet (D.) ed. "Mon cher Mithra...". La correspondance entre Franz Cumont 
et Alfred Loisy. Paris, Academie des Inscriptions et Belles-Lettres, 2019. 4to. 2 vols. (iii), lix, 448, (iii), 
647pp. Original wr. (Memoires de l'Academie des Inscriptions et Belles-Lettres, Tome 55) 	 ￥22,770
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洋 577	 ルグラン　カイロ博物館蔵古代エジプト遺物図録　人物彫像　全 4巻 2冊

	 Legrain (G.) Statues et Statuettes de Rois et de Particuliers. Le Caire, Imprimerie de l'Institut Francais 
d'Archeologie Orientale, 1906-25. Folio. 4 vols. in 2. ii, 89, (1), 60, 103, (1), (2), 41, (3)pp. 185 plates. 
Original wr. bound in cloth, slightly worn. Ex-library of A. Varille. (Catalogue General des Antiquites 
Egyptiennes du Musee du Caire; Nos. 42001-42250) 　洋書 22頁参照	 ￥198,000

洋 578	 ライッツ、マールース及びタウフィク編　カイロ市内所蔵、プトレマイオス朝期人型石棺図録

	 Leitz (C.), Mahrous (Z.) & Tawfik (T.) ed. A Selection of Ptolemaic Anthropoid Sarcophagi in Cairo. 
Cairo, The American University in Cairo Press, 2021. 4to. x, 421pp. 23 color plates. Many text-illus. 
Original boards. (AUC Press Archaeological Reports) 	 ￥28,380

洋 579	 レスコー　後期エジプト語辞典　2版　全 2冊

	 Lesko (L.H. & B.S.)	 A Dictionary of Late Egyptian. Providence, B.C. Scribe, 2002-4. 2nd ed. 4to. 2 vols. 
xiv, 390, xviii, 404pp. Original cloth. 	 ￥23,760

洋 580	 リベラーニ　近現代におけるバビロン研究　キャンベル英訳

	 Liverani (M.) Imagining Babylon. The Modern Story of an Ancient City. Translated from the Italian by 
A. Campbell. Boston, Walter de Gruyter, 2016. 8vo. xviii, 488pp. 52 illus. Original boards. (Studies in 
Ancient Near Eastern Records, Vol. 11) 	 ￥22,220

洋 581	 リャノ　ヘラクレオポリスのナレフとオシリス信仰

	 Llanos (L.D.-I.) Naref and Osiris Naref. A Study in Herakleopolitan Religious Traditions. Berlin, Walter 
de Gruyter, 2017. 8vo. viii, 387pp. 24 text-illus. & maps. Original boards. (Zeitschrift fur Agyptische 
Sprache und Altertumskunde, Beihefte, Band 3) 	 ￥17,050

洋 582	 ロプリエノ＝ニルス編　テーベ、シェイク・アブド・アル＝クルナ岩窟墓群学際的調査報告

	 Loprieno-Gnirs (A.) ed. Life Histories of Theban Tombs. Transdisciplinary Investigations of a Cluster 
of Rock-Cut Tombs at Sheikh 'Abd al-Qurna. Cairo, The American University in Cairo Press, 2021. 4to. 
xxvii, 178pp. many illus., many in color. Original boards. (AUC Press Archaeological Reports) 	 ￥19,800

洋 583	 メアーズ編　グレコ＝バクトリア及びインド＝グリーク朝概論

	 Mairs (R.) ed. The Greco-Bactrian and Indo-Greek World. Abingdon, Routledge, 2020. Large 8vo. xxiii, 
687, (1)pp. Many illus. Original boards. (The Routledge Worlds) 	 ￥49,060

洋 584	 マーシャル　古代エジプト史料に見る子ども　クレメント英訳

	 Marshall (A.) Childhood in Ancient Egypt. Translated by Colin Clement. Cairo, The American University 
in Cairo Press, 2022. 8vo. xxxi, 266pp. 161 illus. 1 map. Original boards. Dust jacket. 	 ￥16,940

洋 585	 マティ　センナケリブによるユダ王国、イスラエル遠征

	 Matty (N.K.) Sennacherib's Campaigne against Judah and Jerusalem in 701 B.C. A Historical 
Reconstruction. Berlin, Walter de Gruyter, 2016. 8vo. xii, 225pp. 17 text-illus. Original boards. (Beihefte 
zur Zeitschrift fur die Alttestamentliche Wissenschaft, Vol. 487) 	 ￥18,150

洋 586	 マカフィー　ウガリット語文書における生と死

	 McAffee (M.) Life and Mortality in Ugaritic. A Lexical and Literary Study. University Park, Eisenbrauns, 
2019. 8vo. xvii, 371pp. Original boards. (Explorations in Ancient Near Eastern Civilizations, 7) 	￥19,360
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洋 587	 マネガッツィ　チグリス川河畔セレウキア出土テラコッタ像図録　全 3冊

	 Menegazzi (R.) Seleucia al Tigri, le Terrecotte Figurate. Dagli scavi Italiani e Americani. Firenze, Le 
Lettre, 2014. 4to. 3 vols. 759 plates, 8 in color. Original boards. (Monografie di Mesopotamia, 16) 	 	
	 ￥30,800

洋 588	 ミットフォード　小アジア東部　古代ローマの辺境　全 2冊

	 Mitford (T.B.) East of Asia Minor. Rome's Hidden Frontier. Oxford, Oxford University Press, 2018. 4to. 2 
vols. li, 425, (v), 426-757pp. Frontispiece. 45 color plates. 28 color maps. 310 text-illus., maps & plans. 
Original cloth. Dust jacket. 	 ￥44,330

洋 589	 メドリンガー　青銅器時代のヨーロッパの金属鎧

	 Modlinger (M.) Protecting the Body in War and Combat. Metal Body Armour in Bronze Age Europe. 
Vienna, Austrian Academy of Sciences Press, 2017. 4to. 378pp. 44 plates. Some text-illus. & maps, 
some in color. Original boards. (Oriental and European Archaeology, Vol. 6) 	 ￥16,610

洋 590	 メニングホフ　ヌジ王宮建築及び機構研究

	 Monninghoff (H.) Der Palast in Nuzi. Studien zur formen Struktur des Palastgebaudes und den 
Funktionen der Palastinstitution. Wiesbaden, Harrassowitz, 2020. 4to. xviii, 479, (2)pp. Many illus., 
many in color. Original boards. (Schriften zur Volderasiatischen Archaologie, Band 18) 	 ￥33,990

洋 591	 ムーラド　プタハホテプ墓調査報告

	 Mourad (A.-L.) The Tomb of Ptahhotep I. Oxford, Aris & Phillips, 2015. Small 4to. 39pp. 92 plates, 76 
in color, 12 folding. Original wr., slightly worn. (The Australian Centre for Egyptology, Reports 37) 	 	
	 ￥16,500

洋 592	 ミュラー　帝政ローマ期のミイラのマスクと葬祭儀礼における役割

	 Muller (A.) Agyptens Schone Gesichter. Die Mumienmasken der romischen Kaiserzeit und ihre 
Funktion im Totenritual. Wiesbaden, Reichert Verlag, 2021. 4to. xiii, 426pp. 100 plates, many in color. 
Original boards. (Deutsche Archaologisches Institut, Archaologische Forschungen, 39) 	 ￥22,110

洋 593	 村岡崇光　セプトゥアギンタ・ギリシャ語構文論

	 Muraoka (T.) A Syntax of Septuagint Greek. Leuven, Peeters, 2016. 4to. lxxiii, 904pp. Original cloth. 
Dust jacket. 	 ￥17,930

洋 594	 ネーザー編　第 13回国際デモティック研究会議報告

	 Naether (F.) ed. New Approaches in Demotic Studies. Acts of the 13th International Conference of 
Demotic Studies. Berlin, Walter de Gruyter, 2019. 8vo. xxxviii, 333pp. Some text-illus., some in color. 
Original boards. (Zeitschrift fur Agyptische Sprache und Altertumskunde, Beihefte, Band 10) 	 ￥21,120

洋 595	 ヌーナン　ヘブライ語聖書における非セム語系借用語

	 Noonan (B.J.) Non-Semitic Loanwords in the Hebrew Bible. A Lexicon of Language Contact. University 
Park, Eisenbrauns, 2019. 8vo. xxxv, 512pp. Original boards. (Linguistic Studies in Ancient West Semitic, 
Vol. 14) 	 ￥25,520
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洋 596	 オイコノミデス　アッティカ碑文　補遺篇　復刻版　（ギリシャ碑文集成）　5冊

	 Oikonomides (A.N.) ed. Inscriptiones Atticae: Supplementum Inscriptionum Atticarum. Chicago, 
Ares Publishers, 1976-84. 8vo. 5 vols. 6 plates. Numerous text-illus. Original cloth, very slightly worn. 
(Inscriptiones Graecae, I2, II/III2) 	 ￥33,000

洋 597	 パニッツ＝コーエン及びマザール編　ベト＝シェアン遺跡発掘調査報告　第 3巻　紀元前 13 ～ 11 世紀層（エジ

プト軍駐屯地）

	 Panitz-Cohen (N.) & Mazar (A.) ed. Excavations at Tel Beth-Shean, 1989-1996. Vol. 3: The 13th-
11th Century BCE Strata in Areas N and S. Jerusalem, The Israel Exploration Society, 2009. 4to. xxiii, 
791pp. Many text-illus. & plans, some in color. Original cloth. Dust jacket. (The Beth-Shean Valley 
Archaeological Project, No. 3) 	 ￥22,440

洋 598	 パルポラ　シュメール語語源辞典

	 Parpola (S.) Etymological Dictionary of the Sumerian Language. Part 1: Lexical Evidence. Part 2: 
Semantic Analysis and Indices. Helsinki, The Neo-Assyrian Text Corpus Project, 2016. Large 8vo. 2 vols. 
xlii, 426, (2), xxviii, 436pp. Some text-illus. & maps. Original boards. (Publications of the Foundation for 
Finnish Assyriological Research, No. 16, 1-2) 	 ￥28,820

洋 599	 パルポラ　シュメール語語源辞典

	 Parpola (S.) & Revesz (P.Z.) Etymological Dictionary of the Sumerian Language. Part 3: Linguistic 
Analysis, Addenda and Corrigenda. With an Appendix: Sumerian-Ugric Protowords and Regular Sound 
Changes. Helsinki, The Neo-Assyrian Text Corpus Project, 2022. Large 8vo. xliv, 415, (3)pp. Original 
boards. (Publications of the Foundation for Finnish Assyriological Research, No. 16, 3) 	 ￥14,410

洋 600	 パウリ　ブリル社版英訳新古代・古典学事典　補遺　第１巻

	 Pauly. Eder (W.) & Renger (J.) ed. Brill's New Pauly. Supplements 1: Chronologies of the Ancient World. 
Names, Dates and Dynasties. Leiden & Boston, Brill, 2007. Small 4to. xvi, 363pp. Original cloth, very 
slightly worn. 	 ￥22,000

洋 601	 ステファヌス版　プラトン全集　1578 年刊　希・羅両文　総革装　水シミ、傷み有　全 3冊

	 Plato. Etienne (H.) ed. Platonis Opera Quae Extant Omnia. Ex nova Ioannis Serrani Interpretatione, 
perpetuis eiusde notis illustrata: quibus & methodus & doctrinae summa breviter & perspique indicatur. 
Eiusdem Annotationes in quosdam sua illius interpretationis locos. (Ginevra), Henr. Stephanus, 1578. 
Folio. 38 x 25.5cm. 3 vols. (viii), (xiv), (x), (ii), 542, (viii), 992, (viii), 416, 139pp. Contemporary full calf, 
corner rubbed, one panel of spine (2nd vol.) is lacking, internally margin water stained. 　洋書 22頁参照		
	 ￥880,000

洋 602	 ポリット編　ケンブリッジ版古代ギリシャ・ローマ絵画史

	 Pollitt (J.J.) ed. The Cambridge History of Painting in the Classical World. New York, Cambridge 
University Press, 2014. Small 4to. xxii, 477pp. 140 color illus. on plates. Many text-illus. 6 maps. 
Original cloth, slightly worn. Dust jacket. 	 ￥30,800
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洋 603	 ラートナー、メラー及びポッツ編　オックスフォード版古代オリエント史　第 1巻

	 Radner (K.), Moeller (N.) & Potts (D.T.) ed. The Oxford History of the Ancient Near East. Vol. 1: From 
the Beginnings to Old Kingdom Egypt and the Dynasty of Akkad. Oxford, Oxford University Press, 2020. 
8vo. xix, 783pp. Some text-illus. & maps. Original boards. Dust jacket. 	 ￥23,100

洋 604	 ラートナー、メラー及びポッツ編　オックスフォード版古代オリエント史　第 2巻

	 Radner (K.), Moeller (N.) & Potts (D.T.) ed. The Oxford History of the Ancient Near East. Vol. 2: From 
the End of the Third Millennium BC to the Fall of Babylon. Oxford, Oxford University Press, 2022. 8vo. 
xx, 952pp. Some text-illus. & maps. Original boards. Dust jacket. 	 ￥25,740

洋 605	 ラートナー、メラー及びポッツ編　オックスフォード版古代オリエント史　第 3巻

	 Radner (K.), Moeller (N.) & Potts (D.T.) ed. The Oxford History of the Ancient Near East. Vol. 3: From 
the Hyksos to the Late Second Millennium BC. Oxford, Oxford University Press, 2022. 8vo. xxiv, 974pp. 
Some text-illus. & maps. Original boards. Dust jacket. 	 ￥25,740

洋 606	 ラスマン　「ポイティンガー図」図説

	 Rathmann (M.) Tabula Peutingeriana. Die einzige Weltkarte aus der Antike. Darmstadt, Philipp von 
Zabern, 2017. Large 4to. 112pp. 33 color plates. 41 text-illus., almost in color. Original cloth. 	￥46,530

洋 607	 レイブン　サッカラのプタヘムウィア、セトナクト王墓発掘調査研究

	 Raven (M.J.) The Tombs of Ptahemwia and Sethnakht at Saqqara. Leiden, Sidestone Press, 2020. 
4to. 427pp. Many illus., many in color. Original wr. (Papers on Archaeology of the Leiden Museum of 
Antiquities, 22) 	 ￥22,770

洋 608	 レッドフォード編　オックスフォード古代エジプト事典　全 3冊

	 Redford (D.B.) ed. The Oxford Encyclopedia of Ancient Egypt. Oxford, Oxford University Press, 2001. 
4to. 3 vols. xvii, 586, (iv), 624, (iv), 620pp. 23 color illus. on plates. Some text-illus. Original boards. 	 	
	 ￥84,700

洋 609	 ローズ他編　シンシナティ大学及びチュービンゲン大学、トロイ遺跡発掘調査プロジェクト最終報告　西聖域 1

鉄器～古典時代

	 Rose (C.B.) & others ed. Troy Excavation Project, Final Reports. The West Sanctuary I: Iron Age-
Classical. Bonn, Dr. Rudolf Habelt Verlag, 2019. 4to. 571pp. 109 plates, some in color. 168 text-illus., 
maps & plans. Original cloth. (Studia Troica, Monograph 10) 	 ￥20,350

洋 610	 サンダース編　ネムルト・ダー　コマゲネ王、アンティオコス 1世墳墓発掘調査報告　全 2冊

	 Sanders (D.H.) ed. Nemrud Dagi. The Hierothesion of Antiochus I of Commagene. Vol. 1: Text. Vol. 2: 
Illustrations. Winona Lake, Eisenbrauns, 1996. Large 4to. 2 vols. xliv, 528, xxiv, 332pp. 662 illus., maps 
& plans. 6 folding plans, in a rear pocket. Original cloth, slightly worn. 	 ￥22,000

洋 611	 サンドウィッツ　大英博物館所蔵新バビロニア紛争文書研究

	 Sandowicz (M.) Neo-Babylonian Dispute Documents in the British Museum. Munster, Zaphon, 2019. 
8vo. xxiii, 273pp. 56 plates. Original boards. (Dubsar, Altorientalische Publikationen, Band 11) 	 	
	 ￥18,810
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洋 612	 サソン編　古代近東文明　全 4冊

	 Sasson (J.M.) ed. Civilizations of the Ancient Near East. New York, Charles Scribner's Sons, 1995. 4to. 
4 vols. x, xxxii, x, x, 2966pp. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. 	 ￥27,500

洋 613	 シュミットヒェン　古代メソポタミア、後期バビロニア語診断文書研究

	 Schmidtchen (E.) Mesopotamische Diagnostik. Untersuchungen zu Rekonstruktion, Terminologie und 
Systematik des babylonisch-assyrischen Diagnosehandbuches und eine Neubearbeitung der Tafeln 
3-14. Berlin, Walter de Gruyter, 2021. 4to. xxi, 760pp. 22 plates. Original boards. (Die Babylonisch-
Assyrische Medizin in Texten und Untersuchungen, Band 13) 	 ￥32,450

洋 614	 セリ　サムス・イルナ王への反乱時のウルクにおける奴隷と国家

	 Seri (A.) The House of Prisoners. Slavery and State in Uruk during the Revolt against Samsu-Iluna. 
Boston, Walter de Gruyter, 2013. 8vo. xx, 444pp. Some illus. Original cloth. (Studies in Ancient Near 
Eastern Records, Vol. 2) 	 ￥22,440

	 スイス、エジプト学研究叢書

洋 615	 Swiss Egyptological Studies, Band 1: Jenni (H.) & others. Das Grab der Konigin Tiaa im Tal der Konige 
(KV 32). Basel, Librum, 2021. 4to. 111pp. 80 illus., many in color. Original cloth. 	 ￥9,020

洋 616	 ---, Band 2: Bickel (S.) ed. Rauber, Priester, Konigskinder. Die Graber KV 40 und KV 64 im Tal der 
Konige. Die beschriften Objekte der 18. Dynastie und die Keramik. Basel, LIBRUM Publishers & Editors, 
2021. 4to. 542pp. Many illus., many in color. Original cloth. 	 ￥13,750

洋 617	 シェッパーソン　古代メソポタミアの都市における陽光と日除け

	 Shepperson (M.) Sunlight and Shade in the First Cities. A sensory archaeology of early Iraq. Gottingen, 
Vandenhoeck & Ruprecht, 2017. 8vo. 263pp. 133 illus., some in color. Original boards. (Mundus 
Orientis, Studies in Ancient Near Eastern Cultures, Vol. 1) 	 ￥34,320

洋 618	 シンプソン　ボストン美術館ギザのカル及びイドゥのマスタバ墓発掘調査報告

	 Simpson (W.K.) The Mastabas of Qar and Idu. G 7101 and 7102. Boston, Department of Egyptian and 
Ancient Near Eastern Art, Museum of Fine Arts, Boston, 1976. Large 4to. viii, 31pp. Numerous illus. on 
34 plates. And 43 illus. & plans on plates, some folding. Original cloth, slightly stained. (Giza Mastabas, 
volume 2) 	 ￥17,600

洋 619	 スミス　ボドリアン図書館所蔵デモティック祭祀文書によるオシリス信仰儀礼と葬送儀礼の研究

	 Smith (M.) Between Temple and Tomb. The Demotic Ritual Texts of Bodl. MS. Egypt. a. 3(P). 
Wiesbaden, Harrassowitz, 2019. 4to. 205, (2)pp. 14 plates, some in color. Original boards. (Studien zur 
spatagyptischen Religion, Band 30) 	 ￥17,160

洋 620	 スピアー　古代ローマ後期及び初期キリスト教のカメオ

	 Spier (J.) Late Antique and Early Christian Gems. Wiesbaden, Reichert Verlag, 2007. 4to. vii, 221pp. 
Numerous illus. on 155 plates. Original boards, slightly rubbed, internally good. (Spatantike - Fruhes 
Christentum - Byzanz, Reihe B: Studien und Perspektiven, Band 20) 	 ￥29,700
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洋 621	 ストーダー＝ポーシェ、フラッド及びストーダー編　古代エジプトにおける伝記、自伝研究論文集

	 Stauder-Porchet (J.), Frood (E.) & Stauder (A.) ed. Ancient Egyptian Biographies. Contexts, Forms, 
Functions. Atlanta, Lockwood Press, 2020. 4to. vii, 342pp. Some text-illus., many in color. Original 
boards. (Wilbour Studies in Egyptology and Assyriology, No. 6) 	 ￥18,700

洋 622	 シュテイトラー　ヒッタイト王国初期の文書に見る太陽信仰

	 Steitler (C.W.) The Solar Deities of Bronze Age Anatolia. Studies in Texts of the Early Hittite Kingdom. 
Wiesbaden, Harrassowitz, 2017. 8vo. xx, 605, (2)pp. Original boards. (Studien zu den Bogazkoy-Texten, 
Band 62) 	 ￥16,720

洋 623	 ストレイ他編　リデル＆スコット　オックスフォード版古代ギリシャ語辞典の研究

	 Stray (C.) & others ed. Liddell & Scott. The History, Methodology, and Languages of the World's Leading 
Lexicon of Ancient Greek. Oxford, Oxford University Press, 2019. 8vo. xviii, 453pp. Frontispiece. 24 
text-illus. Original cloth. Dust jacket. 	 ￥17,600

洋 624	 ストロンク　ディオドロス・シクロス「歴史叢書」にみる古代ペルシャ史

	 Stronk (J.P.) Semiramis' Legacy. The History of Persia According to Diodorus of Sicily. Edinburgh, 
Edinburgh University Press, 2017. 8vo. xviii, 606pp. 13 text-illus. & plans. 1 map. Original boards. 
(Edinburgh Studies in Ancient Persia) 	 ￥25,740

洋 625	 タットコ　デンデラ、ハトホル神殿古代ギリシャ・ローマ期の扉銘　全 2冊

	 Tattko (J.) Turinschriften im Naos des Hathortempels von Dendara. Eine Studie zu Stilistik und 
Theologie in agyptischen Tempeltexten der griechisch-romischen Zeit. Wiesbaden, Harrassowitz, 
2019. 4to. 2 vols. ix, 595, (4)pp. 26 loose plates in portfolio. 21 text-illus. Original boards. (Studien zur 
Spatagyptischen Religion, Band 27) 	 ￥34,870

洋 626	 青銅器～鉄器時代、ベト＝シェアン渓谷テル・レホブ遺跡発掘調査報告　第 4巻

	 Tel Rehov. Mazar (A.) & Panitz-Cohen (N.) Tel Rehov. A Bronze and Iron Age City in the Beth-Shean 
Valley. Vol. 4: Pottery Studies, Inscriptions and Figurative Art. Jerusalem, The Institute of Archaeology, 
The Hebrew University of Jerusalem, 2020. 4to. xx, 640, (2)pp. Many text-illus., many in color. Original 
boards. (Qedem, 62) 	 ￥19,470

洋 627	 青銅器～鉄器時代、ベト＝シェアン渓谷テル・レホブ遺跡発掘調査報告　第 5巻

	 ---. Mazar (A.) & Panitz-Cohen (N.) Tel Rehov. A Bronze and Iron Age City in the Beth-Shean Valley. Vol. 
5: Various Objects and Natural-Science Studies. Jerusalem, The Institute of Archaeology, The Hebrew 
University of Jerusalem, 2021. 4to. xvii, 683, (2)pp. Many text-illus., some in color. Original boards. 
(Qedem, 63) 	 ￥18,700

洋 628	 ティトゥス・ルクレティウス・カルス　事物の本性について　1776 年刊　背革装　少シミ有

	 Titus Lucretius Carus. T. Lucretii Cari de Rerum Natura, Libri Sex. Interpretatione et Notis Thomae 
Creech. Lipsiae, Sumtu Engelharti Benjamini Suickerti, 1776. 8vo. xx, 588pp. Bound in half leather, 
slightly rubbed, internally spotted, ex-libris of Bertil Axelson (Swedish scholar on Seneca) put on front 
end-paper. 	 ￥88,000
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洋 629	 トット及びヴェスト　ビザンツ帝国地誌　第 15巻　シリア　全 3冊

	 Todt (K.-P.) & Vest (B.A.) Syria. Syria Prote, Syria Deutera, Syria Euphratesia. Wien, Verlag der 
Osterreichischen Akademie der Wissenschaften, 2014. 4to. 3 vols. 2696pp. 2 large folding maps 
in rear pocket. With 1 CD-ROM. Original wr., slightly worn. (Tabula Imperii Byzantini, Band 15 / 
Osterreichische Akademie der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse Denkschriften, Band 
438) 	 ￥55,000

洋 630	 タリー　先史時代のエーゲ、レバント、エジプト、キプロス文明における樹木信仰

	 Tully (C.J.) The Cultic Life of Trees in the Prehistoric Aegean, Levant, Egypt and Cyprus. Leuven, 
Peeters, 2018. 4to. xviii, 314pp. 215 text-illus. & plans, some in color. Original cloth. Dust jacket. 
(Aegaeum 42) 	 ￥19,140

洋 631	 タプリン及びマー編　ボドリアン図書館蔵アルサメス関連文書集　全 3冊

	 Tuplin (C.J.) & Ma (J.) ed. Arsama and his World: The Bodleian Letters in Context. Vol. 1: The Bodleian 
Letters. Vol. 2: Bullae and Seals. Vol. 3: Arsama's World. Oxford, Oxford University Press, 2020. 8vo. 3 
vols. xxv, 447, xxi, 319, xiii, 514pp. 9 plates. 219 text-illus. Original cloth. Dust jacket. (Oxford Studies 
in Ancient Documents) 	 ￥50,160

洋 632	 フォークト仏訳　コンスタンティヌス 7世　「儀式の書」　ギリシャ・仏文対訳　付注釈篇　全 4冊

	 Vogt (A.) tr. Constantin VII Porphyrogenete: Le Livre des Ceremonies. & Comentaire. Paris, Societe 
d'Edition, 1976. 8vo. 2 vols. x,183, xii, 193pp. Text in Greek and French. & Commentaire. 8vo. 2 vols. 
xiv, 194, xvi, 205pp. Original wr., slightly worn, ownership stamp on each vol. II. Together 4 vols. 	 	
	 ￥19,800

洋 633	 ウェルゼッガース及びセール編　楔形文書に見るクセルクセスとバビロニア

	 Waerzeggers (C.) & Seire (M.) ed. Xerxes and Babylonia. The Cuneiform Evidence. Leuven, Peeters, 
2018. 8vo. xii, 206, (9)pp. Original cloth. Dust jacket. (Orientalia Lovaniensia Analecta, 277) 	 ￥18,150

洋 634	 ワグナー及びシェリング　エギナ島の古代ギリシャ彫刻　ルプレヒト編訳

	 Wagner (J.M.) & Schelling (F.W.J.) Report on the Aeginetan Sculptures. With Historical Supplement. 
Translated, edited, and with an introduction By Louis A. Ruprect Jr. Albany, State University of New 
York, 2017. 8vo. xxv, 318pp. Some illus. Original boards. 	 ￥17,050

洋 635	 ウェグナー及びカハイル　ペンシルバニア大学、アビュドスのセネブカイ墓及び第 2中間期王墓地の調査報告

	 Wegner (J.) & Cahail (K.) King Seneb-Kay's Tomb and the Necropolis of a Lost Dynasty at Abydos. With 
contributions by Jane Hill, Maria Rosada, and Molly Gleeson. Philadelphia, University of Pennsylvania 
Museum of Archaeology and Anthropology, 2021. 4to. xxii, 386pp. 313 illus., many in color. Original 
boards. (University Museum Monographs, 155) 	 ￥22,110

洋 636	 ウィドマー　オシリスの再生とホルスの誕生　ベルリン、エジプト博物館・パピルスコレクション　Berlin P. 

6750 及び、Berlin P. 8765

	 Widmer (G.) Resurrection d'Osiris - Naissance d'Horus. Les papyrus Berlin P. 6750 et Berlin P. 8765, 
temoignages de la persistance de la tradition sacerdotale dans le Fayoum a l'epoque romaine. Avec une 
contribution de N. Litinas. Berlin, Walter de Gruyter, 2015. 4to. xiii, 462pp. 16 color plates. Original 
boards. (Agyptische und Orientalische Papyri und Handschriften des Agyptischen Museums und 
Papyrussammlung Berlin, Band 3) 	 ￥25,630
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洋 637	 ワイルディッシュ　ホラポロ「ヒエログリフィカ」研究

	 Wildish (M.) The Hieroglyphics of Horapollo Nilous. Hieroglyphic Semantics in Late Antiquity. 
Abingdon, Routledge, 2018. 8vo. viii, 174pp. Original boards. (Issues in Ancient Philosophy) 	 ￥26,840

西洋美術　FINE ARTS

洋 638	 ベイリー　神々の愛　ヴァトーやダヴィットなどに見られる神話絵画展図録　少シミ有

	 Bailey (C.B.) Les Amours des Dieux. La Peinture Mythologique de Watteau a David. Fort Worth & Paris, 
Kimbell Art Museum & Texas et Reunion des musees nationaux, 1991. 4to. xcv, 491pp. Numerous illus., 
many in color. Original cloth, slightly stained, spotted and bumped on edges. 	 ￥16,500

洋 639	 ブラウアー及びヴィトコーワー編　ジャン・ロレンツォ・ベルニーニ素描図録　復刻版　全 2冊

	 Bernini. Brauer (H.) & Wittkower (R.) ed. Die Zeichnungen des Gianlorenzo Bernini. I: Text Band. II: 
Tafel Band. New York, Collectors Editions, 1969. Reprint of Berlin, Verag Heinrich Keller, 1931. 4to. 2 
vols. 204, 23pp. Over 200 illus. Original cloth, slightly worn. (Romische Forschungen der Bibliotheca 
Hertziana, Band 10) 	 ￥66,000

洋 640	 ビアウォストツキ　画像のメッセージ

	 Bialostocki (J.) The Message of Images. Studies in the History of Art. Vienna, Irsa,  1988. 4to. 309pp. 
Some illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. With slipcase. (Bibliotheca Artibus et 
Historiae) 	 ￥22,000

洋 641	 ビンヨン　ウイリアム・ブレイクの素描と版画　ヴェラム装　少傷み有　見本本　オリジナル・ポートフォリオ

付（傷み有）

	 Blake. Binyon (L.) The Drawings and Engravings of William Blake.  London, The Studio, Limited, 1922. 
Folio. 40 x 29.8cm. ixpp. 106 plates, 16 in color. Limited in 200 copies, this is review copy (out of 
number). Full vellum, slightly stained, gilt top, front hinge slightly weak. With original portfolio, without 
strap. 	 ￥22,000

洋 642	 ウーステート他　ヒエロニムス・ボス　技法研究

	 Bosch. Hoogstede (L.) & others. Hieronymus Bosch. Painter and Draughtsman. Technical Studies. 
's-Hetrogenbosch & Brussels, Bosch Research and Conservation Project & Mercatorfonds, 2016. Large 
4to. 464pp. 695 illus., 450 in color. Original cloth. Dust jacket. 	 ￥28,600

洋 643	 イルシンク他　ヒエロニムス・ボス　カタログ・レゾネ

	 Bosch. Ilsink (M.) & others. Hieronymus Bosch. Painter and Draughtsman. Catalogue Raisonne. 
's-Hetrogenbosch & Brussels, Bosch Research and Conservation Project & Mercatorfonds, 2016. Large 
4to. 607pp. 850 illus., 750 in color. Original cloth. Dust jacket. With slipcase. 	 ￥28,820

洋 644	 ソルリエ　シャガール　リトグラフ　第4巻　1969－ 73年　カタログ・レゾネ　オリジナル・リトグラフ入（ジャ

ケットカバー及び口絵）

	 Chagall. Sorlier (C.) Chagall Lithographe IV, 1969-1973. Catalogue et Notices, Charles Sorlier & Fernad 
Moulot. Monte-Carlo, Editions Andre Sauret, 1974. 4to. 183pp. 2 original color lithographs (Frontispiece 
& jacket cover). 148 color plates (No.561-708). Original cloth, slightly worn. Dust jacket. 	 ￥38,500
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洋 645	 フェルニエ　ギュスターヴ・クールベ　カタログ・レゾネ　2冊

	 Courbet. Fernier (R.) La Vie et l'Oeuvre de Gustave Courbet. Catalogue Raisonne. Tome I: 1819-1865 
Peintures. Tome II: Peintures: 1866-1877. Dessins Sculptures. Paris, La Bibliotheque des Arts, 1977-78.	
Folio. 39 x 29cm. 2 vols. xii, 281, 279pp. Numerous illus., some in color. Original cloth, slightly worn. 
Dust jacket, very slightly stained. 	 ￥66,000

洋 646	 ルメン　ドーミエと風刺画

	 Daumier. Le Men (S.) Daumier et la Caricature.  Paris, Citadelles & Mazendo, 2008. 4to. 240pp. 
Numerous text-illus. Original boards, slightly worn. 	 ￥16,500

洋 647	 デムス　ヴェニスのサン・マルコ大聖堂のモザイク　２巻４冊

	 Demus (O.) The Mosaics of San Marco in Venice. I: The Eleventh and Twelfth Centuries. II: The 
Thirteenth Century. Chicago, The University of Chicago Press, 1984. 4to. 2 vols in 4. xiv, 495, x, 357, 
xiii, xixpp. 2 color frontispieces. 1017 illus., 160 in color. Original cloth, slightly worn. With slipcase. 	 	
	 ￥41,800

洋 648	 ドブソン　ウイリアム・ホガース研究　1891 年刊　150 部限定版　背革装　少傷み・直し有

	 Hogarth. Dobson (A.) William Hogarth.  London, Sampson Low, Marston and Company Limited, 1891. 
Small 4to. xiv, 368pp. Frontispiece. 11 plates. 47 text-illus. Half morocco, slightly rubbed, spotted on 
edges, front hinge slightly weak and repaired. Limited to 150 copies, this is no. 17, author signed. 	 	
	 ￥19,800

洋 649	 キッチェン　1860 ～ 1960 年、ヨーロッパで刊行された絵画図録叢書

	 Kitschen (F.) Als Kunst Geschichte Popular Wurde. Illustrierte Kunstbuchserien 1860-1960 und der 
Kanon der Westlichen Kunst. Berlin, Deutscher Verlag fur Kunstwissenschaft, 2021. 4to. 390pp. Many 
illus., some in color. Original boards. 	 ￥18,480

洋 650	 ロルッソ及びナタリ　美術作品の鑑定と証明及び作品評価の選択肢　モナリザを事例として

	 Lorusso (S.) & Natali (A.) A Second Mona Lisa? Challenges of attribution and authentication and various 
possibilities for evaluating a work of art. Roma, "L'Erma" di Bretschneider, 2021. 4to. 144pp. Many 
color illus. Original boards. (LermArte, 27) 	 ￥25,080

洋 651	 マルロー　神々の変貌　神田喜一郎宛著者献呈本　

	 Malraux (A.) La Metamorphose des Dieux.  n.p., La Galerie de la Pleiade, 1957. Large 8vo. 400pp. 
Color frontispiece. Many illus., some in color. Original cloth, slightly worn, very slightly spotted on 
edges. Dust jacket. A presentation copy, from the author to Kiichiro Kanda. With letter, dated 13 Janvier 
1959. 	 ￥22,000

洋 652	 ライトボーン　アンドレア・マンテーニャ絵画・素描・版画図録

	 Mantegna. Lightbown (R.) Mantegna. With a Complete Catalogue of the Paintings, Drawings and 
Prints. Oxford, Phaidon & Christie's, 1986. 4to. 215pp. 293 illus., 16 in color. Original cloth, slightly 
worn, spotted on edges and end-papers. Dust jacket. 	 ￥22,000
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洋 653	 マーカンド　ジョヴァンニ・デッラ・ロッビアの一族

	 Marquand (A.) The Brothers of Giovanni della Robbia. Fra Mattia, Luca, Girolamo, Fra Ambrogio. 
Princeton, Princeton University Press, 1928. Small 4to. 221pp. 60 text- illus. Rebound in cloth, slightly 
worn, spotted on edges and end-papers. 	 ￥19,800

洋 654	 マチス　ヴァンスのドミニコ修道会のロザリオ礼拝堂　マチスより細川護立宛の献呈本

	 Matisse (H.) Chapelle du Rosaire des Dominicaines de Vence.  Vence, (impr. Mourlot Freres),  1951. 
Small 4to. (viii)pp. 33 illus. on plates. Original wr., slightly stained. Presentaion copy with dedication 
from the author to Moritatsu Hosokawa. 　洋書 22頁参照	 ￥198,000

洋 655	 コラルッチ他　ミケランジェロ　システィーナ礼拝堂

	 Michelangelo. Colalucci (G.) & others. La Chapelle Sixtine. Les Couleurs Retrouvees du Chef-d'Oeuvre 
de Michel-Ange. Paris, Editions Robert Laffont, 1993. 4to. 271pp. Color frontispiece. Numerous color 
illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. With slipcase. 	 ￥22,000

洋 656	 ジョアン・ミロ挿絵本カタログ・レゾネ

	 Miro. Joan Miro The Illustrated Books: Catalogue Raisonne. Preface by Rosa Maria Malet. Geneva, 
Patrick Cramer, 1989. 4to. 675pp. Frontispiece. 262 plates, almost in color. Some text-illus. Original 
cloth, slightly stained, and slightly stained on edges and end-papers. Dust jacket. 	 ￥29,700

洋 657	 ジョアン・ミロ　リトグラフ作品集　第１－ 4巻仏語版（オリジナル・リトグラフ 36 枚入）、第 5-6 巻英語版　

少シミ有　全 6冊

	 Miro. Joan Miro: Lithographe. I: 1930-1952. II: 1953-1963. III: 1964-1969. IV: 1970-1972. (French 
ed.) & V: 1972-1975. VI: 1976-1981. (English ed.). Paris, Maeght, 1972-92. 4to. 6 vols. 36 original 
color lithographs (including 10 double-page & 4 cover designs). Numerous illus., many in color. Original 
cloth, sllightly worn, and slightly spotted on edges. Dust jacket.  	 ￥308,000

洋 658	 へフラー編　フランチェスコ・ロバと 18世紀ベネチアの彫刻家　国際シンポジウム報告

	 Robba. Hofler (J.) ed.  Francesco Robba and the Venetian Sculpture of the Eighteenth Century. Papers 
from an International Symposium Ljubljana, 16th - 18th October 1998. Ljubljana, Rokus Publishing 
House Ltd., 2000. 4to. 245pp. Numerous text-illus. Original cloth, very slightly worn. Dust jacket. 	 	
	 ￥29,700

洋 659	 ターナー　イングランドの南海岸　1892 年刊　背革装　直し・シミ有

	 Turner. The Southern Coast of England. After Drawings by J.M.W. Turner. With an Introduction by 
Marcus B. Huish. London, J.S. Virtue & Co., Limited, 1892. India paper ed. Folio. 46.5 x 35.5cm. xvipp. 
40 engraving plates. Original half morocco, spine repaired, rubbed, internally spotted, gilt top. Limited 
in 500 copies, this is no. 237. 	 ￥88,000

洋 660	 ヴィルペルト編　ローマにおけるカタコンベの絵画研究　図版多数　蔵印有　背革装　全 2冊

	 Wilpert (J.) ed. Die Malereien der Katakomben Roms.  Freiburg im Breisgau, Herdersche 
Verlagshandlung, 1903. Folio. 39.8 x 30.5cm. 2 vols. xix, 596pp. 267 plates, 133 in color. 54 text-illus. 
Half leather, gilt top, slightly rubbed. Ex-library stamp on title-pages. Chamberlin 1233 	 ￥220,000
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挿絵本　ILLUSTRATED BOOKS

洋 661	 ブレイク　エルサレム　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装

	 Blake (W.) Jerusalem: The Emanaton of the Giant Albion.    London,  The Trianon Press for the William 
Blake Trust,  1974.  Folio. 37.5 x 27cm. 25 color facsimile plates, and 8 color facsimile trial proofs. 
13pp. of 'Commentary and Bibliographical History' by Geoffrey Keynes. Original quarter morocco, 
marbled boards, slightly spotted on end-papers and edges. With original slipcase. Limited to 558 copies, 
this is No. 28.  	 ￥55,000

洋 662	 ブレイク　アハニアの書　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有

	 Blake (W.) The Book of Ahania.   London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 1973. Large 
4to. 29 x 23.7cm. 6 color facsimile plates. 10pp. of 'Commentary and Bibliographical History', including 
1 plate. Original quarter morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original slipcase. 
Limited to 808 copies, this is No. 377. 	 ￥18,700

洋 663	 ブレイク　ロスの歌　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有	
	 Blake (W.) The Song of Los.  London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 1975. Large 4to. 

33 x 25cm. 8 color facsimile plates. 10pp. of 'Commentary and Bibliographical History', including 1 
plate. Original quarter morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original slipcase. 
Limited to 458 copies, this is No. 78. 	 ￥38,500

洋 664	 ブレイク　自然宗教は存在しない　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有　全 2 冊

	 Blake (W.) There Is No Natural Religion.  London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 1971. 
Large 4to. 30.5 x 24cm. 10 color facsimile plates. 17pp. of 'Description and Bibliographical Statement', 
including 2 plates. & Small 8vo. 18.5 x 13cm. 9 color facsimile plates. Together 2 vols. Original quarter 
morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original slipcase. Limited to 616 copies, this 
is No. 116. 	 ￥19,800

洋 665	 ブレイク　アルビオンの娘たちの幻影　トリアノン・プレス刊　限定版　背革装　少シミ有

	 Blake (W.) Visions of the Daughters of Albion.  London, The Trianon Press for the William Blake Trust, 
1959. Folio. 37 x 27cm. 11 color facsimile plates. 7pp. of 'Bibliographical Statement'. Original quarter 
morocco, marbled boards, internally slightly spotted. With original slipcase. Limited to 446 copies, this 
is No. 353. 	 ￥22,000

洋 666	 コノディ　W. クレーンの芸術　シミ・直し有	
	 Crane. Konody (P.G.) The Art of Walter Crane. Books, Painting, Decoration. London, George Bell & 

Sons, 1902. Folio. xiii, 148pp. Frontispiece. 80 plates, 16 in color. 62 text-illus. Original pictorial cloth, 
rubbed and stained, gilt top, hinge repaired, internally slightly water stained and spotted.  	 ￥44,000

洋 667	 コーン　ジョージ・クルクシャンク　カタログレゾネ　500 部限定版

	 Cruikshank. Cohn (A.M.) George Cruikshank. A Catalogue Raisonne of the Work Executed during the 
Years 1806-1877 with Collations, Notes, Approximate Values, Facsimiles, and Illustrations. London, 
The Office of "The Bookman's Journal", 1924. 4to. xvi, 375pp. Frontispiece. 30 plates, 11 tipped-in, 1 in 
color. Original cloth, gilt top, slightly rubbed. Limited to 500 copies, this is No. 364. 	 ￥30,800
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洋 668	 フランス人の自画像　19 世紀風俗百科　プリスム付　1840-42 年刊　挿絵ガヴァルニ、ドーミエ、グランヴィル

他　背革装　全 9 冊

	 Curmer (L.) ed. Les Francais Peints par Eux-Memes. Encyclopedie Morale du Dix-Neuvieme Siecle. 
"Paris." "Province." "Le Prisme." Paris, L. Curmer, Editeur, 1841. Large 8vo. "Paris." 5 vols. "Province" 3 
vols. "Le Prism" 1 vol. Together 9 vols. in set. Numerous plates, text-illus. & maps. Contemporary half 
leather, slightly rubbed, internally slightly spotted. 　洋書 22 頁参照	 ￥132,000

洋 669	 ルヌンシア　ギュスターヴ・ドレの生涯と作品

	 Dore. Renonciat (A.) La Vie et l'Oeuvre Gustave Dore. Preface de Maurice Rheims de l'Academie 
Francaise. Etude de Annie Renonciat. Paris, ACR Edition - Bibliotheque des Arts, 1983. 4to. 299pp. 
Numerous illus., some in color. Original cloth, slightly worn. Dust jacket.  	 ￥19,800

洋 670	 ガヴァルニ新作品集　1857 年頃刊　大型本　背革装　少シミ有

	 Gavarni. Oeuvres Nouvelles de Gavarni. Par-ci, Par-la, et Physionomies Parisiennes. Paris, Mm. Aug, 
Marc et Co., n.d.(c.1857). Folio. 44 x 32cm. 100 plates. Contemporary half morocco, slightly rubbed, 
gilt edges, internally spotted. 　洋書 22 頁参照	 ￥132,000

洋 671	 スミス編　ロンドンでのガヴァルニ　1849 年刊　背革装　少シミ・傷み有

	 Gavarni. Smith (A.) ed. Gavarni in London. Sketches of Life and Character. With Illustrative Essays by 
Popular Writers. London, David Bogue, 1849. Small 4to. 115pp. Frontispiece, and pictorial title-page. 
22 engraved plates. Rebound half morocco, marbled boards, gilt top. slightly worn, tears to hinge of 
frontispiece. 	 ￥22,000

洋 672	 フッカー　エキゾチックな花々　1823-25 年刊　手彩色銅板画 163 枚入　背革装　少傷み有　2 冊

	 Hooker (W.J.) Exotic Flora, Containing Figures and Descriptions of New, Rare or Otherwise Interesting 
Exotic Plants, Especially of such as are Deserving of Being Cultivated in Our Gardens; Together 
with Remarks upon Their Generic and Specific Characters, Natural Orders, History, Culture, Time of 
Flowering, & c. Ediuburgh, William Blackwood, 1823-25. 8vo. 2 of 3 vols. 163 hand colored engraved 
plates. Contemporary half calf, marble boards, outer joint slightly damaged. 　洋書 23 頁参照	 ￥385,000

洋 673	 ハント及びグリアソン　ラン　カラー図版 40 枚　大型本　限定 600 部　総ヴェラム装　ツェーンスドルフ装丁

	 Hunt (P.F.) & Grierson (M.A.) Orchidaceae.  Bourton, The Bourton Press, 1973. Large folio. 144pp. 40 
full color plates. Original full vellum, gilt edges, bound by Zaehnsdorf, very slightly worn, with slipcase. 
Limited to 600 copies, this is no. 346, author & artist signed. 	 ￥55,000

洋 674	 ヴォルテール編　ラブルール　本の芸術家達　限定 700 部

	 Laboueur. Valotaire (M.) ed. Les Artistes du Livre: Laboureur. Lettre-Preface de Jean Giraudoux. 
Portrait par Dunoyer de Segonzac. Paris, Henry Babou, 1929. 4to. 47pp. Frontispiece. 14 loose plates. 
Many text-illus. Facsimile letter. Original wr., slightly worn, unbound. Limited to 700 copies, this is no. 
153. 	 ￥22,000

洋 675	 ラウターバッハ　J.C. フォルカマー「ニュルンベルクのヘスペリデス」（柑橘類の書）全図版集　英・独・仏語併記

	 Lauterbach (I.) Johann Christoph Volkamer. The Book of Citrus Fruits. The Complete Plates, 1708-
1714. Koln, Taschen, 2020. Large 4to. 384pp. Text in English, German & French. Numerous color illus. 
Original cloth. 	 ￥33,000
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洋 676	 ヴォルテール編　シャルル・マルタン　本の芸術家達　限定 700 部

	 Martin. Valotaire (M.) ed. Les Artistes du Livre: Charles Martin. Lettre-Preface de Pierre Mac-Orlan. 
Portrait par Dignimont. Paris, Henry Babou, 1928. 4to. 42pp. Frontispiece. 16 loose plates, 8 in color. 
Facsimile letter. Original wr., slightly worn, unbound. Limited to 700 copies, this is no. 153. 	 ￥22,000

洋 677	 モラン　雑誌「ラ・ルヴュー・デ・キャトル・セゾン」　創刊号～第 4 巻　完全揃　限定 50 部　全挿絵の別刷付

　2 冊

	 Morin (L.) La Revue des Quat' Saisons. 1900-1901. Nos. 1 (Janvier - Avril 1900) - 4 (Octobre - Janvier 
1901). Paris, Societe d'Editions Literaires et Artistiques, 1900-01. All published. 8vo. 2 vols. 319pp. 
400 drawings and water colours by Louis Morin, some in color. Bound in half morocco by V. Champs, 
original publisher's part and volume wr. preserved. Limited to 50 copies, this is No. 7. 	 ￥286,000

洋 678	 ラッカム挿絵本　ゴールドスミス　「ウェイクフィールドの牧師」　1929 年刊

	 Rackham illus. Goldsmith (O.) The Vicar of Wakefield.  London, Grorge G. Harrap & Company Limited, 
1929. Small 4to. 232pp. Color frontispiece. 11 color plates. Some text-illus. Original pictorial cloth, 
slightly worn, and slightly foxed on end-paper and some leaves.  	 ￥55,000

洋 679	 ラッカム挿絵本　ゴールドスミス　「ウェイクフィールドの牧師」　1929 年刊　特装総革装　少シミ・ヤケ有

	 Rackham illus. Goldsmith (O.) The Vicar of Wakefield.  London, Grorge G. Harrap & Company Limited, 
1929. Small 4to. 232pp. Color frontispiece. 11 color plates. Some text-illus. Original pictorial morocco, 
slightly rubbed, internally slightly spotted and browned. 	 ￥77,000

洋 680	 ラッカム挿絵本　ウォルトン　釣魚大全　デラックス版　限定 775 部　ラッカム署名入　総ヴェラム装　箱付　

少シミ有

	 Rackham illus. Walton (I.) The Compleat Angler. Or the Contemplative Man's Recreation. Being a 
Discourse of Rivers Fishponds Fish and Fishing not Unworthy the Perusal of Most Anglers. Illus. by A. 
Rackham. London, George C. Harrap & Co Ltd., 1931. Deluxe ed. 8vo. 224pp. Color frontispiece. 11 
color plates. Some text-illus. Full publisher's vellum, stained and rubbed, gilt top, edges uncut, internally 
slightly spotted. Limited to 775 copies, this is no. 135, Rackham signed. With slipcase. 　洋書 23 頁参照		
	 ￥308,000

洋 681	 リケッツ挿絵　バーナード・ショー　「聖ジョウン」　750 部限定版　少擦れ有

	 Ricketts. Shaw (B.) Saint Joan. A Chronicle Play in Six Scenes and an Epilogue. Sketches by C. Ricketts. 
London, Constable & Co. Ltd., 1924. Folio. v, 183pp. 16 plates, some in color, tipped-in. Original boards, 
spine cloth, rubbed, gilt top. Dust jacket, chipped. Limited to 750 copies. 	 ￥52,800

洋 682	 ロセッティ　祝福された乙女　1898 年刊　65 部限定版　
	 Rossetti (D.G.) The Blessed Damozel. Introduction by W.M. Rossetti. Decorations by W.B. Macdougall. 

London, Duckworth & Co.,  1898. Limited ed. Small 4to. xviii, 25 leaves. Photo engraved frontispiece. 
Original cloth, slightly stained. Ex-libris of Andrew K. Hichens put on front end-paper. Of this edition, 
upon Japanese Vellum Sixty-five copies have been printed Fifty of which are for sale. This is no. 22. 
Andrew K. Hichens (1833-1906), Stockbroker and patron of the arts; husband of Mary Emily.	 ￥66,000
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洋 683	 スタンダール　赤と黒　

	 Stendhal. Le Rouge et le Noir. Chronique du XIXe Siecle. Paris, Collection des Grands Livres, 1922. 4to. 
578pp. Numerous text-illus. Original wr., slightly worn, one of limited to 380 copies, unnumbered. 	 	
	 ￥16,500

洋 684	 スティーブンス　大英博物館所蔵ダルジール・アーカイブ木版画コレクション調査報告

	 Stevens (B.) The Wood Engravers' Self-Portrait. The Dalziel Archive and Victorian Illustration. 
Manchester, Manchester University Press, 2022. 4to. xxii, 386pp. 251 illus., many in color. Original 
boards. 	 ￥22,770

洋 685	 ユザンヌ　パリの流行　1898 年刊　10 部限定局紙刷版　F・クールボワン・オリジナル素描図 25 枚入

	 Uzanne (O.) Monument Esthematique du XIXe Siecle: Les Modes de Paris. Variations du Gout et de 
L'Esthetique de la Femme, 1797-1897. Paris, Societe Francaise d'Editions d'Art. 1898. First ed. Small 
4to. (4), iv,  242pp. 100 plates in 2 states, colored and monochrome illus. contained on each. 10 leaves 
of original hand drawing from plates and 15 leaves (except 7 missings) from text-illus., without the 
original plate watercolored by Courboin. Numerous text-illus. Bound in new cloth, original pictorial wr. 
preserved, internally good. Limited in 10 copies, this is no. 5. (Monument Esthematique du XIXe Siecle) 
洋書 23 頁参照	 ￥495,000

	 本書は 100 枚の図版のそれぞれに着色・無着色の 2 種を併録。No.I から X までは前述の図版に加え、Francois 
Courbain による水彩着色の図版 1 枚、10 枚の図版（プレート）原画、22 枚の挿絵原画が附属する。この版は
No.V だが、22 枚の挿絵原画の内 7 枚を欠く。

洋 686	 ユザンヌ　乗り物の変遷史　ウジェーヌ・クールボワン挿絵　背革装

	 Uzanne (O.)  La Locomotion a Travers l'Histoire et les Moeurs. Illustration dans le Text et Hors Texte de 
Eugene Courboin. Paris, Societe d'Editions Litteraires et Artistiques, 1900. 4to. xx, 281pp. 35 plates, 18 
in color & 20 folding. 20 text-illus. Original wr. bound in contemporary half morocco, marbled boards, 
corners slightly rubbed, slightly stained of the verso of wr., ex-libris on front end-paper. Limited to 
1570 copies, this is No. 990. 	 ￥49,500

洋 687	 ユザンヌ編　女性　F. ロップス色刷り版画 8 枚入　限定 183 部　1896 年刊　背革装　見返しにシール跡有
	 Uzanne (O.) ed. Feminies. Huit Chapitres Inedits Devoues a la Femme, a l'Amour, a la Beaute. Par Gyp, 

Avel Hermant, Henri Lavedan, Marcel Schwob & Octave Uzanne. Paris, Academie des Beaux Livres, 
1896. Large 8vo. iv, 208pp. Engraved pictorial title-page, tipped-in. 8 engraved color plates in 2 states, 
each plate is followed by an uncolored duplicate etching, by Felicien Rops. Contemporary half morocco, 
gilt decorated spine, marble boards and end-papers, slightly rubbed on corners, preserved original wr., 
internally slightly browned, some seal marks on end-paper. Binding by M. Carayon. With a greeting 
card from Uzanne illustrated by de Feure. Limited in 183 copies, this is No. 62. 　洋書 23 頁参照	 	
	 ￥770,000

本の本・私家版　紙　BOOKS ON BOOKS, PRIVATE PRESS & PAPERS

洋 688	 ボールドウィン　グラスゴー内図書館及び博物館所蔵インキュナブラ目録　全 2 冊

	 Baldwin (J.) A Catalogue of Fifteenth-Century Printed Books in Glasgow Libraries and Museums.  
Woodbridge, D.S. Brewer, 2020. 4to. 2 vols. xxxiv, 353, xii, 318pp. 89 color illus. on plates. Original 
cloth. Dust jacket. 	 ￥46,970
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洋 689	 1879-1922 年間コブデン・サンダースンの日記　1050 部限定版　全２冊

	 Cobden-Sanderson. The Journals of Thomas James Cobden-Sanderson 1879-1922.  New York, The 
Macmilan Company, 1926. 8vo. 2 vols. (iii), 400, 437pp. 2 frontispieces. Original cloth, slightly worn. 
Dust jacket. Limited to 1050 copies, this is No. 366. 	 ￥16,500

洋 690	 フュッセル　「グーテンベルク 42 行聖書」　ゲッティンゲン大学図書館本　付「ゲッティンゲン・モデル・ブック」、

「ヘルマスペルガー文書」　ファクシミリ版　全 3 冊

	 Fussel (S.) The Gutenberg Bible of 1454. With commentary on the life and work of Johannes Gutenberg, 
the printing of the Bible, the distinctive features of the Gottingen copy, "Gottingen Model Book" and the 
"Helmasperger Notarial Instrument". Koln, Taschen, 2018. 4to. Facsimile ed. 33.7 x 24cm. 2 vols. 324, 
317 leaves. Original cloth. 1 vol. 114pp. Original wr. With clamshell case. 	 ￥28,710

洋 691	 ケルムスコット・プレス　モリス及びコッカレル　「ケルムスコット・プレス設立趣意書」　限定 100 部復刻版　

ヴェラム装　

	 Kelmscott Press. Morris (W.) A Note by William Morris on His Aims in Founding the Kelmscott Press. 
Together with a Short Description of the Press by S.C. Cockerell, & An Annotated List of the Books 
Printed Thereat. Dublin. the Irish Uinversity Press, 1969. Reprinted from the Kelmscott Press, 1898. 
8vo. 70pp. Wood engraved frontispiece designs by E. Burne-Jones. Full vellum, with green silk ties. 
With slipcase. Limited to 100 copies, this is no. 63 	 ￥38,500

洋 692	 ラング　書斎　2 版　ラージ・ペーパー版　1892 年刊

	 Lang (A.) The Library. With a Chapter on Modern English Illustrated Books by Austin Dobson. London, 
Macmillan & Co., 1892. 2nd ed. Small 4to. xxii, 187pp. Frontispiece. 2 plates. Many text-illus. Original 
cloth, rubbed, binding slightly weak. 300 handred copies of the large paper edition, this is no. 209. 	 	
	 ￥17,600

洋 693	 ラブランド　ヨーロッパの百科事典の歴史

	 Loveland (J.) The European Encyclopedia. From 1650 to the Twenty-First Century. Cambridge, 
Cambridge University Press, 2019. 8vo. xviii, 443pp. 33 illus. Original cloth. Dust jacket. 	 ￥18,260

洋 694	 マン　米国バークス郡レディングの歴史　1816 年刊　少直し有　背革装

	 Man (J.) The History and Antiquities, Ancient and Modern, of the Borough of Reading in the County 
of Berks.  London, Snare and Man, 1816. 4to. iii, 430, xxxvipp. 22 plates, 2 folding. Contemporary half 
calf, marbled boards, rubbed, repaired joint, internally spotted. Ex-liblis put on front end-paper. 	 	
	 ￥44,000

洋 695	 ボドリアン図書館所蔵、ウィリアム・モリス　「ホラティウス頌歌」彩色写本　ファクシミリ版　グラッドストー

ン訳　全 2 冊

	 Morris (W.) The William Morris Manuscript of the Odes of Horace. Introduction: C. Wilmer. Translation: 
W.E. Gladstone. Oxford, Bodleian Library, 2016. 8vo. 2 vols. (ix), 218pp. 183 pages of facsimile. Original 
cloth. Slipcase. 	 ￥46,310
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洋 696	 1856 年オックスフォード・ケンブリッジ・マガジン　W・モリス、D.G. ロゼッティ、E・バーン・ジョーンズ他

創刊号―12 号まで　揃い　総革装直し有　全 12 冊合本

	 Morris (W.), Rossetti (D.G.) & others.  The Oxford and Cambridge Magazine for 1856. Conducted by 
Members of the Two Universites.  London, Bell and Daldy, 1856. 8vo. iv, 776pp. Title, laef with contents 
and 12 issues, each of c.64 pages, printed text in double columns, opening of each with large decorative 
woodcut head-piece and decorative initials throughout. Contemporary full morocco by Riviere, repaired 
hinge. Very rare.　洋書 23 頁参照	 ￥1,760,000

	 モリス、バーン・ジョーンズ、ロゼッティらが編集したラファエル前派のメンバー寄稿の雑誌

洋 697	 マーフィ　シェイクスピア作品出版史　第 2 版

	 Murphy (A.) Shakespeare in Print. A History and Chronology of Shakespeare Publishing. Cambridge, 
Cambridge University Press, 2021. 2nd ed. 8vo. xxi, 646pp. 10 text-illus. Original cloth. Dust Jacket. 	 	
	 ￥24,970

洋 698	 ニュートン　この書籍収集ゲーム　ラージ・ペーパー版　限定 990 部　署名書入れ本

	 Newton (A.E.) This Book-Collecting Game.  Boston, Little, Brown and Company, 1928. Large paper ed. 
8vo. (xii), 410pp. Color frontispiece. 1 color palte. Many text-illus. Original half cloth, slightly worn, 
inscribed by the author. "In spite of the decline in my pricing rare books I still regret my economies and 
not my extravagance. December 10, '30". Limited to 990 copies, this is No. 14. Without slipcase. 	 	
	 ￥22,000

洋 699	 パエドルス　イソップ風寓話集　ブルマン編　1745 年刊　総革装

	 Phaedrus. Burmanno (P.) Phaedri, Aug. Liberti, Fabularum Aesopiarum Libri V.  Cum integris 
Commentariis Marq. Gudii, Conr. Rittershusii, Nic. Rigaltii, Is. Neveleti, Nic. Heinsii Joan. Schefferi, Jo. 
Lud. Praschii, & excerptis aliorum. Lugduni Batavorum, Apud Samuelem Lushtmans et Filium, 1745. 
8vo. (lxi), 398, 258, (lxxi)pp. Frontispiece. Contemporary full calf, slightly rubbed. 	 ￥30,800

洋 700	 ロバート　ロンドンのブック・ハンター　1895 年刊　背革装

	 Robert (W.) The Book-Hunter in London. Historical and other Studies of Collectors and Collecting. 
London, Elliot Stock, 1895. First ed., large paper copy. 4to. xxxi, 333pp. Frontispiece. Numerous text-
illus. Contemporary half morocco, slightly rubbed,  gilt edge, uncut edge, 2 ex-libris put on front end-
paper. 	 ￥19,800

洋 701	 ローマン　古典期後期のキリスト教による焚書と検閲

	 Rohmann (D.) Christianity, Book-Burning and Censorship in Late Antiquity. Studies in Text 
Transmission. Berlin, Walter de Gruyter, 2016. 8vo. ix, 360pp. Original boards. (Arbeiten zur 
Kirchengeschichte, Vol. 135) 	 ￥17,050

洋 702	 ウォルスビー　1470-1600 年、フランスの地方都市における書店と印刷業者

	 Walsby (M.) Booksellers and Printers in Provincial France 1470-1600.  Leiden, Brill, 2021. 8vo. x, 
901pp. 124 text-illus. Original cloth. Dust jacket. (Library of the Written Word, Vol. 87 / The Handpress 
World, Vol. 68) 	 ￥30,690
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洋 703	 ホワイト　「グーテンベルク 42 行聖書」の歴史

	 White (E.M.) Editio Princeps. A History of Gutenberg Bible. London, Harvey Miller Publishers, 2017 
4to. (v), 465pp. 115 illus., almost in color. Original cloth. Dust Jacket. 	 ￥21,010

洋 704	 バーンハート・ブラザーズ・アンド・スピンドラー　活字見本帳　1920 年代頃

	 Barnhart Brothers & Spindler. Type Faces: Border Designs Typecast Ornaments Brass Rule. Superior 
Specialties. Machines and Materials Cabinet Equipment. Catalog 25. Chicago, Barnhart Brothers & 
Spindler, c.1920s. 4to. 708, 11pp. Numerous print type & illustrations. Original cloth, slightly rubbed, 
stained on edges, binding slightly weak. 	 ￥22,000

洋 705	 ベリングラート及びレイノルズ編　近代初期ヨーロッパにおける製紙流通

	 Bellingradt (D.) & Reynolds (A.) ed. The Paper Trade in Early Modern Europe. Practices, Materials, 
Networks. Leiden, Brill, 2021. 8vo. xxiii, 393pp. Some illus. Original cloth. Dust jacket. (Library of the 
Written Word, Vol. 89 / The Handpress World, Vol. 70) 	 ￥29,920

洋 706	 グリーンウッド編　1833-1862 年カリフォルニア刊行書誌　限定 50 部　総革装

	 Greenwood (R.) ed. California Imprints, 1833-1862. A Bibliography. California, The Talusman Press, 
1961. 8vo. xxxvii, 524pp. 6 folding plates. Some text-illus. Color frontispiece. Full morocco, slightly 
rubbed, ex-libris on front end-paper. Limited to 50 copies, this is No. 39, author signed. 	 ￥16,500

洋 707	 ヴェイマン　現代のマーブル紙　見本 22 枚貼込　限定版　背革装

	 Weimann (C.)  Marbled Papers. Being a collection of Twenty-Two Contemporary Hand-Marbled Papers, 
Showing a Variety of Patterns and Special Techniques. Los Angeles,  Dawson's Book Shop, 1978. Large 
4to. 61pp. 22 marbled paper samples, tipped-in. Original half morocco, slightly worn. Limited to 200 
copies, this is no. 138. 	 ￥77,000

その他　MISCELLANEOUS

洋 708	 ブラック　イギリス競馬通観レビュー　1893 年刊　背革装

	 Black (R.) Horse-Racing in England. A Synoptical Review. London, Richard Bentley and Son, 1893. 8vo. 
xv, 556pp. Rebound in half morocco, new end-papers, internally slightly foxed. 	 ￥22,000

洋 709	 グレイ　フライ・フィッシング　1899 年刊　総革装

	 Grey (E.) Fly Fishing.  London, J.M. Dent & Co., 1899. 8vo. xvi, 276pp. 6 plates, 2 (trout & salmon 
flies)   in color. Full green morocco with large gilt ruled frame with crescent corners entwined with 
a decoration of vines and angling motifs of wet flies, fish and nets at corners on covers and in spine 
panels, silk end-papers, bound by Zaehnsdorf. A fine copy.  洋書 24 頁参照	 ￥198,000

洋 710	 マイルズ編　野外スポーツ及び獣医学（馬）の知識　背革装　全２冊

	 Miles (H.D.) ed. The Book of Field Sports, and Library of Veterinary Knowledge.  London, Henry Lea, 
c.1870. Large 4to. 2 vols. 485, 520, xxivpp. 73 plates, 6 in color. Some text-illus. Contemporary half 
calf, rubbed, marbled edges, internally slightly spotted. 	 ￥77,000
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洋 711	 ダルマーニュ　14-20 世紀のトランプ　総革装　全 2 冊

	 D'Allemagne (H.R.) Les Cartes a Jouer du XIVe au XXe Siecle.  Paris, Hachette, 1906. Large 4to. 2 
vols. xvi, 504, 640pp. Numerous plates & text-illus. Full brown morocco, raised bands, gilt top, double 
marbled end-papers, original wr. preserved, very slightly worn, bound by Durvand, ex-libris put on end-
paper. A fine set.　洋書 24 頁参照	 ￥462,000

洋 712	 ギルビー　初期の馬車と街道　総革装

	 Gilbey (W.) Early Carriages and Roads.  London, Vinton & Co., 1903. 8vo. viii, 122pp. Frontispiece. 
5 plates. Some text-illus. Full morocco, raised bands, gilt picture of motif of carriage on cover, very 
slightly worn, gilt edges. 	 ￥33,000

洋 713	 ピセツキー　イタリアの服飾史　全 5 冊

	 Pisetzky (R.L.) Storia del Costume in Italia. I: Il Costume Dopo la Caduta dell'Impero d'Occidente. II: 
Il Trecento - Il Quattrocento. III: Il Cinquecento - Il Seicento. IV: Il Settecento. V: L'Ottocento. Milano, 
Istitute Editoriale Italiano, 1974-75. Large 4to. 5 vols. 1117 illus., many in color. Original gilt decorated 
cloth, spine fake leather, slightly worn, and slightly spotted on edges. 	 ￥110,000

洋 714	 ロビンスキー　ルネッサンス・カルチャーにおける音楽他

	 Lowinsky (E.E.) Music in the Culture of the Renaissance & Other Essays. Edited and with an 
Introduction by Bonnie J. Blackburn. With Forewords by Howard Mayer Brown and Ellen T. Harris. 
Chicago, The University of Chicago Press, 1989. Large 4to. 2 vols. xxi, 432, viii, 433-993pp. 15 color 
plates. Original cloth, slightly stained. 	 ￥33,000

洋 715	 プライスター及びヴィーケン　オランダの堤防

	 Pleijster (E.-J.) & Veeken (C.van der) Dutch Dikes. LOLA Landscape Architects. Rotterdam, Nai010 
Publishers, 2014. 4to. 344pp. Numerous color illus. & maps. Original boards, very slightly worn. 	 	
	 ￥41,800

洋 716	 ブラム　アルザス、ラリック美術館、テーマ別名品図録　全 8 冊

	 Brumm (V.) Lalique. Glorious Glass, Magnificent Crystal. Crystal. Poet of Glass. Architecture & Interior 
Design. Tableware. Perfume Bottles. Drawings. Jewellery. The Artist. Translated by M. Lavin & J. 
Pickman. Milan, 5 Continents Editions, 2017. Small 4to. 8 vols. Original wr. With slipcase. 	 ￥24,200

洋 717	 プーレ　眼鏡の歴史　全 3 冊

	 Poulet (W.) Die Brille. Band I: Atlas zur Geschichte der Brille, mit Einschluss der Contactlinse. II: Kunst 
und Brille Durch Funf Jahrhunderte. III: Die Kroner Akten. Bonn, Wayenborgh, 1978-80. 4to. 3 vols. 
xxxv, 392, (viii), 505, 66, (iv), 239, (xxx)pp. Numerous illus., some in color. Original cloth, slightly worn. 
A complete set. 　洋書 24 頁参照	 ￥41,800

洋 718	 フェール及びノイマン編　アンリ・ヴァン・デ・ヴェルデ　インテリアデザイン・工芸カタログレゾネ第 3 巻：

陶磁器

	 Velde. Fohl (T.) & Neumann (A.) ed. Henry van de Velde. Raumkunst und Kunsthandwerk / Interior 
Design and Decorative Arts. Ein Werkverzeichnis in sechs Banden / A catalogue raisonne in six 
volumes. Band / Volume 3: Keramic / Ceramics. Weimar & Leipzig, Klassik Stiftung Weimar & E.A. 
Seemann Verlag, 2016. 4to. 693pp. Numerous color illus. Original cloth. 	 ￥22,660
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洋 719	 タリス　1851 年ロンドン万国博覧会水晶宮図録　1851 年刊　旧蔵印有　シミ有　背革装　全 3 冊

	 London, 1851. Tallis's History and Description of the Crystal Palace, and the Exhibition of the World's 
Industry in 1851; Illustrated by Beautiful Steel Engravings, from Original Drawings and Daguerreotypes, 
by Beard, Mayall, Etc., Etc. London & N.Y., John Tallis and Co., c.1851. 4to. 3 vols. 268, 262, 110pp. 
3 frontispieces. Numerous engraved illus. on plates. Contemporary half morocco, rubbed and stained, 
gilt decorated spine, internally foxed and spotted. Ex-library copy, stamps on verso of title-page, each 
volume. 	 ￥44,000

洋 720	 1843-1944 年フランス週間画報イリュストラシオン　及び鉄道・スポーツ・フランス植民地・ファッション・船舶・

自動車特集号　復刻版　少シミ有　全 23 冊

	  L'Illustration: Histoire d'un Siecle 1843-1944. & Les Grands Dossiers de l'Illustration:  "Les Chemins 
de Fer." "Le Sport." "La France Au-dela des Mers." "La Mode." "Les Paquebots." "L'Automobile." Paris, 
SEFAG et l' Illustration, 1984-88. Reprint ed. Folio. 17 vols. Numerous illus., many in color. Original full 
fake leather, slightly worn, spotted on end-papers & flyleaves.  & Les Grands Dossiers de l'Illustration. 
Reprint ed. Folio. 6 vols. Numerous illus., many in color. Original pictorial boards, spine fake leather, 
slightly worn, Together 23 vols. in set. 	 ￥38,500

洋 721	 バラード　世界史と海洋　中世篇

	 Balard (M.) ed. The Sea in History / La Mer dans l'Histoire. The Medieval World / Le Moyen Age. 
Woodbridge, The Boydell Press, 2017. 8vo. xxx, 1052, (4)pp. Some text-illus. & maps. Original boards. 	 	
	 ￥31,680

洋 722	 マッソン　ナポレオンと女性たち　限定 50 部　著者署名入　総革装　少書き込み有

	 Masson (F.) Napoleon et les Femmes.  Paris, Goupil & Cie., 1906. 4to. 303, (ii)pp. 36 plates, 12 in 
color, and 9 facsimiles of letter. Full gilt decorated morocco, gilt top, very slightly worn, some blue pen 
annotation. Limited to 50 copies, this is no. 45, signed by the author, 2 ex-libris put on front end-paper.		
	 ￥99,000

洋 723	 スーザ及びアルノー編　世界史と海洋　古代篇

	 Souza (P. de) & Arnaud (P.) ed. The Sea in History / La Mer dans l'Histoire. The Ancient World / 
L'Antique. Woodbridge, The Boydell Press, 2017. 8vo. xxiv, 710, (4)pp. Some text-illus. & maps. Original 
boards. 	 ￥31,680

洋 724	 1936 年第 11 回オリンピック・ベルリン大会日本選手記録　オリジナル写真 113 枚入　少シミ有

	 XI Olympiade Berlin 1936. H.F. & Ph.F. Reemtsma, n.d. Large oblong folio. 35 x 45.5cm. No pagination. 
113 original photos interleaved with descriptive text, including a large photo of Hitler receiving a 
deputation of Japanese at front. Text in German & English. Original cloth, Japanese flag on cover, 
binding by Johannes Gerbers, Hamburg, slightly worn, internally slightly spotted. Scarce.　洋書 24 頁参

照	 ￥880,000

洋 725	 スミス　国富論　2 版　1778 年刊　総革装　少汚れ・傷み有　全 2 冊

	 Smith (A.) An Inquiry into the Nature and Causes of the Wealth of Nations. London, W. Strahan, and T. 
Cadell, in the Strand, 1778. 2nd ed. 4to. (29.8 x 24cm). 2 vols. (viii,) 510, (viii), 589pp. Contemporary 
full calf, rebacked, slightly damaged on pp.413 & 414 and slightly stained on title page of vol. II. Ex-
libris on front end-paper of each vol.　洋書 24 頁参照	 ￥3,080,000
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洋 726	 ジョンソン　英語辞典　復刻版　背革装　全 2 冊

	 Johnson (S.) A Dictionary of the English Language; In which THE WORDS arededuced from their 
ORIGINALS, Explained in their Different Meanings, and Authorized by the NAMES of the WRITERS in 
whose Works they are found.  Reprint from 1756 ed. Tokyo, Kenkyusya Limited, 1985. 8vo. 2 vols. No 
pagenation. Original half calf, spotted on top edge, otherwise good. 	 ￥31,680

追加　ADITION

洋 727	 Campione (F.P.) with Luraschi (M.) ed. Japan: Arts and Life. The Montgomery Collection. Milano, Skira 
editore, 2022. Small 4to. 288pp. Many color illus. Original boards. Dust jacket.	 ￥9,680

洋 728	 Williams (D.R.) & Anderson (E.) ed. Sutra and Bible. Faith and the Japanese American World War II 
Incarceration. Los Angeles, Kaya Press, 2022. Small 4to. 160pp. Many color illus. Original wr.	 ￥8,800

洋 729	 Hossain (S.) & Ray (D.) ed. Celebrating Abdur Rahim Khan-i-Khanan. Statesman, Courtier, Soldier, Poet, 
Linguist, Humanitarian, Patron. Ahmedabad, InterGlobe Foundation & Aga Khan Trust For Culture with 
Mapin Publishing, 2017. 4to. 258pp. Many color illus. Original cloth. Dust jacket. With CD.	 ￥10,560

洋 730	 Reckless (J.) Nutmeg. Graters, Pomanders and Spice Boxes. Luxury and utility from the 16th century to 
the present day. Woodbridge, ACC Art Books, 2022. 4to. 312pp. Numerous color illus. Original boards. 
Dust jacket.	 ￥11,770

洋 731	 D'Hancarville (P.-F.H.) The Complete Collection of Antiquities from the Cabinet of Sir William 
Hamilton / Collection complete des Antiquites du Cabinet de Sir William Hamilton / Die Vollslandige 
Antikensammlung aus dem Kabinet von Sir William Hamilton. Koln, Taschen, 2022. Large 4to. 513pp. 
Text in English, French & German. Numerous color illus., throughout. Original boards. Dust jacket.	 	
	 ￥15,290

洋 732	 Ferrara (S.) The Great Invention. A History of the World in Nine Mysterious Scripts. Translated by Todd 
Portnowitz. London, Picador, 2022. 8vo. viii, 291pp. 38 text-illus. Original cloth. Dust jacket.	 ￥5,610

洋 733	 Blasselle (B.) & Toscano (G.) ed. Histoire de la Bibliotheque Nationale de France. Paris, Biblitheque de 
nationale de France, 2021. 8vo. 564pp. Many illus. Original wr.	 ￥8,690
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